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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV, himző-utcza 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

vsak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

*s Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himj«, dicza 1. se.
v ,aV, /

v hová az előüzetési pénzek küldendők.

Budapest, deczemlber 10.
A delegátióktól soha se vártunk nagy 

Julikat. Sohase vártuk, hogy ott nemzeti 
rrdckok ápoltassanak, alkotmányos jogok 
éreztessenek s Magyarország méltósága 
mv- riztessvk. A delegatió intézménye el­
len kezdettől fogva fennállott, tiz év óta 
,,>lia nem csökkent, most pedig még erő- 
^Mié lett közjogi kifogásunk, Ez intéz­
ménytől mindég féltettük az államjogi ön­
diósa trot és aggodalmunkat soha se iga­
zuké k jobban az események, mint épen 
most. Nem csak a magyar delegátióról be- 
. nk. Ezt ezúttal Tisza Kálmán ugyala- 
iiti'iia meg, hogy hatvan tagja között csak 

tag lehessen ellenzéki, s ekként minden 
tizenkét ember között csak egyetlen egy 
: gyen független a kormány irányában. 
E> ha magában a képviselőházban, hol az 
ellenzék úgy áll a kormánypárt ellen, mint 
o a in ellen, ha ott, hol pártunk is poli- 
! Ah: szereplésének egész erőteljességével 
követeli a nemzeti érdekek tiszteletét, ha 
utt sem vagyunk képesek Tiszát és An­
drássy t s a bosnyák politika egyéb hőseit 
ezúttal a térről leszorítani, vájjon mit vár­
atnánk a delegátiótól, a hol pártunk hi­
ányzik, s a hol a bágyadt ellenzék is ere­
detileg csak öt emberrel van képvi­
selve ?

Nem. A kik megérdemlették azt, hogy 
bennük Tisza és Andrássy bizhassanak: 
azok megérdemlették azt, hogy irántuk a 
nemzetnek ne lehessen bizodalma. Ok meg­
teszik azt, a mit róluk föltételezünk. Ok 
1 ártolják a kormányt vakon s mennek 
utána világtalanul. Ok bebizonyítják azt, 
hogy nemcsak az intézmény rósz, hanem 
az emberek is rosszak, a kik abban szere­
pet viselnek. Az ő példájuknál szomorúbb 
példát nyújt nekünk az osztrák delegáczió. 
Ennek tagjai közt ott vannak Ausztria leg­
kiválóbb államférfiad, legnagyobb szónokai 
’eghirnevesebb patriótái. A kik kiküldettek 
azon reiehsrath által, hol az ellenzéknek 
, nási a többsége, s a kik eljöttek Buda-
i üstre azzal a szándékkal, hogy itt An-
ii „»vt s vele a bosnyák politikát halomra 
buktassák. A kik megtették kötelességüket 
bátrán és ügyesen, ármánnyal és eréllyel, 
•ntudatosan cs következetesen. S vájjon

mit nyertek vele? Mit nyertek azok, a ki­
ket ellenzéki többség küldött, tehát sokan 
v tak - Azt nyerték, a mit a magyar de- 
iegáczió ellenzéki tagjai, a kiket pedig ki­
sebbség küldött, tehát a kik kevesen vol­
tak Leszavaztatás lett a vége ott is, itt is.

Az osztrák delegáczió példája szomorú, 
a magyar delegáczió példája nyomorult. 
Ott hallottuk a megcsalt, kifosztott, meg- 
b tránkozott osztrák népek erőteljes tilta­
kozásának hatalmas hangját; itt nem hall 
luk a kijátszott cs koldussá tett magyar 
nemzetnek felháborodását. Ott van hatvan 
ember, a kik közül huszonhét legalább va­
lódi férfi a politika terén, itt pedig van 
hatvan ember, a kik közül ötvenöt legföl 
jobb servus humillimus. Minő emberek 
ezek!

Hogy ígértek ezek választóiknak fűt- 
fát, e világi és más világi üdvösséget ! 
Mily bátran fogadták ezek, hogy ők igazi

ellenőrei lesznek Tiszának és Andrássynak 
s igazi ostromlói a bosnyák politikának ! 
Mily készséggel szavazták meg ezek azt 
a föliratot, mely legalább rámutatott a 
a nemzet szenvedéseire, s világosan hely­
telenné a boszniai kalandot! És most, — 
most ott vannak a delegációban s meg­
szavaznak borura-deriire mindent, a mit 
Andrássy megszavaztatni akar vagy meg­
enged. Többet nem, de annyit mindeneset­
re megszavaznak. Ezek bebizonyítják, hogy 
miattuk a delegáczió még akkor is ártal­
mára volna a nemzetnek, ha ez intézmény 
önmagában czélszerü lenne; az osztrákok 
példája pedig bebizonyítja, hogy a delegá­
czió még akkor se lehet jó, ha tagjait ha­
zafias ellenzéki többség választja, s ha 
ezek megteszik is köteleségüket.

A magyar delegáczió egyesült albi­
zottsága tegnap szavazta meg Boszniára 
a 20 milliót, a jövő évi bosnyák kiadás­
nak egy kis részét. E megszavazást telje­
síthette volna legalább akként, a miként az 
osztrák delegáczió teljesitette. De nem tette 
még azt se. Az osztrákok elutasították An­
drássy előterjesztéseit, mert azok nem vol­
tak indokolva s mert előbb az osztrák tör­
vényhozásnak tárgyalnia kell a berlini szer­
ződést — ők csak azért szavazták meg 
általányban a 20 milliót is, hogy szegény 
katonáink ott Boszniában, hová önhibájuk 
nélkül jutottak, ne éhezzenek. A magyar 
delegáczió az alkotmányosság törvényeinek 
még csak annyira sem tett eleget, a meny­
nyire azok tiszteletét Andrássytól az osz­
trákok kierőszakolták. A magyar delegá­
czió indokoltnak találta Andrássy előter­
jesztéseit minden indok daczára s a ma­
gyar delegáczió minden aggodalom nélkül 
szavazott meg a berlini szerződés alapján 
milliókat, a nélkül, hogy ezen szerződés­
nek a magyar országgyűlés által leendő 
tárgyalását szükségesnek tekinthetné.

Igaz, hogy a magyar delegáczió is 
elhalasztó Andrássy előterjesztésének tár­
gyalását, de erre csak azon ürügyet hozta 
fel, hogy az idő rövidsége nem engedi 
meg a beható tanácskozást. Szegény dele­
gátusok, a kiknek nincs idejük tanácskozni, 
mikor a nemzet zsebjére milliókat kell 
megszavazni! A magyar delegáczió előtt 
fontosabb törvény a berlini szerződés, mint 
a magyar alkotmány, fontosabb érdek a 
bosnyák politika, mint a nemzet koldus 
botra juttatása ; nagyobb hatalom Andrássy 
és Tisza, mint a magyar nemzet. S váj­
jon mi czéljuk van a magyar delegátus 
uraknak e hitvány politika üzésévcl ? Semmi 
czéljuk. Nekik tetszik az, a mi Andrássy­
nak és Tiszának tetszik. Nekik tetszik az, 
hogy ők Andrássynak és Tiszának tetsze­
nek s nekik nem tetszenék az, ha e két 
urnák ők nem tetszenének. Ebből áil ha- 
zafiságuk. E hazafiságot nem fogja elfelej­
teni a nemzet s meg fogja bélyegezni a 
főváros. Az a főváros, mely az osztrák 
delegátusok munkásságát rajzó tömegben 
s élénk érdekkel szemlélte végig az aka­
démia palotájában, s mely a magyar de­
legátus urakró! még tudni sem akar sem­
mit ott a múzeumban.

Hanem hát hadd folyjon a munka. A

buktatására minden lehetőt elkövetnek. Az osz­
trák követség köréből hallottam kiszivárogni a 
hirt, hogy Zichy itt maradása attól függ, sikerül-e 
az egyezményt megkötnie. Erre azonban vajmi 
kevés kilátás van ez idő szerint. A követségek te­
hát, főkép pedig Zichy, oda dolgozik, hogy ez eré­
lyes kabinetet kiiittesse a nyeregből.

Á lapunk tegnapi számában mondottakkal 
szemben Fáik Miksa képviselő ur által annak kije­
lentésére kérettünk fel, miszerint ő soha semmi 
néven nevezendő összeköttetésben, vagy érintke­
zésben nem állott a Rothschild- Wodianer consor­
tium mai, vagy annak bármely tagjával.

kormánypárt rohamlépésekben siet a czél 
felé. Azon czél felé, a melyet nem ő tűzött 
ki magának s nem is ő fog elérni. A kor­
mánypárt most már kihágásokat is kezd 
elkövetni, nemcsak eddigi gonoszságait 
folytatni. A kormánypártot épen most 
hagyta el nehány derék tagja, kiket nem 
tűrhetett meg, a kik tovább már nem 
tűrhettek kebelében. Még maradt meg köz- 
köztíik egy pár, a kikre kancsal szemek­
kel néz. Ezek egyike Fáik — a kitűnő 
publicista, a ki éveken át volt a delegátió 
külügyi referense.

Most ő ellene kijátszotta Andrássy és
Tisza — ugyan kit? Csengeryt, Széchent , , . , ,

o - > -»it ián I Az o rszá ggy ul és í sza b a d elv ü partvagy Szogyeny-Maiichot. Kijátszott tan mai értekezletét Szón tág h Pál elnök megnyit-
ellene valami társadalmi vagy pai lamenti I yáDi bejelenti, bogy a Zichy Mihály-féle metsze-

9 Trrnn Viiátsvntta. fillp.np. H fi- I fékből beküldött 15 példány miod elkelt, ennél­
fogva a kör igazgatója megbizatik, hogy a bég)ült 
összeget az aláírás nélküli példányért a kör által 
fizetett 100 frankkal együtt a művész képviselőjé­
nek kezéhez juttassa.

Ezután a kópviselöház bizottságaiban támadt 
üresedések betöltésére nézve a kijelölő bizottság 
javaslata alapján kijelöltettek a párt részéről a kö­
vetkezők az igazságügyi bizottságba: Popovics Va­
zul, Zsiros Lajos, a gazdasági bizottságba Szebe- 
rényi Andor; a uaplóbiráló bizottságba: Perczel Béla. 
Pap Lajos, Latinovics János; — a kérvén yi 
bizottságba; Zsámbokréthy Józsefi Matuska 
Péter; — a számvizsgáló bizottságba; Föld- 
váry Gábor; ■ a közlekedő s|i bizottságba:
ifj. Ráday Gedeon gr.. Miké Bálint; — a men­
te Imi bizottságba: Rácz Athanász; —a zár- 
számadási bizottságba: Bacsó Páf, Nagy Gá­
bor, Zákó Sándor. Ezzel az értekezlet eloszlott.

notabilitást? Igen: kijátszotta ellene He 
gedüs Sándort. Kaiknak vissza kellett 
vonulni Hegedűs előtt. A magyar nemze­
tet a berlini szerződés kérdéseiben most 
már Hegedűs képviseli.

Budapest, deez. 10.
Az újonnan alakított török kormány politikai 

irányát illetőleg újabban is erősitik, hogy annak 
jelleme semmi kétséget sem hagy fenn, hogy a porta 
ezentúl kivált Ausztriával szemközt a legerélye­
sebben akar föllépni.

Erre vonatkozólag Írja e hó 4-éről konstan­
tinápolyi levelezőnk:

Az uj kormány alakulását itt úgy fogták fel, 
hogy az a határozott aktió kormánya Ausztria- 
Magyarország ellen. Zichy követségi J 
sem csináltak e körülményből titkot. Roszabb ha­
tást e követségnél alig szült még valami, mint e 
kormány kinevezése. Csaknem a tüntetés jellegével 
birt az, a már léiig megkötöttnek vélt egyezmény 
ellen. Zichyre oly váratlanul és oly kellemetlenül 
jött ez egész dolog, hogy bosszúságát takarni 
sem bírta.

De nem csak Ausztria-Magyarországgal szem­
ben azonos az uj kormány kinevezése az erélye­
sebb politikával, hanem Oroszországgal szemben is. 
Lobanoff herczeg oly kijelentéseket tesz itt, a me­
lyek nem igen engednek kilátást a békés kimene­
telre. Azt mondta legközelebb is bizalmas környe­
zetben, hogy „a berlini szerződés csak akkor lesz 
végrehajtva, a mikor Törökország végre fogja haj­
tani a san-stefanói szerződés pontozatait; addig 
egy orosz katona sem hagyja el a Balkánt.1

Az uj kormányt a törökök úgy fogják fel, 
hogy az nem egyéb, mint a harczias párt fölülkereke­
dése. így fogják fel különösen Osman pasa sze­
mélye miatt, kiben nagy a törökök bizalma, s a 
kitől még sokat várnak hazájuk javára.

A fogadtatása tehát török részről kedvezőnek 
mondható. Leginkább várják tőle, hogy megszo­
rítja az oroszoknak minden hivatalkörre kiterjedő 
befolyását.

Szulejmaunak tizenöt évi várfogságra való 
elitélése, rendjeleinek és rangjának elvesztésével 
még az ő művök. Az iránt meg nem kételkedik 
senki, hogy az uj kormány semmiféle egyességre 
nem lép Ausztriával Novi-Bazár átengedésére, sőt 
el van tökélve az albán liga segélyének felhaszná­
lásával ellenállani, a mi annál könnyebb lesz, mi­
után e ligával a kibékülés és megegyezés befeje­
zett ténynek tekinthető,

A nagy követségek közöl az orosz, német és 
osztrák követségekben a Khereddin kormány meg-

A két császár.
Az európai hatalmasságok belügyi po­

litikája mindinkább reactionárius. A nem­
zetközi reactió hatással van a belügyi ál­
lapotokra is. Fegyveres békével kormányoz­
zák a világot, a mely épenséggel nincs 
megelégedve e kormányzással. Hogy tehát 
fentarthassák a katonai és rendőruralmat, 
szaporítják a katonaságot és rendőrséget. 
Ez a szaporodás azonban csak ideiglenes 
biztosítékot nyújt-, s mentői jobban rá van­
nak szorulva, hogy a nyers erőre támasz­
kodjanak, annál jobban siettetik a katas- 
trophát.

Vájjon mennyit ér Vilmos császár fe­
jén a korona, s oly erősen nyugszik-e a 
biborpalást vállain a rendőrök bókói és a 
katonák szuronyai daczára? Minő bevonu­
lás volt is az székvárosába ? Akár csak 
egy koronás fogolyt kisértek volna a rend­
őrség légiói oly óvatossági előintózkedések 
mellett, a melyek élénken mutatnak nem 
a császár, hanem a császárság sebeire.

Boldog ember e Caesarhoz képest a 
legutolsó nadrágtalan alattvaló, a kire gya­
nús szemmel néz a magas policzia, s gya­
nús szemmel maga azon császár is, a ki 
nem kis félelemmel s oly beszédekkel lépte 
át Berlin kapuit, mint akármelyik ókori 
zsarnok.

A társadalom betegségére utalt az agg 
császár c Damokles az ablakok alatt és 
népének karjai között. De hát honnan ered 
a társadalom c betegsége ? Nem azon ka­
tonai caesarismus fejleszté-e ki oly vesze­
delmes kórrá, hogy maholnap a hány pol­
gár annyi rendőr lesz „a jó erkölcsök ha­
zájában ?“

Hatóságilag rendezett fény és pompa 
fogadta a császárt. Kárpótolhatta-e azon­
ban mind e hivatalos fény és pompa azért 
a mit csupán e bevonulás alatt elvesztett, 
népének szivében? A hol a rendőrség zak­
latással igyekszik megteremteni a szerete- 
tet; a hol családok nyomorba taszittat-nak 
s egész osztályok üldözőbe vétetnek: ott 
minden hiányzik egy fejedelem valódi fo­
gadtatásához. A hol pedig még a fejede­
lem a reaetióra hívja fel az összes uralko­
dókat és missiót vél találni abban, hogy 
kiadja a jelszót egész Európában az ön­
kényre : ott hiányzik a fejedelmi vonás 
leghatalmasabbja a nagylelkűség is. Az 
ily fejedelem egy megfélemlett roszlelkü 
ember, a ki elég botor azt hinni, hogy 
milliók szenvedése jogosult egy emberért, 
mert azt véletlenül császárnak kenték fel.

Szerencsétlen volt Németország az 
idők kezdetétől óta. Előbb kis zsarnokok 
uralkodtak felette. Maga volt az oka. Most 
egy szeszélyes vén strázsamester koroná­
val ellátva veri szolgaságba az egységes 
népet. Ismét maga az oka. Tűrve a zsar­
nokságot, méltóvá lesz rá. Rajta állt volna 
régebben, rajta áll most, hogy erélye a 
szabadság küzdelem hatalmas tényeiben 
nyerjen kifejezést. Más különben elbarbá- 
rosodik a rendőrállamon belől. Egy sorban 
fogják emlegetni Oroszországgal, a mely­
nek czárja jó barát és intim szövetséges 
a német császárral. Oda akar-e azonban 
az emberiség Ítélete előtt sülyedni a né­
met egységes nép, a hova sülyedt Orosz­
ország ? Mire való akkor értelmisége, mire 
való tudományos hírneve, ha intelligentiá- 
jával, iskolamestereivel, bölcsészeivel, dok­
toraival, egyetemeivel és könyvtáraival 
egy koronás rendőr lábai alatt meghu­
nyászkodik ?

Lám még Oroszország is ébredez. — 
Iszonyú ébredés lesz ugyan az, a mi ott 
készül, de mint ilyen méltó bünhödés a 
czárok oly rémes uralmával szemközt, mely 
e népet szolgaságban és tudatlanságban 
tarta.

A minden oroszok ezárjának is meg 
van a maga benső fekete réme. Nihilis- 
musnak, vagy más valaminek hijják e ré­
met, az mindegy.

A tanúság legíőlebb az, hogy mentői 
nagyobb az elnyomás, annál borzalmasabb 
a visszahatás. A világosságot napjainkban 
ép úgy nem lehet elzárni a birodalmaktól, 
a mint nem lehet hosszasan fentartani a 
rendőr állam szervezetet, a hol a szabad­
ságot már Ízlelték.

A világosság oly rohamosan és oly 
özönnel hat be az orosz nép agyába, hogy 
szinte megzavarta fejét. Diák lázongások, 
rendőr leszurások napirenden vannak. A 
kiewi forrongások nyomában most hoz a 
táviró hirt a charkowi állatgyógyintézet és 
az ottani egyetem hallgatói által jelenetezett 
forradalmi tünetekről. Egy tanár elleni ha­
rag elég, hogy a rendőrség és katonaság 
beavatkozása ellenállással fogadtassák, a 
rendőrök bántál maztassauak, forradalmi 
felhívok szólhassanak és lázitó beszédeket 
mondjanak.

A diákok tantermi zavargása elég, 
hogy átmenjen az utczára, az utczában a

TÜBtii
AZ ÉJFÉL EMBERE.
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ÉN A ÜLT ISTVÍN és Jl’DIClS LAJOS REGÉNYE.

— Mit jelentsen ezen szöktetés ? kérdé. Nem 
lenne szives megfejteni, hogy miért hurczoltattam-e
helyre? ... ki ön ?

Alig végzó be kérdését, melyben bizonyos 
méltóságot igyekezett fektetni, midó'n arcza egy­
szerre megváltoztató kifejezését.

Mit látok ? kiáltá, Baltimore! Torvegny 
Inigo! az orczátlan, ki fiamat merte leánya szá­
mára igényelni! A rabló, kit fogva hittem, és a 
törvény sajtó keze alatt véltem! Ezer ördög ! mit 
Niván ön tőlem! Talán el akar rémíteni ? Legyen 
meggyőződve, hogy e részben nagyon csalódik!

Ámbár nyugodtnak akart látszani, a gróf 
ak beszéd közben nyerte vissza bátorságát. Bi­

zonyos elfogultságot érzett, mely miatt elpirult, és 
igyekezett ezt a vakmerőség látszatával pallástolni. 
Baltimore a grófra mint egy zsákmányra szegzé 
zemét, és mozdulatlanul nem tartá érdemesnek 

ezen sértő megjegyzésekre felelni; végre lassú és 
szilárd hangon igy szólt:

— Ön nem azért van itt, hogy kérdezzen,— 
hanem, hogy kérdeztessék. Hallgasson meg tehát, 
és feleljen,

— És ha megtagadom a feleletet, mi törté­
nik akkor?

— Én csengetek, és a két ember kit ön látott, 
egy vas bottal addig marczangolja tagjait, mig
szólani fog.

És Baltimore egy határozott mozdulattal a 
kínzó eszközre matatott. A gróf kővé vált.

— De reményiem ön nem fog ily kényszer 
eszközökre késztetni, ön elismeri, miszerint jogom 
van kérdezni, és kész önként felelni.

Villefleur gróf őrömmel koczkáztatta volna 
százszor életét a hareztéren, de a gondolat, hogy 
azt ily módon veszítse el, bonalommal töltó lel­
két. Büszkesége küzdött a rémülettel, és néhány 
pillanatnyi habozás után igy telelt

— Lássuk uram, mit akar ön tőlem kérdez­
ni ? kiváncsi volnék megtudni, hogy mi közös 
létezhet oly különböző emberek közt, mint mi 
ketten.

Baltimore nyugodtan tekintett reá, és igy
szólt:

— Nem utazott ön tizenkét év előtt Spa­
nyolországba?

A gróf el sápadt, bátorsága elpártolni látszott 
tőle. Azonban minden erejét összeszedve, nyoma­
tékosan feleié :

— Úgy van uram, miért tagadnám ? . . . 
emlékezem, hogy ezen időszakban fontos ügyekben 
Higuiero Boldizsár bankár urhóz utaztam Bil­
baóba.

Ezen feleletre Baltimore észrevétlenül meg­
rázkódott.

— Nem kényszerité önt a zivatar egy 
kunyhóban keresni menedéket Vignemale kör­
nyékén ?

Ez egyszer Villefleur gróf elveszítő lólekéber- 
ségét. Eddig kétségbe akará vonni a kihallgatás 
indító okát; de most világosan látta, hogy mi volt 
a czél, Kétség nem foroghatott fenn, ezen szavakat 
hebegő tehát:

— Én nem tudom . . . ezen események oly 
távol esnek, hogy alig emlékezem ...

— Szedje össze emlékeit uram, folytató Bal- 
tim ore parancsolóan összehúzva szemöldökeit ? Már 
fél ön az igazat megvallani ?

— Félni! . . . ismétló a grófi kit ezen szó 
fellázított; öh csak nem fogja hinni . . . ezen 
érzelmet én soha sem ismertem! és soha sem fo­
gom ismerni! . . .

— Ön csalódik gróf ur, mert ezen érzelmet 
én egyszer világosan láttam arczán:

— Ön hazudik uram.
Villefleur ur önhitt büszkeségében sértve, 

három lépést tett Baltimore felé és egy kihivó te­
kintetet vetett reá.

— Ez — folytatá Baltimore lassú és nyo­
matékos hangon, egy éjjel volt, Biaritz Egyed 
kunyhójában. Minket katonák vettek körül és szö- 
vétnekek világítottak. Egyszerre egy nő közelit 
hozzánk, arcza sápadt és eltorzult, kezében egy 
égő szövétneket tart, melynek szikráit az ön fejére

szórja . . . Ezen fenyegető tünemény láttára elré- 
mülve, mint egy gonosztevő ön hátrál, és futásnak 
ered, mintha a lelkifurdalás üldözné. Ismétlem ön­
nek, ön akkor félt!

Ezen szavaknál Baltimore felegyenesedett a 
gróf előtt és lesújtó tekintetével. Villefleur urat 
egyszerre elhagyta merészsége, lábai inogni lát­
szottak, de küzdött ezen gyengeség ellen és visz- 
szanyerte hidegvérét. Különben elég ideje volt a 
helyzettel számot vetni, és ámbár fenyegetőnek 
találta, még sem tekinté kétsógbeejtőnek.

Valóban átlátta, miszerint Baltimore nem oly 
rabló, mint más, és érzelmeit az ünnepélyes modor 
után itélé meg, melyre különösen figyelt; a hozzá 
intézett kérdésekben is annyi mérséklet rejlett, mi­
szerint hinni kezdé, hogy ezen ügy legroszabb ki­
menetele, egy párbaj lehet élet balálra. És miután 
a gróf nem volt azon ember, ki egy kardcsapás­
tól, vagy pisztoly golyótól rettegne, elhatározá 
fentartani méltóságát, és részben bevallani a valót.

— Megvallom, feleié, hegy ezen sajátságos tüne­
mény valami babonás félelmet költött bennem, melyet 
nem tudtam leküzdeni, de ez azon érthetetlen iz­
galmak esyike volt, melyek véletlenül egyszer oly 
emberen is erőt vehetnek, mint én. Ha jónak 
látja, számlálja meg szivem dobbanásait és meg 
fog győződni, hogy az tökéletesen nyugodt! Ho­
zasson fegyvereket, és majd meglátjuk, ha az ón 
kezem jobban remeg-e, mint az öné.

Egy megvető mosoly vonult át Baltimore 
ajkain.

— Majd meglátjuk I szólt, de előbb feleljen 
nekem. Másodszor kérdem, ha ön tizenkét év előtt 
egy kunyhóban keresett-e menedéket Vignemale 
környékén ?

— Tehát igen, most már emlékezem; bor­
zasztó zivatar volt, mely elszólesztó a lovas csa­
patot, melyhez tartoztam . . . eltévedve bolyong­
tam a pyrénei magányban, ekkor egy kunyhóra 
akadtam és beléptem.

— Ezen kunyhóban egy nö volt, egy fiatal 
szép nő, egy kis gyermekkel, emlékszik ön reá?

— Emlékezem, viszonzá a gróf látható erő- 
ködéssel, hogy fenntartsa nyugalmát; ón az egész 
idő alatt mig a vihar tartott, nála maradtam, és a 
vihar két napig tartott.

Lapunk mai számához fél Ív melléklet van csatolva.

— És mit tett ön hálául a vendégszerete­
tért ? folytatá Baltimore tompa remegő hangon.

— Nehány aranyat ajánlottam, mely nem 
fogadtatott el.

— Ez volt minden?
— Igen.
— Ön hazudik! kiáltá Baltimore kitörve. 

Ön aljasan, nyomorultan járt el! Ön a szégyent és 
a becstelenséget hagyá a födél alatt, mely önt be­
fogadta !

— Nem, nem úgy van, hebegé a gróf lélek­
szakadva, és visszalépett bírája előtt, mint az 
őrülttől hátrált. Ez tévedés, rágalom!

— Rágalom ! nyomorult! áldozata megőrült 
kétségbeesésében, és ön Gavernieben megfutamo­
dott látásától, mert egyszerre elkövetett vétke élő 
bizonyságát látá maga előtt !

— De ez irtóztató félreértés ! hebegé Ville­
fleur ur zavartan. Az események sajátságos össze­
ütközése engem a bűn színében tünteti fel, itt 
esküszöm, hogy mind ez valótlan!

— Jól van, majd meglátjuk! ... Én ki 
szinte egy borzasztó tévedés áldozata voltam, fel­
tételezni akarom, a saját, valamint az ön érdekében 
is, hogy az események végzetes kapcsolatba ho­
zatva, vádként tűnhetnek fel. Ön egy bíró előtt 
fog megjelenni, kinek Ítélete csalhatatlan. Átok 
önre ha elítéltetik! mert a halált el nem kerül­
heti, és a végrehajtó én leszek.

A gróf összerázkodott.
— Hogyan! szólt titkos félelemmel, ön ké­

pes lenne egy védtelen embert sújtani ? Én tud­
tam, hogy ön rabló! de gyilkosnak nem tar­
tottam !

— Mit törődöm én az ön véleményével ? - 
Akarja tudni, hogy ki vagyok ? Az én nevem tosz- 
szu 1 A társadalom igaztalanul elitéit: én rablóvá 
lettem! Egy férfi borzasztóan sértett élettársnőm­
ben ; én gyilkossá leszek! A pyrenei árkok sírhe­
ly ül szolgáltak rablásaim áldozatainak! Nézze, a 
bűnös, kit minden vádol, egy pillanat múlva itt 
fog elterülni.

És Baltimore fölemelő a fekete takarót, mely 
a koporsót fődé, és ezt megmutatta a grófnak, ki 
alig küzdhető le felindulását. Most csengetett, né­
hány pillanattal később az ajtó, mely Mathilde

szobájába vezetett, kinyílt: az őrült megielent. a 
kérlelhetetlen biró kezénél fogta, és szemben állita 
Villefleur gróffal, és ujjával az utóbbira mutatva, 
minden egyes szót hangsúlyozva, igy szón hozzá:

— Megismered ezen férfit ?
A pillanat ünnepélyes, sőt falán határozó volt. 

A gróf emberfölötti megerőtetéssel igyekezett egy 
kis bátorságot gyűjteni, és nyugalmat tanúsítani. 
Az őrülthez közelitett és látszólagos nyugalommal 
igy szólott hozzá:

— Megismer engem asszonyom ? Mathilde 
felváltva a grófra és férjére tekintett,- — anélkül, 
hogy érteni látszott volna, mit tőle kérdeztek.

— Nem emlékezel szegény asszony, folytatá 
Baltimore, hogy hosszú idő előtt, e férfit, ki előt­
ted áll, kunyhónkban fogadtad a pyrenói he­
gyek közt ?

— A pyrenei hegyek . . , suttogó Mathilde! 
ah! igen . . . ezek zöld hegyek ... a lég tiszta 
... a virágok szépek ... ott boldog voltam.

Baltimore megragadta az őrült karját és foly­
tatta kihallgatását, különös erélylyel hangsúlyozva 
minden egyes szót, mintha szavait beakarná vésni 
elméjébe.

— Egy vihar alkalmával nem keresett e egy 
férfi menedéket, kunyhónkban? Éjjel nem táma­
dott e meg téged álmodban, és nem fejlődött e 
közietek kérlelhetetlen harcz ? oh! emlékezzél Ma­
thilde, emlékezzél!

Tekintete merevségéről, és szemöldökei össze­
húzásáról látni lehetett, miszerint az őrült igyeke­
zik a múltra visszaemlékezni. így telt el néhány 
pillanat, időközben a gróf és Baltimore felhevü- 
lóse nőttön nőtt. Végre Mathilde zavart arczczal 
igy szólt:

— Igen . . . igen . . . éjfélt üt a kunyhó 
óráján . . . egyszerre egy idegen jelenik meg 
szobámban . . . felém rohan, én eltaszitom . -2 
karjaival átakar ölelni, ón megsebzem ... a vér 
folyik és ... én elájulok . . .

— Ezen idegen ? kérdé Baltimore, nem o 
volt-e? ő Villefleur gróf?

Az őrült minden izgalom nélkül a gróf sze­
mébe nézett, és igy felelt:

— Ki ezen ember ? . . . hagyjatok engem! 
óh ! ón szenvedek! ón szenvedek !

I
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ä népre és öt napi hosszú idő alatt ne 
fékezhesse meg se hatóság, se rendőrség, 
se katonaság, hogy e zavargás mérvei 
miatt a vidékről oda összpontosítsak a 
katonaságot a győztes és szent Oroszoi- 
szág állapotainak hü tükréül.

Mig a diákság igv készíti elő es ke- 
átalános orosz forradalomra,szül elő az

ideges, nem mer enni, utaz-

bi-

azalatt a czar . ,
ni és aludni a merénylettől való feleimé­
ben. Még a helyőrségi tábornokot sem 
meri már maga elé bocsátani, a meggyil­
koltatástól annyira fél, hogy e rögeszme 
halálra üldözi, mint valami véres árny.

És sem a czár betegsége, sem 
rodalom betegsége ellen nincs orvosság. 
Katonatömegek és rendőrcsapatok nem 
veszik elejét: sőt mentői több a katona es 
rendőr, annál veszélyesebben terjed az ele- 
gedetlenség e mélyen fekvő baja, Pedig 
orvosságról kell gondoskodni, ha nem is a 
mostani czár élete kedvéért, mindenesetre 
kell a czárságért. Beszélnek is uj rend­
szerről, alkotmányról, a meljet buwaloff 
dolgozna ki; beszélnek nagy személyválto­
zásokról a kormánynál és követségeknél.

Sajátságos jelenség ! A czár birodal­
mában a forradalmi tünetekkel szemben a 
belátás az alkotmányos szabadság intéz­
ményeinek behozatala felé kezd fordulni; 
Németországban ellenben a legkorlátla­
nabb absolutismussal vélik elejét venni. 
Hát ha az absolutismus és ^ zsarnokság 
elejét veheti népmozgalmaknak és forra­
dalmaknak, ha kiirthatja a természetes 
jogok és szabadságtörekvések iránt a vá­
gyat, hogyan van, hogy ép a legkorlátla- 
nabb önkény államában nem érik el vele 
a kitűzött czélt, hogy a nép szabadságért 
kiált, még pedig a nagy elnyomás követ­
keztében oly gyökeres irányú változtatá­
sokkal. a minőket alkotmányos államokban 
nem tapasztalunk.

Okulhatna ezen Németország, okulhat 
valamennyi állam, mely hozzá akar folya­
modni a reactióhoz, A két császár 
a tanúság, mivé lesznek az állami és tár­
sadalmi állapotok, mily veszélyek fenyege­
tik az egész benső szervezetet, a hol az 
absolutismus vasvesszővel akar uralkodni 
a kor szelleme által követett népjogi törek­
véseken

Midőn azonban a hadseregnek Bosznia és Her- 
czegovina megszállása folytán l879-re előálló rend­
kívüli szükségleteire vonatkozó előterjesztés került 
tárgyalás alá az albizottságok szintén arra érez­
ték magukat indíttatva, hogy annak részletes 
tárgyalásába ne bocsátkozzanak es Kérjék a t. 
országos bizottságot, hogy ez alkalommal a kor­
mány ez előterjesztését a napirendről vegye le a
következő okokból: .... ., , . , _

először is a bizottsági tárgyalások minden 
más kérdésben úgy előre haladtak ; az ev vegé­
hez és még inkább a delegációknak ez évben ren­
delkezésére álló idő lejáráshoz oly közel állunk, 
ho°y e javaslat alapos és mindkét delegáczió által 
egyöntetű határozatra vezető megvitatásához mar 
alig van kilátás: mert

másodszor: ez a tárgynak bővebb es tálán 
nem is indikált megvilágositását tenné szükségessé 
és erre sem lenne idő és alkalom ;

harmadszor, mert maga a közös kormány 
sem fektet arra nagy súlyt, mint azt az egyesült 
bizottságok előtt tett nyilatkozatából kivenni lehet, 
hogy a Boszniában és Herczegovinában levő csa­
patok 1879-ki rendkívüli hadiszükségleteiről most 
ez alakban legyen gondoskodva,

De másfelől nem akarják az albizottságok ez 
által megfosztani a hadügyi kormányt a szükséges 
eszközöktől, hogy a tartományokban levő, különben 
is nehéz feladatukat oly derekasan teljesítő csapa­
taink 1879-ki rendkívüli szükségleteiről az alkot­
mányos tárgyalások bekövetkeztéig is gondoskod­
hassak, és epen azért, miután az albizottságok 
közös kormány fennjelzett előterjesztésének mellő­
zését. indítványozzák!

miután hangsúlyozni kívánják, hogy a Bosz­
niát és Herczegovinát megszálló csapatok 1879-ki 
esetleg még beálló többi rendkívüli szükségletei, 
annak idejűén alkotmányos tárgyalás alá terjesz 
tessenek, hogy addig is gondoskodva legyen a 
csapatok rendkívüli szükségleteiről, indítványozzák 
az albizottságok, hogy határozza el a t. országos 
bizottság:

a Boszniában és Herczegovmaban allo csa­
patok ” 1879-diki évi rendkívüli hadiszükségletei­
nek fedezésére egyelőre megszavaz a bizottság 
20 millió forintnyi összeget, A többi esetleges 
szükségletre, az alkotmányos jóváhagyás idejében 
kikérendő.u

Az ellenzék e tárgyban különvéleményt nyújt be.

vazatot hozna be erre azután , megtörténnék a 
szavazás. Az „Italic“ szerint a pártok létszáma a 
következő': 1. a jobboldal 80 képviselő. 2. Nieote- 
ra pártja, hasonlólag 80 képviselő, 3. Depretis csopor- 
tozata, 35 fő. 4. Crispi csoportozata 35 fő, mindössze 
tehát 280 szavazat. A minisztérium legfeljebb 170— 
180 szavazat felett rendelkezik és következőleg kell 
hogy kisebbségben maradjon. Azonban nem a jobb 
oldal fogja azt megdönteni, mert ez maga sokkal 
gyengébb, hogy azt megtehesse, hanem a balol­
daltól, Nicoiera és Crispi személyes hiúsága és 
gyülölsége, a particularismus által, melynél fogva a 
déli olaszokat léptetik fel a lombardi hazafi Cai- 
roli ellen.

ezredek 
A „Ti- 
5-kéről

A porta uj miniszterei
Londonban kezdik az uj török 

megalakulását nem kedvezőtlenül megítélni, 
mesnek“ Konstantinápolyból deczember 
jelentik: .

A tegnap történt miniszterváltozás jelentősége 
felől mindenféle combinatiókat állítanak tel. Az 
előbbeni miniszterek közül esik Zuchdy pasa(pónz- 
ügy), Muif pasa (közoktatási) és Ali pasa (az ál­
lamtanács elnöke) maradnak meg A változások

Zs e dényi Ede a delegatió legközelebbi 
ülésen a külügyminiszterhez azon kérést 
szándékozik intézni, hogy a portával folyta­
tott s a conventiót illető tárgyalásokra 
vonatkozó okmányokat terjessze elő.

Miután groi Apponyi Albert a magyar 
delegatió mai ülésén nem volt jelen, gróf 
Andrássy Gyula, a Khodope-bizottság műkö­
désére vonatkozó interpellál ióra csak csü­
törtökön fog válaszolni.

Több lap azt irta, hogy L u kacs ministen 
tanácsos a belügyministerium államtit­
kári állására volna designéivá. — A 
,B. Corr “ e hirt teljesen alaptalannak jelenti. Sze­
rinte nebánv nap múlva gróí Zieh y-F e r r a r i s 
Viktornak belügyminiszteri államtitkárrá való 
kinevez te tése meg fog jelenni

A magyar delegáczió ma délután 
11- - órakor rövid ülést tartott, melyen a múlt 
ülés jegyzőkönvve hitelesíttetett és id. Szögyény 
M, László által" benyujtatott a boszniai sereg eltar­
tására kért hitelre vonatkozó albizottsági jelent s. 
A legközelebbi ülés csütörtökön d. e. 11 órakor 
lesz. melyen az említett jelentés fog tárgyaltaim.

A magyar delegatió egyesült 
négy albizottsága ma déli 1 órakor ülést 
fertőit, melyben Hegedűs Sándor előadó előter­
jesztette jelentését az 1879-iki megszállási költsé­
gekre vonatkozó javaslat tárgyában. A jelentés 
elfogadtatott és hitelesítetett. A jelentés így hangzik :

Az egyesült négy albizottság ele, nemcsak a 
fentebb leízett javaslat lön e tárgyban utasítva, 
hanem az 1878-iki évre 60 millió forinttal meg­
szavazott rendkívüli hitelhez póthitelt kérő' kor­
mányi előterjesztés is, azonban, minthogy időköz­
ben a közös kormány az utóbbit visszavonta, így 
az albizottságok ennek tárgyalásába nem is bo­
csátkozhattak.

Az angol ellenzék.
Az angol ellenzék mind a két házban meg­

kezdette a támadást a kormány ellen. De annyi 
bizonyos, hogy ezzel az ellenzék inkább magának 
mint a kormánynak árt, mivel magát a Gortscha- 
koff által inspirált briisseli „Nord“-dal egy szin 
vonalba teszi az által, hogy mint kuvik madarak 
nem tudnak egyebet tenni, mint bal jóslatokat ká­
rogni, az afghán háború ellen ugyanazon érvekkel 
lépnek fel, melyekkel a muszka lapok kelnek ki Bea- 
consfield politikája ellen. Egyébbiránt azóta, mióta a 
angolok Sir Ali ellen annyi győzelmet vívtak, ezen 
uraknak szájukra ütött a kormány párt. Még az 
is erős czáfolatul szolgál, hogy Cranbrook lord legvi­
lágosabban b'zonyitotta be, miszerint a hadiköltsé­
gek még koránt sem rúgnak fel, mint az indái hi­
telre meg van szavazva. Ha mind ennek daczára 
Derby és Carnarvon a lordok házában, W hitehead 
és Forster pedig az alsóházban még is kikelnek a 
kormány ellen, ezzel legfeljebb is csak azt bizo­
nyítjuk, hogy Cranbrook czáfolhatlan érveit nem ké­
pesek felfogni. Cranbrook ugyan is azt mondotta, lra 
ugyan van elég hely Amglia és Muszkaország számára 
közép Ázsiában, abból nem következik, hogy ezen két 
hatalom Afghanisztánban is megtérhessen egymás 
mellett, az ellenzéknek még, mint látszik, még az 
sem tetszik, hogy az angol hadsereg oly gyorsan 
vív egy nagy sikert a másik után ki az afgbánok 
ellen. Közegeik még mindenféle pessimistikus hí­
rekkel a történelmet is tévútra akarnák vinni. így 
jelesül azt is állították, hogy a Quettuh hadosztály 
nem nyomulhat előre, mivel a tartós fagyos idő 
következtében valamennyi tevéjét elvesztette. Alig 
terjesztették ezen hirt, midőn már a meghazud­
tol bekövetkezett, a Reuters Office ugyan is 
röktön azt jelenté, hogy Biddulph tábornok a Kho- 
jek szorost megszállotta. Ezen 7037 lábnyi magas­
lata szoros a Kbodsa Amrán begyeken visz át, ez 
az az utolsó sorompó Quettak és Kandahár közt. 
A Khojek szorostól Kandallóiig még 130 kilometer 
(17’-/2 mértfőid) távolság van, Bkldföph hadosztálya 
már 120 kilométernyire nyomo t előre Quettaktól 
egész a szoros legmagasabb pontjáig es így be 
bizonyította, hogy a tevék elvesztése hadosztályának 
előnyomulá át nem tartoztatta fel. Mind ezekből ki 
világiig, hogy egy eilenzek, még csak pártindokok 
ból követel erőszakot az igazságon, már mikor 
támadást elkezdette, ügyét el is vesztette.

Az olasz kamara pártjai.
Az olasz kamarában minden órán várják 

Can öli minisztérium sorsa eldöntését, mi majdnem 
egyértelmű annak megbuktatásával. — Ez már az 
utolsó római táviratoknál fogva alig lehet többé 
kétséges. A válság az által fogna előidéztetni, ha 
a mostani kabinet valamelyik párthive bizalmi sza-

jelentősége a császári hattal jeleztetik, mellyel a 
nagyvezir ki lett nevezve.

A hatt szerint a szultánnak az a kívánsága, 
hogy az utóbbi bábom által okozott nehézségek 
eltávolíttassanak, és hogy az ország a békének min­
den előnyeit, a megállapított reformokat élvezhesse. 
Az uj minisztériumnak határozott jelleget kölcsönző 
férfiak a következők: Kheireddin; Munif, Dschev- 
det pasa és Moll ah Effendi.

Khereddinről már megemlékeztünk, Mussif 
pasa is mint iró, s néhány év előtt Voltaire 
phüosophia munkáit fordította török nyelvre, nagy 
politikai képességeit még eddig nem mutatta ki, 
azonban igen müveit ember, és ért a phiiolo- 
giához, archeológiához és a nyelvtudományhoz, 
ért arabul, perzsiául és törökül, beszél németül és 
francziául és olvas angolul, fiatal korában mint 
fordító működött, később azonban dipiomatiai szol­
gálatba lépett, mint közoktatási miniszter a csá­
szári líceumot lehető magas színvonalra igyekezett 
emelni és a muzulmán iskolákban a világi okta­
tást behozni. e

Ebben azonban pénzhiány és más nehézsé­
gek megakadályozták.

Dschevdet pasa előbb mollach volt és a 
birodalom történetének írója. A siriai vérengzések 
idejében Faud pasát Damaskusba kísérte.^ Fand 
tanácsára a turbánt feszszel cserélte fel és köz- 
szolgálatba lépvén egymást áu közoktatási, bej- 
ügy miniszter etaök es igazságügy miniszterre lett. 
Utoljára Siria kormányzója volt, onnan Midhat 
pasa kinevezésekor távollittatotl el.

Az uj Sebeik ül izlam Uriansade Esaad 
egyike azon felvilágosodott ulemáknak, kik a sza- 
sadelvüség által hiszik a birodalmat megmenthe- 
tőnek, ily férfiak, kik a kabinet homogén és be­
folyásos osztályát képezik, valamennyien azon né­
zetet- képviselik, hogy Törökország valódi re­
generálása csak az iszlám elveinek a modern esz­
mék szerinti kifejezésével valósulhat. E nézet 
szerint a reform müvét felvilágosult muzulmánok­
nak kell vinni, és ellenőrizni, kik a nép eszméivel 
és elveivel ismerősek, de fontos hivatalokra ke­
resztyének 19 alkalmazhatók. Ez utóbbi tétel bizo­
nyítékául Kmtbeodory pasa külügyminiszterré nevez­
tetett ki. Még idegen keresztyéneket is lehet használni 
egyes állomásokra, a melyekre alkalmasak. A 
kabinet többi tagjairól nem sok újat lehet, mon­
dani. Szaid igazságügyér és a ezivillista minisz­
tere bizonyára fontos szerepet játszand, de hogy 
minőt, nem tudni, mivel e férfi élesen markirezott 
politikai nézeteket eddig nem fejtett ki, de értei 
rnes és erélyes ember s nagy tekintólylyel bir.

ÚJDONSÁGOK.
- Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : A viszonyok élesedése Anglia és Musz­
kaország kőit. Mit várhatni az uj török kabi­
nettől Színész congressus. A magyar faj szapo­
rodása. Irodalom. Népnevelés. Közgazdaság sfb.

— Személyi hírek. A király ma dél­
után Gödöllőről a fővárosba jött — A királyi 
család az ünnepeket Gödödön tölti ; ez alka­
lommal F e r d í n á;n d toskanai nagyherczeg és 
Rudolf trónörökös 'is Gödöllőre jönnek. — Sző- 
gyényi Maries László fehérmegyei főispán, mint 
a P. Ll. hallja egészségi okokból tol mentéséért fo­
lyamodott.

— Az idő. Ma egész nap kegyetlen jeges 
szél dúdolt a város fölött, mely jóval a 0 pont 
alá sülyesztette a hőmérsékletet s nem minden 
eredmény nélkül próbálgatta az utezai sarat a 
tegnapi locsogó átlapolt helyett némileg solidabb 
szerkezet fölvételére kényszeríteni. A hóesés egész 
nap tartott, de csak apró szikrázással. Külföldről 
szintén viharokat és hóeséseket jelentenek. Az 
érkezett táviratok szerint, tegnap az adriai tenge-

!
ren erői vihar dúlt s az egész magyar tengerpar­
ton jéghideg bóra-szél mellett nagy hó esett. la­
tnában és északi Olaszországban a hőmérsék min­

denütt a fagypont alatt áll, s az Alpok közt mai 
egy hét óta mindennapos a hóesés.

— Csángó Budapestén. Förrófalvárób 
Moldvából egy fekete zekés atyafi érkezett tegnap­
előtt a fővárosba. Csele Pálnak hívják, s mint 
mondja falubeliéi azzal a megbízással küldők a 
magyarok fővárosába, hogy végre bizonyos hirt vi­
gyen nekik haza telepittetésökről. A moldvai csángók 
közt ugyanis, kivált a legutóbbi orosz invasió 
alkalmával, nagyban el volt terjedve az a hir, 
hogy haza telepittetésök mennél előbb megtörté­
nik. Meglehet, hegy e híresztelés ősszefügésben 
állott a tervezett erdélyi átcsapással. elég az 
hozzá, hogy moldvai atyánkfiái ugye várták a sza- 
baditóbat nyugat felől, mint a zsidók a Messiást. A 
csángók közt tudvalevőleg számos vagyonos, birtokos 
gazda van; ezek az áttelepítésnek még nem rég 
is, nem nagy barátai voltak; a mi különben igen 
természetes, minthogy biztos vagyonát bizonytalan 
kilátásért senki sem hajlandó oda hagyni. A 
muszka invasió azonban oly szenvedéseket mért 
kivétel nélkül valamennyiökre, hogy akkoriban édes 
örömest eljöttek volna akárhová a muszka elől. 
Fiaikat az oláh kormány mind elvitette katoná­
nak : ezek ott harczoltak Plevna alatta törők ellen, 
háromszor volt nrluk sorozás egy esztendőben: 
azonkívül hajtották őket megszámlálhatatlan mért­
földekre fuvarba, melyért soha senki meg nem fize­
tett. A háború alatt számos azelőtt jómódú gazda 
tönkre ment közlök, s a lefolyt két év szomorú 
emlékű lesz náluk sokáig. Most miután némileg 
lecsendesedett a világ, végre bizonyost akarnak 
tudni sorsuk felől, s mint ide küldött „követjök“ 
mondja, ha a magyarok csakugyan szándékoznak 
sorsukon segíteni, most a mikor erre népük han­
gulata folytán kedvező az alkalom, cseréljék ki 
őket. A csángók ugyanis úgy képzelik a haza- 
telepitést, hogy innét ugyanannyi oláh megy 
helvökbe, a kiknek falvait aztán ők foglalják 
el."Csele Pál már három nap óta van Buda­
pesten, s egyes családoknál fölváltva tartózko­
dik, még eddig illetékes helyen nem volt, vagy 
tán nem is megy el sehova. Sokan ugyanis azt 
tanácsolták neki, hogy menjen kihallgatásra Tisza 
miniszterelnökhöz, de előre látható, hogy ennek kisebb 
gondja is nagyobb most annál, hogysem a csángók­
kal törődjek. Nem lehetetlen különben, hogy a kül­
dött, csütörtökön kihallgatásra jelentkezik az uralko­
dónál ; e tekintetben mint halljuk, tétettek is már 
lépések érdekében az udvari kabinetnél, de itt állí­
tólag dipiomatiai okokból vonakodnak a „román 
alattvalót“ kihallgatásra bocsátani. (Mért nem 
is született bosnváknak!) Legvalószínűbb, hogy 
Csete Pál semmit sem végezve tér vissza szülő­
földére, a hol elmondhatja küldőinek, hogy a ma­
gyaroknál talált ugyan szives fogadtatásra, de ott 
most fontosabb dolgok vannak napirenden, hogy 
sem saját fajuknak egy idegen földben sinlödő ágá­
val törődjenek. A c?ángó el van ragadtatva a fő­
város szépségei által, s kicsinylőleg nyilatkozik Bu­
karestről ; e közt és Budapest közt szerinte oly 
különbség van, mint Forrófalva és Bukarest közt. 
Csete Pál középtermetű izmos férfi, minr-gy 42 
éves lehet, fekete szűrének, s fehér durva szőr féle 
anyagból készült nadrágával nagy feltűnést kelt, a 
merre megfordul, néhány esa’ád azonban úgy le­
foglalta, hogy alig lehet hozzá férni. Ma este 
elvitték a népszínházba is.

— 12 éves kíván d o r 1 ó. Kassáról ezelőtt 
néhány hónappal eltűnt egy 12 éves fiúcska, Lor­
beerbaum Jakab odavaló lakos fia, s a szüléknek 
fogalmuk sem volt róla, hogy hova lett. A napok­
ban levél érkezett a londoni magyar egylet titká­
rától, Lbnertől, melyben értesiti a szüléket, hogy 
kis fiók csodálatos módon Londonba jutott, s 
(ovább akar utazni testvérbátyjához Lorbeer­
baum Adolf czipészhez — New-Yorkba. — Ebner 
azt kérdi a szülőktől, hogy mit csináljon az egylet 
a nebulóval ;*New-Yorkba saját felelősségére nem 
küldheti, s nincs arra való pénze; hanem ha kí­
vánják, az egylet majd szerez a fiúnak valami jó helyet, 
a hol mesterséget tanulhat, vagy pedig ad neki úti 
költséget visszafelé Kölnig. A levél a londoni m. 
egylet egy Kassán lakó tiszt, tagjához van ezi 
mezve, s Ebner végül azt kérdi, hogy a szülők 
csakugyan Kassán laknak-e s nem magok is Lon­
donba utaztak, hol a fiút koldulásra használják ?

— A szerencse fiai. A VII-ik magyar 
állami jótékony sorsjáték főnyereményét, mint érte­
sülünk, Porosz-Sziléziában nyerték meg; — a 20 
ezer forintos nyereményt pedig maga az állam, és 
pedig azon 1900 drb sorsjegy egyikével, a miket 
a főváros hatósága a lottóigazgatóságnak visszakül­
dött. Egy ötezer forintos nyeremény fölvétele vé­
gett hallomás szerint egy jászsági szegény ember 
jelentkezett. Gazdagabb budapesti urak közül töb­
bekre mosolygott a szerencse, a mennyiben az 
ezres és százas nyeremények közül több nekik jutott.

— Ékszertől vaj Iá b. A nagy-mihályi 
szolgabiró — Zemplén megyében — táviratilag ér­
tesítette a fővárosi rendőrséget, hogy iíj. Grünwald 
Moskó gézsenyi lakostól 8 darab nagy értékű női 
arany ékszert, mely drága kövekkel és gyémántok­
kal van kirak’a, elloptak. A tolvaj lás elkövetésével 
Weinberger Bernát, Abauj megye hanu.-falvi 
származású 26—27 éves, középtermetű, szőke ba-

juszu és szőke göndörhaju tanító gyanusittatik. ki 
a károsultnál házi nevelői minőségben volt alkal­
mazva és állítólag Edelénybe ment onnan. Ede- 
lénybe nem találták és igen valószínű, hogy Buda­
pesten tartózkodik

— A fáklyás menet következtében kér­
dőre vont Szemere Attila és Barabás Béla ügyé - 
ben az egyetemi tanács — mint több lapok hir­
dették — nem ma, hanem holnap fog határoza­
tot hozni.

_ A belügyminiszter — mint érte­
sülünk — körrendeletileg felhívta a törvényható­
ságok figyelmét azon visszaélésekre, melyek a 
sorsjegyeknek hazalas utján való elarusitasa kőiül 
már nem egy Ízben tapasztaltattak, s melyeknek 
megszüntetése czéljábó! már számos jogosult fel­
szólalás történt. Miután a s-rsjegyeknek házalás 
utjáni elárusitása egy helytartó tanácsi rendelettel 
már eltiltatott, a belügyminiszter utasította a tör­
vényhatóságokat, hogy a tilalom fentartása lelett 
szigorúan őrködjenek, s a sorsjegyeknek házalás ul- 
jáni elárusitását minden lehető eszközzel megaka­
dályozzák.

— Betörés. Veszprémből írják nekünk: 
Múlt vasárnap, decz. 8-án, reggel negyed 7-kor 
Kemenes Ferencz veszprémi kanonok lakásán két 
idegen férfi csengetett. A szolgáló kinyilja a kaput 
és kérdésökre, itthon van-e a nagyságos ur, ijed­
tében azt feleli, hogy nincs, oda van misézni. Az 
idegenek tovább kérdezősködnek, a szolgáló váltig 
bizonyítja, hogy senki sincs itthon. Erre a két go­
nosztevő elkezdi a szolgálót fojtogatta, kinek si­
koltozására a kanonok anyja, ki a földszinten la­
kott, kijő és az emeletre vezető lépcsőajtót rá- 
tartatja, a kulcsot pedig magával viszi a szobába, 
hová a rablók pisztolylyal kezekben utána mentek 
és pénzt követeltek, a szegény megrémült nő két 
forintot adott nekik, több esetleg nem volt keze- 
ügyében. Erre a gonosztevők eltávoztak, magukkal 
vivén az udvar felé nyíló kapunak a kulcsát is.

— Öngyilkos rab. Komáromból Írják a 
Debreczennek, hogy egy ottani, a várban őrzött 
rab egy őr felügyelete alatt iaedényeket súrolt a 
Duna partján, s "midőn dolgát elvégezte, kérte az 
őrt, engedje meg neki, hogy testét is megmos­
hassa. E kérés ellen az őrnek nem volt kifogása, 
s a rab néhány lépéssel beljebb ment a Dunába.
Az őr ekkor rosszat sejtett, s parancsolta a rab­
nak, hogy jöjjön ki a vízből, mire az a Duna huta 
lámaibaLetette magát, s rögtön eltűnt a víz alatt. 
Öngyilkossági vagy szökési kísérlet volt-e tettének 
indoka, ismeretlen.

— Gyilkos szerelem. Szabó Sándor kav- 
czagi lakos 14 évig szeretett egy özvegyasszonyt, 
kinek hűségében utóbb annyi oka volt kétkedni, 
hogy elhatározta, hogy megöli őt is magát is. 
Revolvert vett november 30-án s délelőtt 9—Pl 
óra közt elment szeretőjéhez. Néhány perez ig szót­
lanul ott időzvén, egy lépésnyiről reálőtt s azután 
magára irányzott egy lövést. Nem volt halálos. 
Sándor hazament s'ottbon még egy golyót röpített 
mellébe, — mely szintén nem ölte meg. Agyba 
fektették. A másik éjjel kiszökött az ágyból és a 
kútba ugrott, honnan csak holttestét húzhatták ki. 
Szeretője még ti — sebét nem tartják veszélyesnek 

— Betörés. A budapesti VI. kerületi elöl­
járóságnál betöréses tolvajlást követtek el az éjjel, 
ismeretlen tettesek. Az ablakon keresztülhatolva, a 
hivatalos szobából egy ingaórát elvittek, de a tete­
jét ott hagyták; azonkívül a szeretötház perzseljél 
feltörték és" kiürítették ; továbbá a jegyzőnek ott 
függő irodai kabátját és mellényét lopták el. Az 
Íróasztalok fiókjait mind feltördelték és az asztalra 
állították: ott hagyták a rézgyertyatartókat és a 
mórlegmintákat. Ä tolvajok szándéka volt nagyobb- 
mérvű tolvajlást elkövetni, mert tegnap 9-ikén 
1500 forint folyt, be az elöljáróság pénztárába, 
azonban a vasszekrény zárját nem bírták feltörni 
a tolvajok. Gyv.nu mindeddig senki ellen sem 
merült fel.

— A n é m e t o r s z‘á g í névtelen felje­
lentések száma annyira szaporodott egy napról 
a másikra, kivált a birdingeni kerülten Hesszeu 
nagyherczegségben, hogy a hatóságok a hivata’os 
„Frankfurter Zeitungéba a kővetkező hirdetést ik­
tatták : Tudtára adatik a közönségnek, hogy a 
fej leütést tartalmazó levelek, ha névtelenül van­
nak, nem vétetnek tekintetbe és azonnal elfognak 
égetíetni.

— Na poleon h erez eg a Siécle ei­
le n. A Siécle czimü franczia lapot ez évi július 
17-én a fr»nczia császári herczeg bepórölte egy 
czikk miatt, melyben az állíttatott, hogy III. Na­
poleon a czivillistájáhaz tartozó 25,000nektár er­
dőséget saját hasznára eladta. A panasz a párisi 
fényit7 rendőri törvényszék elolt- adatott be rágal­
mazás czimén. A Siécle azzal védekezett, hogy ó 
111. Napóleonnal csak, mint történelmi személyi­
séggel foglalkozott s nem mint magán emberről, s 
igy Napoleon jogutódjának panasza ép úgy 
nem bir semmi értelemmel , mintha például 
Öhambord gróf bepörölnó azon történetírókat, 
kik XV. Lajos gonosztetteit tárgyalják. A védeke­
zés azonban hiában volt; a törvényszék helyt adott 
a herczeg activ legitimatiójának, e a Siéclet, mely 
állítását nem tudta bebizonyítani, elitélte 2000 
frank pénzbírságra, s arra, hogy az ítéletet 10 pa-

Ezen feleletre Villefieur gróf mintha egy 
nagy teher esne le szivéről, könnyebben lélek- 
zett, c diadalmaskodott, mig Baltimore meg volt 
lepelre.

Az utóbbi, előbbi meggyőződéséhez ragasz­
kodva. nem hihette, hogy Mathilde magánál van, 
es hogy szellemét nem vakitja el valami téves 
eszme

Több ízben, mindig behatóbban ismételte 
kérdéseit , de az őrült feleletei nem változtak. 
Most felébredt a kétség a rabló elméjében; már 
nem tudta mit gondoljon, ő tehát kegyetlenül a 
Játszat áldozata lőni Feltételezhette-e, hogy ez ok 
nélkül fordul Villefieur gróf ellen? de mire ma­
gyarázza Mathilde heves izgalmát, midőn Gaver- 
rueben a grófot felismerni vélte ? Baltimore igye­
kezett e remitő jelenetet felidézi í emlékében. A 
nő egy pillanatig elgondolkodott, ezután tekintetét 
a gróf arczára szegezve, nyugodtan igy felelt:

—- Nem ... én nem ismerem meg ... ez 
nem ő.

Villefieur ur öröme az erőlködés daczára, 
mellyel visszafojtá. kitört.

" — ön láthatja, szólt, hogy kegyetlenül csa­
lódott, midőn a véletlen látszatának hitelt adott. 
Most már reményiem ön kellően meggyőződhetett, 
és visszaadja szabadságomat.

Baltimore egy pillanatig [szomorúan, elgon­
dolkodva nem felelt. Meggyőződése megingattatott, 
de még nem romboltatott le végkép... egy benső 
harcz fölizgatá .., lehetséges e ily mérvben csa­
lódta ?

Tehát meggyőződése elvesztő minden ösztö­
nét? Vagy az emberi igazság, mely rendesen oly 
éles szemű, nem vakulhat e meg időnként ? Nem 
ítélte e őt bűnösnek, ártatlansága daczára? A vi­
lágon senki sem csalhatatlan, és inkább, mint 
hogy egy ártatlant elítélnénk, nem jobb-e egy 
bűnöst felmenteni ?.., Habozása, nem sokéra vé­
get ért, és szilárd határozathoz jutva, igy szólt:

— Nem tudom mily titkos ösztön i ingerit 
on ellen Villefieur gróf, de mindegy, ön meg van 
mentve; nekem idő kell, hogy családommal Bel­
giumba juthassak, még mielőtt ön a rendőrséget 
értesíthetné, ön tehát negyvennyolez órái, 
szobában lesz bezárva, melynek ajtai

raig ezen 
tölgyfából

vannak és ablakai rostélyzattal látattak el. Ezen
idő letelte után egy férfi fogja önt kiszabadítani, 
erre esküszöm.

Ilynemű fogság legkevésbbé sem tetszett Vil- 
lefleur urnák.

— Mire való ezen elővigyázat ? szólt méltó­
sággal, én becsületemre esküszöm önnek, hogy két 
nap letelte előtt, egy szót sem szólok arról, mi 
velem történt, és egy lépést sem teszek, mely ve­
szélyeztethetné az ön szabadságát. On talán nem 
fog azzal sérteni, hogy szavam nem ér fel az 
önével ?

— Legyen uram, ön szabad, távozzék. Ha 
hibáztam ön ellen ezt jóvá teszem az által, hogy 
bízom becsületességében.

Alig végzé be Baltimore szavait, midőn a 
lali óra lassan éjfélt ütött. Minden egyes ütésre 
Mathilde, ki letilt volt, egy kissé felemelkedett; 
közönyös és szórakozott arcza fokonként átváltozott, 
és értelmes fürkésző színezetet öltött. Egyszerre 
egy szikra lövelt fel szemében, midőn férjére te­
kintett ; hozzá sietett, karjaival átölelte és kiáltá:

— Oh ! barátom !... mily rég nem láttalak 
,éged! mily komoly és szomorú vagy! mi történt 
istenem I. .. szólj!

Ezen pillanatban Villefieur ur kinyitotta a 
szoba ajtaját, most szemben állt Biaritz Egyed és 
Guerin Jánossal, kik a távozásnak ellenszegültek.

-— Legyen szives ezen embereknek megmon­
dani, hogy hagyjanak távozni, szólt a gróf Balti- 
moréhoz.

Ezen szavakra Mathilde hevesen megráz- 
kodott.

— E hang ? azólt rémültén, ki szólott 
most ?

— Nos uram, folytatá Villefieur gróf türel­
metlenül, adjon parancsot, hogy engedjenek tá­
vozni.

De Baltimore sejté, hogy az óra ütésére az 
értelem tökéletesen felvillant az őrült agyában.

— Még nem! kiáltá, még nem!
Ekkor parancsot adott, hogy zárják be az

ajtót.
— Mit jelentsen ez ?
Baltimore felelet helyett ujjával újra meg­

mutatta Villefieur mat az őrültnek. A szegény nő

ez. alkalommal egy értelmes és átható tekintetet 
vetett reá, melyre a gróf elsápadt, ezután néhány 
"épéssel hátrált, és remegve ismótelé;

— Ez ő ! ... ez 5 1 az éjfél embere!
— Nyomorult! tudtam, hogy nem csalódom! 

iáltá Baltimore a grófra rontva, és torkon ragadta.
Ezen váratlan esettől lesújtva, és a félelem­

éi elbénitva, melyet Baltimore rémitő haragja 
okozott neki, a grófnak alig volt ereje felelni:

— Egy őrült! mily hitelt adhat ön egy őrült 
szavainak ^

— De Mathilde azonnal a két férfihez 
rohant:

— Hidd el, ez ő, az éjfél embere!. ..
Nézd meg nyakát . . . egy tőrdöfés forra­

dása látszik .... mert én megszurtam .... de 
ah! nem volt erőm őt megölni! Es miután min­
den erélyét kifárasztá az értelem magasztos vissza­
térte, eszméletlenül összerogyott.

Baltimore rögtön felszakitá a gróf ruháit, és 
valóban egy seb forradását látta«azon helyen, melyet 
Mathilde kijelölt volt.

— Ah! kiáltá kebléből egy kataloniai tőrt 
vonva elő, az én kezem nem fog reszkedni, mint 
ezen szegény nőé!

A földre tente a grófot, és éppen szivébe 
akart döfni, midőn a függönyök megmozdultak 
és Teréz sápadtan, könyörögve Baltimore lábaihoz 
borult!

— Kegyelem! kiáltá, kegyelem Leo atyjának! 
Ne ölje meg, vagy én meghalok!

Ezen váratlan közbeesés némi hideg vért köl­
csönzött Villefieur urnák.

— Szerencsétlen ! teve hozzá, ha az én lel­
kifurdalásaim nem indítják meg önt, könyörüljön 
legalább leányán! Azt akarja, hogy gyűlölje önt, 
és soha sem lehessen fiam neje?

Teréz láttára Baltimore nem mert döfni, keze 
remegve erőtlenül lehullt; tekintetéből a bizonyta­
lanság sugárzott, ámbár szemei még mindig a gyű­
lölet tüzétől villogtak.

— Hogyan! Teréz, szólt, te e jelenet tanúja 
voltál? Távozzál leányom! távozzál!

— Én nem távozom atyám; kiáltá; én nem 
távozom! mert nem akarom, hogy ön Villefieur 
gróf gyilkosa legyen! Nem, ezt nem akarom.

Nem érte e már életemet elég szerencsétlenség ? ,
Még vért is akar csepegtetni megtört szivemre, és 
ez által engem Leo szánalmától is megakar fosz­
tani ? Ah atyám én átkoznám önt!

Most felemelkedett, és szikrázó szemekkel, 
könnybe lábadt arczczal, lázasan remegő tagokkal, 
a fajdalom és erélv magasztos jelképe volt. Balti­
more mozdulatlanul és hallgatva némi csodálat és 
tisztelettel szemlélte.

Akarata ellenére engedett a túláradó két­
ségbeesés, és magasztos akarat hatalmának. Las­
sanként gyűlölete enyhülni kezdett, és bosszúvágya 
elenyészett.

Felhasználva a ’ gyengeség pillanatát, Teréz 
imádandó odaadással hozzáhajolt, szelíden átölelte 
karjaival, arczát csókjai és könnyeivel elárasztva, 
túlvilág! hangon igy szólott hozzá:

— Atyám én még boldog lehetek; boldog­
ságom bocsánatától függ, megbocsájt ön ?

Baltimore még mindig habozott.
— Hogyan! szólt a gróf ügyesen oly értel­

met adva Teréz szavainak, melylyel nem bírtak, 
cserében életemért, visszautasítaná, ön fiam kezét 
leánya számára ?

Ezen szavakra Baltimore egy fürkésző tekin­
tetet vetett a gróf arczára, mintha lelke mélyében 
akarna olvasni.

— Önnek tehát valóban szándéka lenne 
egyesíteni gyermekeinket! . . .

Nem nyomorult mentség-e ez, hogy elkerülje 
a halált ? . . .

— Én kész vagyok mindent jóvá tenni. El­
fogadja ön?

— Jól van, legyen! kiáltá Baltimore, elha­
jítva a tőrt; mi egy ördögi sr^rződóst kötünk, 
hogy két angyalt egyesítsünk. Am legyen, én 
megbocsájtok önnek Villefieur gróf, de csupán oly 
feltétel alatt, hogy leányom boldog legyen.

— Jól van, én elfogadom e szerződést.
— De ki áll jót az ön szaváról, és fia meg­

egyezéséről ?
— Leo szereti Terézt és feltéve, hogy ^ ön 

elhagyja Francziaországot, meg vagyok győződve 
miszerint reá vehetem. A mi szavamat illeti, nem 
áll e érdekemben, hogy a múlt eltemettessék ?

— Jól van, én majd tollba mondom önnek 
vétke nyilatkozatát és ön leírja és aláírja.

A gróf nem várta ezen sajátságos feltételt, 
mert ámultán összerázkódott.

— Megtagadja ön? kérdé tőle Baltimore újra 
elsötétült tekinteítel.

— En megegyezem, viszonzá a gróf meg- 
erötetéssel.

És mig Teréz boldogan e rémitő jelenet ki­
menetele felett, anyjával ki visszanyerte eszméletet 
foglalkozott, Baltimore ujjával a grófnak kijeidé 
az ébenía Íróasztalt, és igy szólt hozzá:

— írjon.
„Néhány másodperczczel később tollba nfonda 

a következő sorokat:
„Éa alulírott Villefieur gróf kijelentem, hogy 

tizenkét óv előtt betértem Reimend Eugen kunyhó­
jába Vignemale környékén, és hogy az elfeapatta- 
tás perezében Bei mond Mathilden aljas erőszakot 
követtem el, melynek folytán a nő megőrült. To­
vábbá kijelentem, hogy nyakamon egy tőrrel meg­
sebesítettem, melylyel áldozatom védekezett. Ezen 
nyilatkozatot azért teszem, hogy a jogos bosszuál- 
lást elkerüljem, melyet Mathilde férje Reimond Eu­
gen személyemen gyakorolni akart, és hogy ő engem 
bármikor jónak látja, a törvény kezeibe szolgél 
tathasson.

„Erinek hiteléül és teljes valódiságául, ezen 
iratot név áláirásommal látom el.

„Villefieur gróf*
Miután ezen okmányra keltet irt és azt 

újra átolvasta, Villefieur ur nem minden izgalom 
nélkül átnyujtá Baltimorenak, ki átfutotta és így 
szólt :

— Ez elégséges. Ezzel borzasztó botrányt 
lehet előidézni azon társaságban, melyben ön e ■ 
Ez által ön méltóvá lesz a gályarabságra, ezt ue- 
teledje el. Különösen nefeledje el, hogy midőn éj­
iéit üt, az őrült magához tér, és ha önt ezen jin' 
nepélyes órában szembesítenék vele, az ön nyilat­
kozata tökéletesen megerősittetik. f

— Nincs kedvem ennek kitenni magama • 
számítson reám.

—- Számitok uram... és most ön szabad.
(Folytatása következik.)
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, iQ vidéki lapba beigtassa. A Siécle föleb - 
^ a masodiölyamodásu bíróság szombaton 
■eíeSilta ez íigvet, s az első bírósági ítéletet jóva- 
: 'F-3 azon egyetlen en} hitéssel, hogy az ítélet ki- 

csak 9 lapban'eszközöltessék. 
rQ _ ß r e t Harte a nagy hirü amerikai hu- 

■d ki jelenleg az amerikai államok konzula 
'' leidben a múlt kedden felolvasást tartott Wies- 

nben a californiai aranyásókról. A felolvasás a 
n teremben tartatott igen válogatott, többnyire 

es angol hölgyekbe 1 álló közönség előtt. 
‘“Vlolvasó, egv meglehetős karcsú, elegáns al k, 

szürke telt hajjal, sötét mélyen ülő szem^k- 
*%örí>e római orral s fekete bajusszal, pontian

A
ez®

é jkor lépett be a terembe s azonnal megkezdő 
' v-ásását. Valiforuiáról mondott rövid bevezetés 
é’n eÍ;ész tömegét fejtette ki az apró képek, yáz- 
** jeleneteknek azon borzalmas és vad élet- 

, Vagyon után hajszából, melyről ma már 
Veméi feliét elmondani, hogy elmúlt, s többé visz- 
é nem tér. Lehetetlen teljes képet adni, mind 

';,a kévéssé összefüggő dolgokról, melyeket Eret 
~é -e -i figvelmes közönség előtt kifejtett s vissza­ír _iZOn sok egyes, gyakran drasticus, gvakran 

:: „indító jeleneteket és pointeket, minők a játékosok 
.ínyásók, ehinai orvosok jellemzése, a játékos 
"ÍVr i szóló adoma, s azon hü barátság képe, 
■Viivel e vad ficzkók egymás iránt viseltettek stb. 
VVVikai praecisióval és eredetiséggel a mint a 9 
:,d[ elütötte befejézó felolvasását, a nélkül, hogy 

át kimerítette volna.
- Földcsuszamlás. Castagnavizzából, 

ve mellől írják: A tartós esőzés nemcsak a 
!.éé;h bpályekon okozott nagy pusztításokat, ha- 
1 em a magasabb tájakon is sok kárt tett, főleg a 
'íicsuszamlások következtében, mivel az egész 
,3Í; áf van ázva. Ilyen szerencsétlenség érte múlt 

7„én a Castagnavizza melletti ferenezi-klastro- 
mot is. v 1 egy körülbelül 60 meter magas hal­

on fekszik, Görcztól északkeleti irányban egy 
Deli és 

véve

a tanács álláspontját osztja az értekezlet, mert je­
lenleg 13,000 a hívek száma 0 - Budán, de 
Királyi indítványára azon óhaj fejeztetik 
ki, hogy a kormányhoz felterjesztés intéz- 
tessék a cath. autonómia létesítése, s acongressusi 
határozmányok életbeléptetése iránt, hogy ne a 
várost, hanem a cath. vallásfelekezetet terhelje a 
cath. hitoktatás és lelkészek költsége. Esetleg, ha 
Királyi jelen nem lenne, a közgyűlésen az indít­
ványt Morlin teszi meg. Az idegen üzérkedők ille­
tékkel megrovása tárgyában — többek felszólalása 
után pártolja az értekezlet a tanácsi indítványt, hogy 
a szabályzat az iparreedészeti bizottságnak adassák 
ki, de hangsúlyoztatok, hogy az illeték kirovás te­
kintetében is legnagyobb hiány, hogy nincs beje­
lentési hivatal ; ezt kell tehát sürgetni a kormány­
nál. A tárgyak, — kisebb érdeküek lévén, ezeknél 
kevés észrevétel merült fel.

talára a berlini szerződést, mert határozott nyilat- i fogva a badaeksáni khán kötelezte magát egy An- 
kozat után a ház hozzájárulását Spizza bekebele- gliávali baberu ki orese esetere az aigh-aok^ seb ­
zését illetőleg, igénybe akarta venni. ( segére egy i2,000 emberből álló hadsereg ír

Jelenleg a Spizza bekebelezésére vonatkozó j állítását, 
törvényjavaslat ölő van terjesztvö a haznak, Íj sző- ? KoiUíi, clöCZ. 10. (Az . n SY ^ 
rint nem foroghat fenn semmi kétség, a kormány j t é s“ távirata.) A kamarában ma három 
álláspontja, és viszonya felől. | indítvány olvastatott fel, minthogy a kor-

Demel kép,isdó. Nem. érthettei mg m elolt. | m4||ypári huszonkét tagja, kőztflk a sok-
niuuBzter^ nyilatkozatából, hogy, nuly^áiyás- , Mesd 6ioseppe iS| .olt tár-szóló

tárgya

bérez

ec

egy 
jönni, 
-- i 
kert
térré!,

.'lometernyire JJeii és keleti oldalán erős kő- 
íiy vau körül véve, mely a terassefor-
fyint rakott földréteget tartja össze, emlí­
ti nap reggelén a papok észrevették, hogy 

á melletti terület mintegy 70 méternyi hosz- 
aoságban tetemesen lesüppedt, s maga a kőfal 
ket helyen veszélyes repedést mutat. A süppedés 

; Y óra felé növekedett, de már sokkal nagyobb 
kiterjedést von A barátok el voltak készülve a fal 
bomlására, s néhány perezel 1 óra után a kertben 
•-vültek össze s minden pillanatban várták a fal 
bomlását, midőn hirtelen valami sajátszerü recse- 
rri és ropogás vonta magára", figyelműket. A kert. 
diának kevésbé veszélyeztetett pontjára yonul- 
• ,'g s szomorú; de nem érdektelen látvány 
tárult fel elöltök. — A kertfalról mintegy 
i I' méternyire délfelé már lent a síkon hirte- 
ien apró halmoeskák tűntek fel, mind vakandfurások 
melyek egyre növekedtek ; a fák ropogva dőltek ki,
. A,- ültetvény taréinak sülyedéséről világosan ki 
lehetett venni a fentebbi fekvésű földrétegek lefelé 
csúszását. Körülbelül egy óra alatt az egész mmt- 

21 ooon meter terület mozgásba látszott 
a kert fala össze omlott, s most már a 

legnagyobb része is mozgásba jött. A 
magaCnem csúszott lefelé, hanem 10 rné- 

sőt néhol mélyebben is besüppedt szo­
rosan a klastrom alapi'aláig, a mely most egé- 
'Zen csupaszon áll. A fenyegetett kiastromban tá­
madt zűrzavart lehetetlen leírni, az értékesebb 
holmit, különösen a könyvtárt gyorsan biztos 
helyre vitték. A pusztulás borzasztó látványt nyújt
- a kár, melyet a klastrom szenvedett 30,000 
irtra becsültetik. A klasircmépüiet még áll, mivel 
igen erős alapzata van, azonban a Olaj laza volta 
következtében, hihetőleg nem sokára szintén ö:-z-
sze dől. , ....

Rövid Iiirefe. A holnapután tartandó
audientiára eddig 19-en jegyeztették fel magukat,
— Hajóforgalom megszűnés. A gabona és más
terménveket szállító magán hajók forgalma lolyo 
•f„. jó-én megszűnik. Eddig terjed ugyanis azon 
időtartam, a melyre az illető társulat a szállítmá­
nyokat és magánhajókat elsülyedés vagy más ka­
tasztrófa ellen biztosítja. — Osztrák-magyar egy­
let alakult legközelebb az argentin! köztársaság­
ban, az egyletnek eddig 102 tagja van, s 25,000 
dollár készpénze. A tagok száma naponként sza- 
porcáik, mivel az említett államban az osztrák- 
magvar alattvalók szama meghaladja a 4000-et. 
Az-"Ennis“ nevi osztrák bárom árbcczos hajó, a 
portugaUi partok mellett elstilyedt. E hajó sze­
mélyzetének, mint a „P. N.“ Írja, egyik hazánkíia 
is tagja, kit vsak a mozgósítás tartott vissza attól, 
hogy a tengerre ne szálljon. — Makart bécni festő 
a bécsi festőművészet akadémiáját a a történeti 
festészet tanszékére tanárrá neveztetett ki.

Törvényszéki csarnok.
A budai korona uradalom er­

deiben folyt gazdálkodást megvilágítja a követ­
kező eset. A pestvidéki kir. tszék mint büntető 
bíróság ma vette tárgyalás alá Bechtold Lőrincz 
és társai bűnügyét, kik lopással, illetőleg orrgazda­
sággal vádoltatnak, A vizsgálat már 1875-dik 
évben megindult s kideriíé, „hogy a korona urada­
lom faraktárából Budakeszin nagymennyiségű fa 
szállíttatván a lipótmezei országos tébolydába, az 
országút mellett lakó majorosok, korcsmárosok és 
villalakók közül igen sokan vásároltak részint ha­
sáb, részint ölszámra is oda szállított fából. A 
tárgyaláson megjelent vádlottak u. m. Becntold 
Lőrincz, Prandau Mátyás és neje, Hofi’er Pál, Pá­
nik Mihály, továbbá Schillinge!' Ádám és neje, 
Leirer József és Klügl Antal és neje azok, kiknél 
nagyobb mennyiségben találtatott ilynemű hasáb 
fa. A falopás még most is folyna talán, ha Kris- 
tóffy János a budai lóvasutná! akkoriban alkalma­
zásban volt sintisztiíó fel nem jelenti az általa ész­
lelteket. Többször észre vette ugyanis, hogy az ország 
ut azon fordulójánál, mely Budakesziről jőve a 
Szép Ilona mellett a tébolyda felé kanyarodik 
a fát szállító fuvaros Bechtold Lőrincz megállott 
és csak áthányta a kerítésen a hasábfát, utólagos 
fizetés mellett is, csakhogy hamarább tova mehes­
sen. Egy ily alkalommal érte tetten a koronaura­
dalom ügyésze, ki személyesen meg akarván győ­
ződni a dolog mibenlétéről, két rendőr segélyével a 
tettest kézre kerítette. Ezután indult meg a további 
nyomozás, mely több orgazda és bűntárs nyomára ve 
zetett. A törvényszék,úgy látszik ezjügyben igen eny­
hén járt el, és a vizsgálatot messzire terjeszteni nem 
akarta, a mennyiben több magasabb rangú 
személyiség i s eompromitái látott 
volna és igy a vádlottaknak is nagyobbrészt 
büntetésül tudta be eddigi pörben állásukat 
kintve, hogy a kár sem a tébolyda sem ^ pedig az 
uradalom részéről megállapítható nem volt.

— Az óbudai takarékpénztár te- 
nxitőpörének végtárgyalása ma folytattatván, kihall 
gattatott mint szakértő Angenheim Samu, ki 
szintén a kezelés rendetlenségérői, az ellenőrzés 
hiányáról tett tanúságot. Azt tapasztalta, hogy a 
kifizetett betétkönyvek nem semmisittettek meg 
hanem ezerszámra hevei tek a padláson. D u r n 
bök József számvizsgáló azt muiidá, hogy min 
dent rendben talált a könyvekben, a. leltározásra 
nem értek rá. Galauaer József, ki gyakornos 
volt a takarékpénztárnál, emlékezik, hogy egyszer 
nagy lárma volt, mert hiányzottak a váltók. Bársi is 
Írhatott a könyvekbe, mert azok szanaszét hevertek. 
Ho fee kér vádlott azt mondja, hogy ő ez ellen

igazgató ősszeszidta

p on tot foglal el a kormány. (Derültség.) Annyi i 
azonban mégis világos, hogy a kormány, ha a 
berlini szerződésben Spizza bekebelezéséről nem 
volna szó, — a berlini szerződést nem terjesztette 
volna elő. Schönerer szavaira megjegyzi, hogy azok 
alaptalanok, mert a jelenlegi kormány ^ bármelyik­
nél is hivatottabb a berlini szerződés képviselésére. 
Aekünk, — mondja szónok, — a berlini szerződést 
minden körülmények között mint a kormány elő­
terjesztésének kell tekintenünk, s az ellen fog- 
ajnj ánast

Herbst. Nem mondhatom, hogy a miniszter 
ur nyilatkozata valami különösen világos volna. De 
annyit mondhatok,hogy az a zűrzavar, mi itt és ziel 
íető, megfoghatatlan. Mert hiszen nem titok, hogy 
az osztrák delegátió budget bizottsága epeu azon ok­
iéi javasolta a napirendre térést az okbupationális 
lóthitel felett, mert a berlini szerződés alkotmány- 
szerű elfogadása még nem történt meg, A közős kor­
mány ennél togva visszavonta előterjesztését és igy 
a lehetőség sincs meg, hogy most már az indem- 
nitás kérdése szóba jöjjön a deleg fiók előtt, mind­
addig, mig a berlini szerződés alkotmány szerű 
elfogadása be nem következik. Ha most a kormány j 
nézetét fogadnánk el, úgy ez be sem következhet- I 
nék. Igen sajnálom a kormány ezen nyilatkozatai ; 
a kormány álláspontjából is. Aziránt azonban, 
hogy mi a kópviselőház teendője, a legsr- j 
sebb kétség sem lehet. A szerződés mindenek 
előtt egy bizottsághoz utasítandó. Alkotmányossá­
gunk értelmében ezen senki sem kéteikedketik 
Azért vagyunk itt, hogy a dolgot valahára tisz­
tába hozzuk s azért kérem a házat, valaszszon egy 
bizottságot. (Helyeslés.) . . ,. ,

Prazak csodálkozását fejezi ki, hogy egy 
formai kérdés elvi kérdéssé fejlődhetett ki. Ami 
a külügyeket illeti, mind az a delegacziók kompe- 
tentiája elé tartozik. Csatlakozik Lienbacher né­
zetéhez, hogy a berlini szerződés egyidejűleg tár­
gyal tassék á Spizza bekeblezéséről szóló előter­
jesztéssel. Kívánja azonban, hogy ez utóbbi elő­
terjesztés is átmenjen még ma az eloszön felol­
vasáson. . „ , _ . ,Russ és Sturm polemizálnak Prazakkal es 
Lienbacberral. A kormányt üzvözlik, hogy ez urak­
ban uj barátokra találtak

Erre szavazás történik. Lienbcher javaslata: a 
napirendről letenni a szerződést, elvettetett. Mellette 
csak a jobboldal szavazott. Schönerer indítványa 
mellett, hogy a szerződés napoltassék el a végle­
ges kormány kinevezéséig, csak hatan szavaztak.

Ezután következik Gross indítványa, egy 18 
tagból álló bizottság választása a berlini szerződés 
előleges tárgyalására. Elfogadtatik nagy több­
séggel. •

A napirend ezzel kímeritetett.
Granitsch képviselő a kormányt a magyar 

miniszterelnöknek a közös kölcsönre vonatkozó 
legutóbbi beszéde miatt interpellálta ; kérdem 
hogy mily állást szándékozik az osztrák kormány 
a közös kölcsön tervezettel szemben elfoglalni; 
hogy történtek e kérdezösködések erre vonatkozólag 
a magyar kormánynál.

De Pretis pénzügyminiszter e kérdésre rök- 
tön válaszolván, a következőket mondá: Hivatalos 
megkeresés a közös kölcsön tervezetét illetőleg a 
magyar kormány részéről nem történt. Ellenben a

saiktól elváltak és külön indítványt akar­
nak behozni. Az ellenzék indítványa igy
hangzik: A kamara, tekintetbe vévén a
biztonság feltételeit, mig a minisztertanács 
elnökének háláját fejezi ki, mivel a nem­
zetet egy nagy szerencsétlenségtől óvta 
meg,rés elismervén a kabinet loyalis szán­
dékait, a belpolitika irányát az államra 
nézve veszélyesnek tekinti és ennek követ­
keztében napirendre megy át.

Versailles, deez. 10. A kamara megsemmisí­
tette Beylle választását, ki a május 16-diki minisz­
tériumban alállamtitkári állást foglalt volt el.

Róma, decz. 10. A kamarában több képvi

ide érkezett. Filipovics tábornok a b jó fedélzetén 
Pozzi udvari tanácsos altat, mint a jelen nem levő 
helytartó képviselőjétől, a katonai főparancsnoktól 
a katonai és polgári hatóságok fejeitől és a po- 
destától üdvözöítetett.Az utóbbi beszédet tartott,mely­
ben a hadsereg parancsnokát a városban köszön­
tötte, szerencsét kívánt a vitéz hadsereg dicsteljes 
vezényletéhez és kivált köszönetét mondott azon 
közbenjárásért, melynek, következtében az ottani 
Weber nevét viselő ezred haza jöhetett. Filippovics 
táborszernagy válaszában az említett ezred vitéz­
ségét emelte ki. A kiszálló helytől Filippovicaot 
roppant néptömeg lelkesült örömrivalgásokkal kí­
sérte egész D.iorwe szállodáig

selő indokolta indítványait a kabinet mellett vagy

fogar

dések, s szóló ki is jelenté egy ily hozzá intézett 
kérdésre, hogy jelen viszonyok között a közös 
kölcsönbe nem adhatná beleegyezését.

egyszer protestált, de az ., _
Weigard vádlott tagadja, hogy váltó hiány ^ _____ „
zott volna, ő legalább ily esetet nem tud. Különben j.ormány egyes tagjaihoz intézteitek bizalmas kér 
gyakran volt beteg és igv hibák csusznattak be, I n~~u «„zia i-, mioniz átír íir VmT.v.é. íntAzet, 
melyeket rendbehozni időhiány miatt nem volt képes.
A mérleget a könyvek után készité és a szám­
vizsgálók mindig helyesnek is találták azt.
Liegl vádlott azon kijelentéssel lepte meg a tör­
vényszéket, hogy volt oly napi biztos, a ki össze­
adni sem tudta a tételeket. - Az egyes bűnese­
tek tárgyalása került aztán sorra. Hofecker 
vádlott beismerte, hogy Sasváry Ottokár névre 
betett 150 triót, a mit aztán 450 frtra hamisított, 
a pénzt tel is vette, de annyira elosztogatta hi­
vatalnok társai közt, hogy taián 50 Irt haszna sem 
maradt. Wa i g a n d vádlott egy már kifizetett 
betétkönyvre, Sitz Károly könyvére, 400 ít betétet 
irt be később s azt fel is vette saját utalványára, 
de erről Eeldhaminer nem tudott semmit. Sa­
ját betétjét is 90 írttal hamisította meg. Egy 97 
írtról szóló Hyros néven létezett betéti könyvet 
még egyszer kifizettetett magánik a vádlott.

A hivatalos latiból. A honvédség köréből 
A kital7 Frepeliczay Károly honvéd Ioyasszázados- 
-:,k -rnagvi-helyi alkalmazásra való előjegyzését elrendelte 

K ín e v e* z é s. Az igazságügy miniszter _ Ember; 
Is-xaü karáneebeei törvényszéki irodatisztet a kalocsai tor­
ién vezékhez irodaigazgatóvá nevezte ki.

TÁVIRATOK.

Egyletet, társulatok.
— A fővárosi szeretet házi 

ület tegnap d. u. Weisz B. F, elnöklete 
választmányi ülést tartott, 
hogy az intézetben (krisztina-város, 
utcza 336. sz.) a karácsonyfa í. hó

eg J1
Ja

1 e 
alatt

elhatároztatott 
város-major 

29 én vasár­
nap d. u. 1,24-kor álilttatik föl. Kegyes adományok 
hálásan fogadtatnak. Az intézet igazgatója, Szócs 
jelenté, hogy a gyermekek egészségesek és minden 
rendben van. Az intézet Budára helyeztetvén át, 
s i a i g h Istvánné a főgondnoknői teendők­
ről lemondott, ezeket Marcsekányi Teréz 
vállalta el. Választmányi tagokul egyhangúlag 
megválasztanak: Scheich Károly és Ország 
Sándor. Az elnök felkérte a választmányt, hogy 
minél több pénzt gyűjtsön, mert az intézet külön­
ben fenn nem állhat, üj adakozókul bejelentettek : 
Geibl Weisz, Breuer Weisz és Brockhaus Weisz 
asszonyok Lipcséből mindegyik 10—10 írttal, 
Biedermann Borbála 10 írttal, dr. Baumgarten 6 
frtta), Krumpholcz Ágoston 10 írttal.

— a debreezeni j o g a k a d é m i a segely- 
egylete iáját alaptőkéje gyarapítására jan 10-én a városi
-zinház helyiségében zártkerti jogász-bált rendez, Belépti 
dij szeméKenként 2 írt

Kammer-
Fővárosi ügyek.

— A tóvárosi egylet ma 
may er polgármester elnöklete alatt ülést tartott 
Kimondatott, hogy Frcmm Antal a jövő' értekezle­
ten indokolja múltkor beadott indítványait. W eisz 
B. J. tekintettel a beállott télre kérdést tesz a 
népkonyhák iránt, vájjon azok az idén is fel- 
állittatnak-e. A főpolgármester figyelmét hijja fel az 
elnök ez ügyre, hogy a jótékony társulatok 
tevékenysége törlesztessék. Uj tagul tejelen 
letett "Dömötör Gedeon budavári segédlel- 
kesz. Egyhangúlag felvétetett. Elnök bejelenti, 
hogy K r á me r háztulajdonos a szegények között 
fát és kenyeret osztott ki. — Áttérve a napirend­
re, a várerőditési telkek ügyében érke 
zett miniszteri leiratra nézve, melyben a minisz­
ter előbbi álláspontjához ragaszkodik, azon esz 
mét vetette föl Teleszky, hogy a jogügyi 
bizottság kérdeztessék meg, minő jogi alapja 
van a miniszteri ,állhatatosságnak s van-e joga a 
varosnak az összes erődítési telkekre. Az értekezlet 
ez indítványt elfogadta és megtételével a közgyű­
lésen T e n z e r Pált bízta meg. Az ó-budai 3-ik

Berlini szerződés a reielisráth előtt.
Bécs. decz. 10. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Az osztrák képviselőház ma tartotta első 
ülését. A ház igen látogatott volt. Az alkotmány- 
párt delegátusai, kik Budapestről csak az imént 
érkeztek vissza, elvtársaiktól szívélyesen üdvözöltet- 
tek. A miniszteri padokon, hosszú távoliét után ma 
látható először Auersperg Adolf herczeg, kívüle 
jelen vannak még: de Pretis, Glaser, Horst. Unger, 
Chlumeezky és Stremayer miniszterek.

Elnök jelenti, hogy az ő felségéhez intézett 
felirat a miniszterelnökség által átadatott.

Több rendbeli elnöki jelentés után követke­
zik a berlini szerződés először i fel­
olvasása.

Gross indítványozza, hogy a szerződés egy 
18 tagból álló bizottsághoz utasitassék, mely az 
egész képviselőházból lesz választandó.

Leinbacher arra utal, hogy a szerződést a 
kormány nyújtotta be, s azért az elnök a szerző­
dést a kormány előterjesztésének nevezte. Ez azon­
ban nem helyes. A berlini szerződés nem kor­
mány előterjesztése. Ez tisztán és egyedül mel­
léklete a Spizza bekeblezéséről szóló előter­
jesztésnek. ...

Sturm az előtte szóló nézetét nem osztja. A 
berlini szerződés határozottan kormány előteijesz- 
tés és mint ilyen tárgyalandó. — A szerződést, 
csak mellékletéül tekinteni egy másik előterjesz­
tésnek, még a kormánynak sem jutott eszébe, mely 
a szerződést a ház asztalára tette.

Russ az urak házának ez állam alaptörvények- 
rőli vitáiból bizonyítja be, hogy H a s n e r előadó 
már 1867-ben kinyilatkoztatta, miszerint állami 
szerződéseknek a parliament hozzájárulása nélkül 
forma hibáik vannak. Különben is megfoghatatlan, 
hogy magából a parliament kebeléből tétetnek kí­
sérletek a parlament jogainak megszorítására. Ha 
a végrehajtó hatalom teszi ezt, az még érthető, de 
hogy parliamenti férfiak járnak igy eb az hal­
latlan esemény az osztrák parlament történetében.

Lienbacher tagadja, mintha ő a parlament 
jogait csorbítani akarná, a kormány nyilatkozzék, 
hogy mi a nézete a berlini szerződésről.

Schönerer képviselő szerint a parlament 
méltóságával nem egyeztethetni össze oly lontos 
„„yet, — mint a berlini szerződés, — tárgyalás 
alá venni mindaddig, mig névleges kormány nincs. 
Kéri a berlini szerződés tárgyalását állandó kor­
mány kinevezéséig levétetni napirendről.

Stremayr miniszter. A berlini szerződés elő­
terjesztésénél nem lehetett kétség a kormány ál­
láspontja felől. A kormány ugyanis "lesen Tenzer ran uiíve meg. y,"'*— 7, *“ I előttkath. segédlelkészi állomás rendszeresítése ügyében I felirati vita megkezdése

közvetlen a 
tette le a ház asz-

Loiltlon, decz. 10. A felső házban 
Salisbury Gamperdown kérdésére azt vá­
laszolja/miszerint Mérvét átalánosan nem 
tekintik persa területnek még a lakosok 
magok sem teszik ezt, örömmel jelentheti, 
hogy Bokharát nem kebelezték be tökéle­
tesen Muszkaországba. Az alsó házban 
Northcote Cartwright kérdésére azt vála­
szolja: A kormány figyelme ismételten irá­
nyult a porta pénzügyi válságos állapotára 
többféle nagyon inpractikus eszmék me­
rültek fel erre nézve, és még most sincs 
valóságos gyakorlati eszme előterjesztve, a 
pénzügyi tekintetek az angol részről javas­
latba hozott reformokkal kapcsolatban ál­
lanak, az angol delegátusok a török 
pénzügyek mibenléte megvizsgálásával fog 
lalkoznak. Nem kell szem elől tévesz­
teni , hogy Anglia a török adósság 
egy részét már biztosította, de semmiféle 
pénzügyi kötelezettség sem fog a parla­
ment jóváhagyása nélkül köttetni. (Tetszés.)

Bécs, decz. 10. Konitantinápolyból a „Pol. 
Corr.“-nek távirják : Totleben tábornok a 
«Irinápolyi angol konzulhoz egy törzs­
tisztet küldött, ki mentegetődzött és 
azt közölte, hogy az angol konzulá­
tusba berontott tisztet azonnal elfog­
ták és letették tiszti rangjából. Az 
angol konzul kijelenté, miszerint ezen 
elégtételt nem fogadhatja el és az an­
gol nagykövettől befogja várni az uta­
sításokat Konstantinápolyból. Az an­
gol konzul az eddig behúzott nemzeti 
lobogót még nem bontotta ki.

Bécs, decz. 10. A „Pol, Oorr.“ je­
lenti Konstantinápolyból: Tegnap a szul­
tán elnöklete alatt minisztertanács tarta­
tott, melyen valamennyi egykori nagyve­
zér Mehemed Rusditól kezdve Saviét pa­
sáig részt vett. A tanácskozás tárgya va­
lószínűleg a reform-hatt volt.

Köp nhága, decz. 10. A Folhethingben a ki­
rály rendelete olvastatott tel, mely azt feloszlatta: 
a feloszlatás indokolva van az áltál, hogy azon 
mód, miképen tárgyalta a Folhething a Saint-Croix 
kölcsönről szóló kormányjavaslatot, bizonyságul 
szolgál, hogy a tárgyalások a kormány és a Fol­
hething közt nem vezetnek eredményre.

Lahore, decz. 10. (Hivatalos.) Azon 
hir, hogy az emir Turkesztanba szökött, 
nem bizonyul be. A khyber szorosban levő 
britt csapatok egészségi állapota igen jó, 
de a bennszülöttekké kissé kedvezőtlenebb.

Prága, decz. 10. (Az „Egyet értés“ 
távirata.) Molczanoff muszka államtanácsos, 
nagyon ismert és hírhedt izgató és pán­
szláv, ki nem régen a cseh vezetőkkel ta­
nácskozott és azután Újvidéken és Eszéken 
csavargóit, Ausztriából ki lett utasítva.

London, decz. 10. (Az „Egy etért és“ táv­
irata.) Az indiai alkirály, Lytton lord, Faisabadból 
a badaeksáni khán székes városából azon hirt vette, 
hogy ezen fejedelem és Sir Ali közt rövid idővel

az ellen. A szavazás valószínűleg holnap követke- 
be. __ A pápa ma a svéd koronaherczeget 

adta, ki azután Nina bibornokot látogatta meg. 
Bécs, decz. 10, Aképvisslóház mai vitájában 

a berlini szerződés tárgyalására nézve Herbst és 
Demel a bizottsághoz utasítás roellett szólották, 
valamint Russ és Sturm is. Prazak a szerződést 
csak tanulmányozási anyagnak nevezte, külügye<?ie 
nézve a delegatiók illetékesek. , .

Pétervár, decz. 10. A Györgyrend lovagjai 
tegnspi ünnepélyes megveudóglésénél a, császári 
palotában, mintegy 4000 ember vett részt. Kgv 
irakor a császár érkezett meg, a jelenlevő n gy- 
íerczegeket és tábornokokat köszöntötte, az ebédlő 
asztalhoz közeledett és a dicsőséges rend tulajdo- j 
nosai egdszségére ivott. A fópiranesnok nagyher- 
czeg erre a császárt éljenezte, mi nagy lelkesedés­
sel fogadtatott, mialatt a zene a nemzeti hymnust 
hangoztatá. Ezután a császár a koronaörökös 
nagyherczegre köszöntött fel. Este télhatra a téli 
palotában ebéd volt, melyhez a magaA) lovagrend 
valamennyi lovagja meg volt híva, az első leikö­
szöntőt Sándor czár a német császárra mondotta, 
őt mint a György lovagrend iegidősb lovagját 
üdvözölte, egyszersmind mint barátját és a muszka 
hadsereg hősiség legjobb inéltánylóját. Ezen felkö- 
szőntöt viharos hurrák követték. A zene a porosz 
hymnuszt hangoztatta. A második felköszöntő a 
Györgyrend lovagjaiért volt, minél a czár kiemelte 
a fiatal muszka hadsereget, mely az utolsó hadjá­
rat alatt hősiessége által a muszka hadsereg ha­
gyományokhoz magát méltónak mutatta.

Moszkva, decz. 10, (az „Egyetér- 
tés* távirata,) Mratschkevitsch ve 
zér-őrnagy, lengyel születésű, a Wilnói ka­
tonakerület parancsnokává és Freskóit 
főhadnagy, szinte lengyel, a'császár szárny­
segédévé lett kinevezve. Ez kezdete akar 
lenni azon politikai kedvezményeknek, me­
lyeket a nagy muszka czár a lengyeleknek 
nyújtani akar. A lengyelek tudják, meny 
nyíre bizhatnak a muszka szeretőiébe! Ja- 

I nuárban, mint hírlik, a czár testvére Mi 
hály kíséretében, ide szándékozik jönni 
hogy az engedendő reformokat személye­
sen proklamálhassa. Nem hisznek azoknak.

Zágráb, decz. 10. Ő felsége 10,000 forintot 
ajándékozott a Száva által károsultaknak Horvát 
országban.

Zágráb, decz. 10. Hivatalos kimutatások sze­
riül nov. 27-étől decz. 5-kéig Kostajniczánál és 0 
Gradiskánál 6,036 bosnyák menekült szállíttatott 
vissza hazájába.

Páris Dezember 8. Éjjeli póstával érkezett 
(Az „Egyetértés“ tudósítása.) (A tő-sdé- 
r ő 1.) A békés kilátások folytán a tőzsdén pénz 
van elegendő; azonban a bizalom csekély Ez 
jellemzi legjobban a tőzsdei állapotokat.

Az értékpapírok, csekély kivitellel eléggé szi­
lárdak a 3%-os rente 77.35-ön; az 5%-os 
112.75 ön; a 3%-os amortizatios 
dott. Az első 
múlt héten,

Daczára e szilárd hangulatnak üzleti kötések 
még sem fordulnak elő. Senki sem bízik a látszó­
lagos békés helyzetben, és

egy fél franknál többel 
•az utót bbi 40 centimmel.

; az
79.82 ön znra- 

emelkedett a

senki sem akar vakon 
kockáztatni. Tudja mindenki, hogy mily betegesek 
a continensen a politikai állapotok, s itt mindenki 
meg van győződve, hogy ezen abnormis viszony 
csakis erőszakos megoldással érhet véget. )a ban­
quet pedig ily körülmények között tőzséreink nem 
akarnak játszani.

A franczia kormány ugyan megkisérló lendü 
letet adui e pangásnak a vasúti épitkozések által, 
azonban teljesen elszigetelten maradt.

Érdekes jelenség, hogy a török értékek a mi­
nister változás hirere emelkedtek. Csak később 
tűnt ki, hogy nem volt-e változásnak pénzügyi 
jelentősége. Az orosz értekek a szentpétervári ue- 
késtudósitások hírére szinte emelkedtek, s itt álta­
lában azon vélemény uralkodik, hogy fia Oroszor­
szág nem akarja magát pénzügyileg teljesen tőnkre 
tenni, — ugv kénytelen bekespolitiíát követni 

’ K—a.

ISénsl tSzader
Bécs, decz. 10. (Az „Egyetértés6 táv­

irata.) A nyerészkedők hangulata ma valamivel 
nyugodtabb volt, mert a külföldi zárávfolyamtudó- 
sitások meglehetős szilárdak voltak. Daczára azon­
ban a szilárd hangulatnak üzleti forgalom az elő- 
tőzsdén ismét nem volt, s a játékpapirok és ren- 
ték árfolyamainál csak kevés változás fordult elő 
A déli tőzsde kezdetén szinte csak stagnáltak 
az árak, és nem a fekvő értékeknél, sem a játók- 
papiroknál nem történtek kötések. Áz árak csakis 
névlegesek. A reaták szilárdak, a sorsjegyek lany­
hultak. A valuták és devis.k emelkedtek.

Tíz óra 12 perez kor jegyeztettek: osztr,
hitelrészv. 229 90, magy. hitelrészv. 212.60, angol­
osztrák 98 50, államvasut 256.--, lombard 69.— 
Napoieoüd'or 9.301/2, unió-bank „ ♦ 5 papír rente
61 32y2, osztrák arany rente 72.—, magyar arany 
rente 84 05, ezüst rente 62.60.

11 órai 10 perez. Osztr. hitelrészv. 229.60, 
magyar hitelrészv. 212.40, angol-osztrák 98-,
államvasut 255.25, lombard 68.80 Napoleondor
9 3P_> unió-bann 67 50, papír rente^fcl.30 -, ezusv
rente 62.60—, osztr. arany rente 72.10, magyar 
arany rente 8405, márka . -

12 óra 44 perézkor. Osztr. hitelrészv. 229.301 
magy. hitelrészv. 212.40, angol-osztrák 97.25, 
államvasut 255 —, lombard 69.—, 1860-iki sorsj, 
112.75, 1864-iki sorsj, 138.75, magy. sorsjegy 
81.50, ezüst 100, Napoleondor 9.31%

10. A „Reg. Bote“ aPétervár, decz, 
szál kéziratát Timasew tábornok belügyminiszter­
rel közli, melyben lemondása köszönet kifejezéssel 
íogadtalik el és neki a Wladimir rend első osztá­
lya adományoztatik. a. császár egy további rende­
leténél fogva Timasew a birodalmi tanács tagjává, 
Makow a belügyminisztérium ideiglenes vzzetőjévé 
neveztetik.

Bőma decz, 10. (Kamaraülés.) Luz- 
zati egy interpellatiót jelent be, a felett, 
vájjon mutatkozik-e valószínűség arra nézve, 
hogy a kereskedelmi szerződés megköttes­
sék, vagy ha a tárgyalások sikertelenek lenné­
nek, fog-e az átalános tarifa alkalmazása foga­
natosíttatni, vájjon valószinü-e, hogy a tárgya­
lások Francziaországgal újra felvétetnek és 
vájjon czélszerünek tartatik e, Svájczc-zal tár

. . _ 1 J UK« U a, .7»r, A4-A-9 A vvnn7ilreimt' tűtiit

unió-bank
67 50’ papir-járadék 61.27%, ezüst-járadék 62.60. 
osstr ’ aranyjáradék 72.—, magjai aranyjáradák 
84-02%.

Két óra 07 perezkor. Osztrák hitelr. 
280 10 maí'ysr hitelrészv. 213.—. ang.-osztrák 
98 25 ’államv. 255.25, lombaráok 68.50, 1860 íki 
eorű 112.75,1864-iki sorsjegy 139.—, ezüst 100 , 
Napoleondor 9.31%, papir rente 61,40-, ezüst 
rente 62 60—, osztr. rente —, magyar arany 
rente 72.15, magy. ioldteherm. kötv. 80.—, magy. 
vasúti kölcsön 98.75. salgó-tarjáni —, dmagyar

81.50,
114.

tiszai vasút 186. — , 
rne-gyar arany jára-

gyalásokba bocsátkozni? A pénzügyér fenn 
tartja magának az erre való válaszolásra 
óv id Anniit, kijelölését, most ezt nem tartja

magyar keleti 
73.75, magy. sorsj. 
kincstári utalv. lo74. 
dék 84.10.

5 óra 45 pereikor (Zárlat, ! Orztr. hitelrészv. 
vqn Cf) mä£v. hitelrészv. 2í3 25. angol-osztrak 
98 '25, ’államvasut 256.—, lomuard 63.75, unió-bank

61.43% 
magy.

az időpont kijelölését, most ezt nem tartja 
czélszerünek, miután a szerződési tárgya­
lások még függőben vannak. A vita foly­
tatásánál a belügyi politikára vonatkozó 
interpellátiókra nézve, Mordini indítványát 
a minisztérium ellen megálapitja. — Ber­
tán! 21 elvtársa nevében a kabinet mel­
lett hoz be egy javaslatot. Az ülés to­
vább tart.

Bécs. decz. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gróf W o d i c k í Lajos gácsországi marsall 
ide váratik. Újból 6 fogja a kisebbségi és majori- 
tási fi akti ó közt az egyezkedést megkísérteni. 
Mint az alakítandó uj kabinet lengyel minisztere 
Czartoryski Konstantin herezeg hozatik kom­
binátióba.

Konstantinápoly, decz. 10. (Az „egyet­
értés“ távirata.) Zeitunból az ottani örmény 
pátriárka N a r z e s a portához táviratot intézett, 
melyben keserű panaszt emel az ott elhelyezett 
török katonák ellen, kik az örmény lakosokat ke- 
gyetlenséggel üldözik. Hasonló táviratokat Narzes 
pátriárka az európai nagyhatalmak itteni képvise­
lőihez is küldött. Azokban általános örmény fölke­
léssel fenyeget, ha Törökország örményeinek nem 
fog elégtételt szolgáltatni.

Pétervár, decz. 10. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A chinaiak a kasgari 
és kuldopini határokon Muszkaországba 
betörni készülnek. Naryp orosz vármü ka­
tonasága ennek folytán tekintélyes erősbi- 
tést nyert, hogy az előre nyomuló ellen­
séget röktön visszautasíthassa. A toni-tan 
hegyszoroson 38 orosz ágyú lett felállítva 
és azt 8000 ember meszállta.

Bécs, decz. 10. A községi tanácsban ma a 
polgármester javaslata egyhangúlag fogadtatott el, 
mely szerint 15 községi tanácsnok jelöltessék ki, 
kik javaslatokat terjesztenének be az iránt, miként 
ünnepeltessék jövő év april 24-kén a császári pár 
25-ik házassági évfordulója a legméltóbb szer­
tartással. TT . , , „

Trieszt, decz. 10. „Andreas Holer* hadi

aranyj ,
Záílatk or a következő jegyzések történt»* ■ 
uam 4e>’Z m ílitólrésiv, 229.90 tiaiiezi»' 285.— . 

iáö.V Hiteí-gcraiig; 168-.- K^ieond’or 
ő'o.v 4 räii-Frankfurt 66.60 Fotoro DéoKiHuv«? ffk Ami/ jár. 78 10 Angci-Oswik 98 20 Ljmbvd 
SAMTnSw Kente 61.42 Í3S<J-*a 112 80 1864-« 

sä' 75 " Ezüst 100.—• - Loadvc 116 40 Általános épito- 
blnk —Török sorsjegy 2150. Angolépitőbank ——
Unio=baak—.—

Béee. deez 10 Magyar lóidíehsra. kötvény 8j.—, 
Ralaó-Tarián —- Magyar hitei 212 80 Magyar záhg- 11 95L Erdély 1G6 —. Magyar keleti vasút 65,50. 
Magyar sorsjegy *80.75 Magyar földhitel 80.-. Magyar 
vasúti fenlegóü 88 76. Angío icagjaz — . Franco magyX _ - ARM 115.25 w* északkeleti vasat 113.- 
Kri-vasúti elsőbbségi kötv, 62 75. Tisza; varat linóét, utal. 1874 114.40. Arany járadék 84 05,

186 —

657.—
74.68,

ezelőtt egy szövetségi szerződés köttetett, melynél-1 zös Filipovics báró táborszernagygyal ma délbe

Becs. decz, 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (G&bnatőzsde.) Búza őszre .

tavaszi baza 9.25-9.30, tengeri
május—júniusra5.25—5.35, őszi zab 
taVaszi zab 6.40-6.45, magj. gabona 6.70 
—8 95 kereskedelmi zab (tavalyi) bJo—
6 35 (idei) 8.05—6.25, gy era term ő tengeri 
6.05-6.10, r ep ege-e la j azepL-deczembena
03 25—33.50, száz kilogrammonként, bpintus t\) 20 
29,50.

Groszfáld F. tőzsde-távirata a 1 „Egyetértés réezere
deezvmber 10. (Zár la t.) 3u;0-oa rente 

5°/ -os rente 112 82, olasz 75.o5, Osztrák lilém.as, 
lombard 151-, török sorsjegy 47.-, magy. rente 
osztr.rente —- 

i(Vew-"Y«rlt, deczemb. 9. liszs 3 dollar Jo 0 
Vörös búza 1 d. 06 é, tengeri (régi) 48 e. ezufeor finomított 
é'/ d Kávé (Rióból) 15.- Zsír (Mark Wileor) 6.75. (Mark 
Fairbanks) 6.— Szalonna 4 T/„ Uabna szállítmány b—. 
Petroleum 87/s, Petroleum Philadelfla 8‘/, D. - cla.

Bremen, decz. 9. Petroleum sziiá’d- (Z á r tat) 
Standard helyben 8.85, deczemberra 8.9J, januárra 
ebr.- ápril 9.10

Frankfurt, deczemb. 10, 4 óra 40 p (Zárlat) 
Vált/ik Béesre 173.60, osztr. bank részv. 682.—, osztrás 
hitelrészv 198. Vg. osztr, állarnv. részv. 220.25, lombardok 
59 75 galieziai 201.75, papir-járadék 53.25, ezüst-járadék 
51=/ osztr. arany rente 62-50, magyar ar. rente ,2.4b.

lb’Berlin, decz. 10. (Kezdet.) Papir-járadék 
ezüst járadék , magyar járadék —, osztrák hitel 
sóé _ államvasut 439, lombardok 120.- , galieziai — 
rzárl’at.) 4 óra 40 p. Papir rente ezüst rente
^ _ magy araiy rente 72.75, államvasut 446.—, hitel- 
rászv’ 401 50. lombard 120.-, kassa-oderöergi 42 25, roma- £ 35 -, rrbel 19850, váltó’ árf Béesre 172.80, gahemi
____t keleti vaput elsőbb. I. kib 64.10, kel, vas. elsőbb.
kib. 64.20, Kincstárjegy _U. kib. 99.60.
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bevásárlásnál
1 / dtz finom fehér in­
diai baltiszt zsebkendő.

1n p . bevásárlásnál
111 Ifi 'A dtz legfinomabb fe­
rn I I hér franczia damaezt 

1 kis szalvéta.

30 irt 
Eri

bevásárlásnál
egy db 9/4 ngys g lég­
iin fehér franc, négy- 
szögű damaszt szalvéta

bevásárlásnál
12 db legfinomabb fe­
hér 11 franczia da­
maszt szalvéta.

SCHILLER L. vászon- és divat-raktáraiban.
Karácsonyi és újévi ajándékoknak

Igg- Föltűnő olcsóságok érkeztek.

ír

ezelőtt
—.35
-.50

1.40
1.50

5.20
4.90
6.50 
7.60
4.50
5.50
6.50 
7 50 
-.50

csak

ír

drb finom. jcmosatu szatén fejkendő 
drb finom berlini fejkendő . . • • •
drb V~> nagys. finom csikós ananasz kendő 
drb Vi nagys. finom berlini kendő . .
drb finom neigedeiner poszto fejkendo..............................................................
drb ‘-A nagys. schottis négyszög burkoló kendő . . • ,.....................
drb 10/4 nagysg. finom fekete terno kendő kötött selyem rojttal .... 
drb 10A nagysg. finom fekete terno finom gazdag hímzéssel .....

1 drb !- 4 nagysg. legfinom fekete cloth terno kendő dupla kötött selyem rojttal
1 drb finom virágos asztal terítő bojttal.....................'...................................
1 drb légiin, ripsz asztalterítő színes csikkal és bojttal....................................
1 drb legfm. és legnagyobb virágos ágyteritő bojttal • ■ • *.....................
1 drb legfin. és legnagyobb ripsz ágyteritő színes csíkkal es bojttal .... 
1500 mtr finom nehéz csinvat futó szőnyeg rőfe - • • . • • • • •

Kuba kelmék potom áron
1 ruha 10 röf finom jó mosatu creton ...............................................................
1 ruh 10 rőf egy szin legfin. musszlin atlasz csíkkal.........................................
1 ruha 10 rőf leíin. kék festet, fehér tarkázott szatén .....................................
1 ruha 10 rőf legfm. kék festett creton Magy- rország leghíresebb gyárából .
i mha 10 rőf színes vatmol barchet .................................... ..............................

10 rőf finom csikós és négyszög cheviott..............................................
10 röf finom csikós és négyszög digigonál kelme ...............................
10 rőf finom lusztre minden színben.........................................................
10 rőf legfinomabb szürke Írisz puplin....................................................

Dlgr* lraknak
1 egész nadrágnak való (117) cmt. legfinomabb északsarki gyapjú szövet . . 
1 egész nadrágnak való (117) cmt. legfin. csikós vagy négyszög brünni szövet
500 mtr. legfinomabb mencsikov gyapjú kelme rőfe .........................................
125 drb finom angol utazó piáidé ckbja ........................................................ .....
85 drb legfinomabb ralin gyapjú piáidé drbja........................................................
140 deb finom világos falu ágytakaró pokrócz drbja..........................................
v, dttz finom fehér l/? ezéma zsebkendő színes széllel....................................
1 ő . finom fehér balliszt zsebkendő színes széllel.........................................

ruha
ruha
ruha
ruha 10.50

7 50
7.90 
550
8.90 

14 50
4.60

-.95
—.93

V, „ legfin. gisz. balliszt zsebkendő ...........................................................................3.30
I , ” valódi rumburgi vászon zsebkendő................................ .............................. 1.80
i/J _ valódi rumburgi vászon zsebkendő beszövött színes széllel.................................3.50
' J ] legn. frnez ezérna zsebkendő beszövött szines széllel .................................... 2.80

hollandi vászon zsebkendő legfiomabb beszövött széllel .....................4.80
Végül

több ezer darab finom nehéz egyszin selyem női nyakkendő csak............................... —.15
töab ezer darabb legfinomabb cachsmir broge kendő csak...............................................—.12
több ezer darab legfinomabb Grupp de Chin selyem broge kendő............................... —20

1.30
1.50
1.60
1.70
1.50
1.50 
2.—

2.50 
4.95

3.40 
3.75 
2.60
4.25
6.25 
2.20

—.40
—.45

1.40 
-.88

1.60
1.45
2.65

több ezer darab legfinomabb legújabb női selyem nyakkendő

5 fit
lDffts mert* .... -.25

bevásárlásnál
egy ’/, nagjs legfin.bevásárlásnál

V4 dtz finom fehér in­
diai hattiszt zsebkendő.
bevásárlásnál

dtz legfin franczia 
kis szalvéta.

Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban eszközöltetnek. Csomagolás ingyen.
Kiváló tisztelettel SCHILLER L. Sz.-Fehérvárott.

. uagjs _ 
fehér franczia négy ez. 
damaszt abrosz.
bevásárlásnál
12 db legfin. feh franc. 
11. damaezt szalvéta,

A legczéíszcriibb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándékok.

Hilfe tűr Männer
jeden Altere, "•eiche eich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzlicli begutachtet - 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broechüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Briefmarken der Gene- 
ial-Agent Biijattl Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Brarottyú
mint különlegesség minden 
hozzátartozóval, különösen va­
lódi amerikai gummi-tömlők 
igen olcsón kajihatók

Niton M fiainál
Versetzen.

IlliiNtrált árjegyzé­
kek Ingyen.

KJ

ci V. hl

bmt.ys

GRESHAM"
Magyarországi fiók: 

Budapest József-tér 12.
jy társaság vagyona több mint . . free
Évi bevétel biztosítások és kamatból 

1876. junius 80-án ...... fres
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződések s visszavásárlások etb. után, 
a társaság fennállása óta (1848) több
mint........................................

, A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő 
alatt a társaságnál ......
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi 
áltál a legutóbbi 22 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összértéke több mint . 

ertekre megy. — Tervezetek a minden

Ausztriai fiók:
Bécs, Opernring 8.

57.000,000.—

fres

fres

12.255,664.80

69.000,000.—

53.996,275.-

eitáeok a vidéki ügynök urak 
fiókok által adatnak.

fres 767.000,000.- 
közelebbi felvilágo-

s a magyar cg osztrák

Titkos betegségeket
bármily nemiteket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábhá börbajokat, vizelési nehézeőgeket, hugveső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást. nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakóiok fekélyeit és 
másodrendű búinkért minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az önfertózés minden következményeit, mint: ond i- 
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvaria­
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
specziaüsta 't— 11

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai fókdrkázhau volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

c/eg (uri)-utcza 8. vzáin, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7- 10-lg, d. u 1—4-ig, este 7—8-ig

BW Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
♦atik, e a svógvszorek megküldetnek.

Figyelemreméltó.
gr Ágy-nedvesség 45!

(éjjeli vizelés.;
Vau szerencsém a n. t közönségnek szives tudomá­

sára hozni hogy én több évi tapasztalatokra támaszkodva, 
egv utasításom szerint használt igen egyszerű szerrel gyer­
mekeknél valamint felnőtteknél az ágyuedvességet 
jótállás mellett eltávolítóm. Hivatkozóin ezre yona kozolag, 
sok szenvedő által kiállított elismerő-okmanyokra kik ezen 
egyszerű szernek teljes meggyógyulásukat köszönik.

Láncz Tincze,
Budapest, kis kérész- utcza 43. 

Vidéki megrendeléseknél egy posta bélyeg mellék­
lése kéretik.

!! Igen fontos mell-és tüdőbetegeknek!!! 
3Dr. ü3scu.fer O-.

Meráni-szőllő-mell-méze.
Kitűnő utolérhetlen, és a jóságos természet által ajándéko­

zott szer, gyógyít megrögzött köhögést mellbajokat, górcsőt- es 
hökhurutót.vérháuyást, a légcsőnek elnyalkasodasat, nehez lélegzést, 
nyak, gégebajokat, katarust, rekettseg stb. ...

A merani szöllő-mell-mez, a merám híres gyogyereju sző ­
lőnek levéből készítve, élvezetes ize miatt, meg a leggyengébb 
gyomor által is emószlhető, a székelesre jo befolyást gyakorol, 
vért tisztit és javít és az egész testnek a legegeszségesebb táplá­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb es leghathatósabb 
háziszer, valóságos gyógyír a betegseg áltál elcsigázott testnek 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű betegsege eben, valamint 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egesz csak- 
dók boldogságának feldulását idézi elő .

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő áltál 
a) mdékozott gyógyírhoz menedékei t, es az eddig eszlelt számtalan 
tapasztalat folytán, a gyógyhatás meg a legnehezebb esetekben 
sem marad el. gyermekeknek is különösen ajánlható.

a hamisítástól őrizkedni kell. ""*11 
1 palaczk használati utasítással együtt . fit 70 ki.

10 „ „ „ „ 6 frt — kr.
Kapható csak Dr Käufer G. M. és társánál,

Bécs, IX. Schäil'ergasse Xr. 21.

Legújabb y(így.jelentés
1878. augusztus 20-ikáról.

Légzési nehézség, tüdővész, köhögés, 
hányás és vértolulásnál.

Nyilvános, az igazsághoz hií köszönő- és elismerő Irat, 
Gyárfás János főhadnagy úrtól, Sepsi-Szt.-Györgyröl. Er­
délyből. Intézve Hoff János, cs. k. tanácsos, s legtöbb 
európai fejedelem udv. szállítója, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosa, a magas német rendek lovagja, stb. 

cs. k. udv. malátakészitmény-gyáráéioz.

Hoff János, cs. k. tanácsosnak Becs­
ben, Graben, Braunerstrasse 8.

Uram ! Nyolez év 6U szenvedek légzési nehézségek 
s tüdővészben; ez i ő alatt minden kigondolható szert, a 
mit csak tanácsoltak fölhasználtam, de fájdalom minden 
siker nélkül; betegségem nem enyhült; a köhögés éjjel és 
nappal egyformán megmaradt, úgy szin'én a sok hányás 
és az örökös vértolulások a fej felé; se-éjjel se nappal 
nem tudtam egy óráig nyugodt n aludni, mi annyira cl- 
gyöngitett, hogy nem voltam képes tiz lépést egy perez 
alatt tenni, annyira gyöngének éreztem magamat ; úgy 
voltam, mintha meg kellene fulladnom, mellem oly nehéz 
volt, hogy ismesőse m felhagytak a reményűvel, hogy pár 
napig még életben maradjak. Szóval én már többekkel be­
szeltem temetésemről s arra előkészületeket is tettem.

Utoljára még a Hoff János-féle malátakészitméuye- 
ket akartam megkísértem, s Így az ön bécsi gyárából bi­
zonyos mennyiségű ezukoikákat, malátasört és malátacso­
koládét hozattam,

Uram ! Hogy mily hatással volt ama mennyiség be­
tegségemre és életem megmentésére, azt nem vagyok képes 
leírni, azt érezni és megkísérteni kell Uram! Nem vagyok 
képes önt eléggé áldani, szivem legmélyéből küszönetet 
mondani találmányáért, mert nemcsak hogy reményiem, de 
tudom, hogy ha ily mennyiségtől az ember annyira helyre 
lesz állítva, akkor a teljes egészség is vissza fog térni, ha 
áldott m 1 iá'akészitmenyeit tovább fegom használni. Az 
első palaczk mulátasör elhasználása után vértolulásom tel­
jesen megszűnt, minden étel Ízlik, és igen sokat eszem. 
Gyomrom ismét a rendes állapotban vau, s oly nyugodtan 
alszom, mint egy egészséges gyermek. Erőm majdnem egé­
szen visszatért, s testben és leiekben meg vagyok erősödve. 
Éjjeli köhögésem megszűnt s általában tizedrésznyit se kö­
högök az előbb,hez képest. Szóval úgy érzem magam, mint 
azelőtt tiz évvel, ami ugyan hallatlan, de mégis igaz. A 
föunebbieket kérem, mindazon embertársaim javára, kik 
hasonló bajban sinlődbek, legyen e baj még oly makacs, 
velők tudatni, hogy ők is önhöz forduljanak, s maláta­
sort, maláta-ezukrot és maláta-csokoládét rendeljenek ; 
miután fönebbi betegségeim attól, gyógyultak meg, a mi 
csakugyan hallatlan ; önt pedig az úristen tartsa meg az 
emberiség .javára. — Soraimat közölje a lapokban.

Kérem küldjön gyárából 6 palaczk maláta-sört, 6 
zacskó ezukorkát és egy font csokoládét nevemre.

Sepsi-Szent-Gjörgy (Erdélyben), 1878. augusztus20 
Teljes tisztelet és hálás köszönettel

Gyárfás János, 
nyugalmazott honvéd-főhadnagy.

MalAta-klvonatn egészségi sör 1 palaczk 61) kr, 
11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Malfíta-csoko- 
ládé I V, kilo 2 fit 40 kr. */„ kilo $1.30, kilo 70 kr 
II.'/, kilo 1.60, 'A kilo 90 kr, '/. 60 kr, 111. */, kilo I frt, 
’/4 kilo 60 kr, '/, 36 kr. — Maláta-ezukorkák l zacskó 
60, 30 és 16 krou. — (íyermek-tápmalátaliszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fiirdö 80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 20 kron, Nagyobb mgrendcléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számittaük.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.

Kitűnő szer tyúkszemek ellen!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 

gyógyszereim által végkép eltávolítóm a tyúkszemeket, 
metszés és fájdalom nélkül! Felelősegem mellett szinte 
úgy fagyási kenőcsöm minden fagyos testrészeket bizton 
meggyógyít. Egy tégely ára frt 1.20.

A tyúkszemek eltávolíttatnak termemben 9-től 4 
óráig. Budapest, nagymező-uteza 48. sz. alatt. Tisztelettel 
Tokody Ferencs, tyúkszem rnüttö.

Ás. k. Sorozat számmal kihúzott

1839-iki

1839-il4i

Rothschild
államsorsjegyeknek.

Legutolsó
h; u 2 A S-

melyek inimlegylkének 1879. évi márczius l én nye­
reménynyel kell huzatnia.
1 fél ötöd frt ÍOO.- 1 fél ötöd f , u _ j frt 60. 
1 negyed frt 64.-1 negyed I Ifrt 82. 
1 tized frt 28.— ltized j ” EqÉ (írt ll- 
1 huszad frt 18 50.1 huszad 15 2 BI frt 8.

Az összes nyeremények 9 millió forintnál töb­
bet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint.
Fenti részjegyek ugyanazon árban három egyforma 

havi részletben megszerezhetők
Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón.

Magyar ígérvények
főnyeremény 150,000 frt!

Húzása deczember 15=én, ára az egésznek 3 frt és bélyeg, 
a felének 2 frt és bélyeg.

i NYITRAI és TASSA, JSSt87.

Biztos nyeremények. Veszteség nélkül.

Koczkáztatás nélkül
vehet részt mindenki az általam kiadott részjegyekkel a cs. kir. osztrák

•U &
márczius 1-én visszavonhatatlanul végbemenő

legutolsó oá 37- e r e m. énylmzásár*
8 millió 833.500 forint összértékű nyereményekre, miután éli a tőlem vásárolt részjegyekért a legki­
sebb nyeremény esetében az egész befizetett összeget visszafizetem, ha a tulajdonos egy neki tetsző

értékpapírt vesz részletfizetés mellett.
GW* Részjegyek ölöd 1830.ki sorozat-sorsjegyekre
'/,o a legkisebb nyereméuynyel fit 12’/, a legkisebb nyeremény nélkül frt 8.—
%) » - H 23 „ „ „ „ 14.—
/ 4 i; 50 ,, ,, , ,, 30,—

Az összeg lefizetése 3 havi részletben is teljesíthető ugyanazon ár mellett.
/ // é r r é n // e 4*

a következő húzásokra;
deczember 15. január 3.

magy. uyereinénysorsjegyekre Becs községi sorsjegyekre
á lit 3 és bélyeg. á frt 31/-, és bélyeg.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés vagy havonkénti 5 frt részletfizetés mellett.
FLEISOHHAKM JÓZSEF, " “ iSil-Si™? lle' «•

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Huzási lajstromokat bérmentve küldök.
Vidéki ügynökök képviselést nyerhetnek.

Legfinomabb minőségű
Cr ll ni ix.: i

vagy
halliólyag óvszer

valamint
különlegességek

nők részére

m,
sérvkötö-készitö

BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Levelezési lap.
Stahl Xav. gyógyszerész urnák, Gmündben.

Küldjön ön nekem posta fordultával az összeg 
utánvétel 1 aellett az annyira hatásos*) köszvény- 
vászonból, mely nekem egy bírálómtól, hi sok évi 
köszvónycsuzos szenvedésétől ezen szer állal szaba­
dult meg, oly melegen ajánltatott.

Tisztelettel
SCHMIED ALBERT,

tiszti építész Schorn dorfbau.

Bud,
*) Ezen köszyényvászon valódi minőségben kapható 

a pesten, TÖRÖK JÓZSEF- gyógyszertárában

Nincs füst!

tóti

Nincs bűz!

JLeKjcIeutékeuyebb

feltalálás világítási tárgyakban.
Egész Európára szabadalmazott

rmolniUiii aiMmi műi.
Legtisztább, legfehérebb fény. gsr A lámpa 
töltésénél nincs tűzveszély. Ezen a Boehm 
f‘S lesívére által feltalált jegeezvilágítóknál 
az égető anyagban .'0% uieglakaritás éretik el.

Főraktár Mar varországra

S
ít Illír VT magyar királyí udvari szíllitó11 H.iritáziliii

Biidiipesl, liirálj -iileza 1. sz..
Ugyanott a közönség általi megszemlélhe- 

tésre, ilynemű égő lámpák használatban vannak. 
Megrendelések, valamint raktár átvétel iránti 
kérdezősködések, egyenesen Nchuk N. 
áruházához intézendók.

Árjegyzékek ingyen.

Eri- és fsycrinch-riiliák
Őszi-öltözet frt 16, 18, 20, 30 I öltözék frt 4,6,6, 8, 10,15
Felöltök fit 9, 10, 12, 16 24 Rvermol/-köl,eil3rkéh és mei11
Téli kabátok 16, 18, 20, 24, 80 | Wj ül IIIClX sebikoffok fit 6, 7, 8, 10,

és fölfelé 14, 20, és fölfelé
ajánl

HAAS ADOLF L.
Budapest, kigyö-uteza 3. sz.

Vidéki megrendeléseknél gyermekruhákra, csak az életév megjelölése kéretik.

A budapesti áru- cs értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) decz, 10,

Termény

Búza
bánsági

tíszavidéki -

I pestvidéki

I fehérmegyei

bácskai .

I északmagyarorszagi ,

'i

... r

“f "5 I]
*« S i*

------------------------í
100 kilogramm.

1 t 1
c *

---------- Tt----------r
100 kilogramm.

a sl frt <51 írtig 1 X * 1 frt <51 frtie

UJ lanyha 74 1 75
» 1 76

78
7.85
8.55

7.95 j 
8.70 1

77
79

8.20
8.85

8.35 ! j
8.96 .

n 80 ! 9- 9.05 81 ——
74 75
78 8.50 8.60 ! 77 8.80
78 , 9.25 9.35 79 9.45 9.56
80 9.60 9.65 81
74 75
76 8.15 8.25 77 I 6.30 8.40

” 78
80

8.60
9.10

8.75
9.20

79
81

8.86 9—

'4 75
76 8.15 8.30 77 ».40 8.55
78 8.70 79 9.15 9.25
80 9.35 9.45 1 81 ——
74 i 75 —— ——

■
76
78

1 77
79

» « 80
74

i 81
75 i 1 i i

í 76 7.60 7.65 77 1 7.75 7.85

’
j 78 1! 8- j 8.20 79 í 8 30 8.40 i

: Tcrméuy

Rozs . . 
Árpa . -

Zab . .
Tengeri .

Repcze

Köles . . 
Kendermag

Irányzat

szilárd

lanyha

szilárd

faj
Minőség

hectoliterouk.

Ár
100 kilogrammonként

írttól frtig

takarmány
égetnivalő
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70-72
60-62
62-64
64—66
36-40

75
73

nélkül

6.80
5.40 
6.60
7.40
5.40

4.20 4.80

búza . . lanyha
szilárd

t^szi búza 
tavaszra

-oe
fl 8.67*/, gre*j . . a S 3 ctengeri . csendes május—junius 4.97- e« «

repcze. . 
bánáti. .

lanyha tavaszra 
auguszt—sept 
julius—august.

5.85-

Értékpapírok
. Államadósság
I >fagyar yaaeti kölcsön..................................
I -lömöri államvasuri z.ilnglev. .
I VIagy. keleti vasút I. kih. . . ’ \
1 1» « 1» 11- kib.....................................
I Aagy. kel. vasúti áilamkötv. ar.
I víagy. sorsjegy-kölcsön 100 frt .

• j* « 50 frt ....
j v8Tl-ikí magy. államk. kölcsön v. strl. f. ez. 5’- 
I W » * v. Btrl. f. CZ. íPL
I t873-iki magy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 8° n
I » » n W f- ez. &>/0
I Magy. aranyjáiadék 6% addmentea'hehf ......... .. '

befizet.

íoldtenermentesitési kötvények
1867. záradékkal

j| Utolsó árkelet |
Ü pénz áru 1

98.75 99.25 1

62Í76 63—
73.75 74.25
65— 65.50
81.25 81.75
81.25 81.75

114Í25 114Í50
84— 84.25 I
79.75 80.75

76.50 77.50 j

Szilva lanyha boán. hord. p. 16.60 á. 17.- zsák. p. 15.50 á. 16.-szerb. p. 13.26 á. 14.25
üzcbz lanyha, rágj mddn élesztő, h. n. p. 30.10 ára 30.40.

nj módú éa burgonya, p. 27.60, á. 27.75.

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. földtehermentesitési kötvények temesl 
” » » 1867. záradékkal
• » » horvátoresági

Magy. orsz. jel. úrbéri válta. köt*. (100 frt/«»/. 
Bzólődézsma váltaági kötvény (100 frt) .
Osztrák államadósság papírban 5°/0 J *

» » ezüst kamat jan__jnl. 6% ! \
• » » » apr—okt. CO/,
» • kisorsolás 1860-ból á 500 frt
■ » » 1860-ból á 100 frt
• * » 1864-ből á 100 írt ,

D • . , * ■ 1864-ből i 50 írtPest város kölcsöne 1871-ből 6%

74.75
73—

73.50

81.50 
61.— 
62.25 
62.25

112.50
122.50
138.50 
138.50
89—

75.50 
74—

74—

81.75
61.50
62.75 
62.75

113.50
123.50
139.50 
139.50
89.50

Osztal. r 
1877-re. | Értékpapírok

Biztosító társulatok.
befiz. 800 frt

n 300 „. "10 ,
h 300 „

Első magy. hizf. társ.
Pannónia viszlj. társ.
Pesti bizt. intézet 
Unió viazbizt. társ. .

Vasutak.
Alföhl-fiumei................... , 200 n
Peti vasút ...... , 200 n
Éjszakkeleti vasút ... „ 2u0 B
Erdélyi vasút................... „ 200 „
Kassa-oderbergi vasút . . n 200 n
Osztrák állam vasul . . „ 200 „
Pécs-barosi vasút ... n 200 „
Vág völgyi vasút .... „ 2O0 e
Osztr. dunagőzhaj. társ. . , 500 „
Budai hegypálya .... 8 '« n
Pesti közúti vaspálya . „ 2uU ,

Bankok.
Alt. m. municip. hilelb. . B 200 H

* » hitelbank ... „ 200
Bihari kercsk. bank . . B 140
P'ranko-magy. b. (lesz. a.) „ 200 *
Horvát leszámitoló-bank . „ 200
Iparbank, budapesti . . 100 "
Kisbirt. földh. intézete . # 80 *
Lipótv. bank rész.-tájs. . n 100 *
Magy. ált. földh. rdszv. ts. , 140 ”
Magy. jelzálog hitelb. . . 60 *
Osztr. hitelintézet ... „ 160 *
I. magy. iparbank ... 200 *
Pesti keresked. bank . . 500
Pest-budai kézm. bank . ■ 100 *
Sziszek! hitelbank ... s 100 „

Takarékpénztárak.
Országos központi ... „ 100 „
Pesti első hazai .... , 1000 e
Pest-budai fővárosi ... , 200 e
Pesti külvárosi .... , 150 ,
Pakrac-daruvár-k utinjal . , 50 e
Vas-zalamegyei első . . , 100 „

Utolsó árkelet

|ii*nz áru

2110—
500—

98.75
95—

510—
99—

105—

115— 116—

113— 113.50

60—
186.50

65.—
187.50

212.25 212*75

40— 4L-

32— 34Í-

230.*-
130—
567—
55—

230T0
135—
568—

56—

93—
2470—
364—
44—

94—
2500__
366—

47—

Értékpapírok
Utolsó árkelct

pénz áru
Értékpapírok

Gőzmalmok.
Coucordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

500 frt
600 „ 
200 „ 
600 , 
160 „ 
200 , 

1000 , 
300 „

Különféle vállalatok.
Aláírót ................................ . 505
Ganz és társ. vasöntöde . „ 400
Gschwimit-féle szeszgyár. „ 200
Gyapjúin, és biz. t. első in. „ 200
Keresked. test. épülete „ 210
Könyvnyom. „Athenaeum“ „ 200

„ PCS:! rdszv. t. jf 500
Kőszén és téglagyár . . „ 200
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgó-tarjáni kőszénb. . . , 100

* „ vasöntöde . e 100
Schliek-féle vasöntöde . , 200
Serfőzde első magy. . . , 500
Scrteshizlaló....................... , 200
Sóskúti kőbánya .... e °a0
Spoil inni és csontlisztgyár „ 200
Szálloda részvénytárs. ság „ 200
Tégla cs mészégető, újlaki , 200
Téglagyár, kőbányai . . „ 200

475— 
1275— 
262— 
740— 
249 — 
350— 

1465— 
450.-

Záloglevelek.
y. földhit. int. papír érték .

1, n arany v. ezüst
jelzálogbank........................
ált. földh. rcszv. társ. . .

i kereskedelmi bank . . . 
dnokosok földhitelintézete .

sv/o6%
6°/,

S'/f/o
5'/-7,

67o
7%

Elsőbbségek
Dunagőzh. tá’.s. . befiz. 300 frt 5'Vo 

, 300 * 6°A

230—

95—
87—

103.25
82.50

95.25
95—
S3—

480.-
1290.-
263.-
750.-
251.-
355.-

1475.-
460.-

306—

95.50
87.50 

103.50
83.50

77.—
95.50 
96—

Északkeleti vaspálya. 5°/0 befiz. 300 frt
6%
5"/0
5"/ft

Magy. galicz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya 
„Ilitel“ földh. és szöv. £°/0 n 
Gyor-sopron-el>cnf. vas. 6°/0 „
Kassa-oderb. vasút . 5% „
Vág völgyi vasút . . 5'70 ,

1, ti részk.7»/?% „
Budapesti lánezhid . 6'7o ,
Budapesti malom . . 6°/e „
Kőszén és légi agy. köt. 6% „
Lloyd és tőzsdeépulet 5rt/0 „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira...................
Osztrák cs magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaezok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért....................
Zürich 100 frankért .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

300 
500 
200 „ 
100 M. 
200 frt 
200 
200 
200 
100 
100 
100 
100

5%
47c

»'Wo
37.
Í7,
67,
67o

Utolsó árkelet

1 pónz áru

1
j 91— 91.25

——
1 72— -i-

jj 102.50 163.50

5.56 5.5>
» 9.30- 9.32 —

9.30- 9.32-

100.25 100.50
57.50 57.60

1 56.6 5 56.85
1 95.90 96.20

46.15 46.2.1
46— 46.10

116.25 116.50

Bécsi tőzsde-távirat decz. 10
M. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. íöldhit. . . 
Kincst. utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld 
M. éjszak keleti vas.

. 80—
! 95— 
. 106— 
. 65.50 
. 80.75
! 114.40 
. 98.75 
. 212.80 

115.25 
113—

M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasút . . .
Kinctárl utalv. . .
Hitelrészvények . . 
A Hamvasul . . . 
Hitel-sorsjegy . • 
Napoleond'or • . .

Aranyjáradék . . 
1860-iki sorsj 
Ezüst

62.75 
186— 

. 84 05 
. 229.90 
. 2 55.— 
, 163— 

9.31 Vg 
5-68- 

. 72.10 

. 112.80 

. 100—

Az „Egyetért
342 ík

viszonyok éle 
Mu^zkaor

Az angol trónbeszé 
„.n*i viták nem az állati 
f mi bennök foglaltatik,] 
esznek azokká a mi bel 

fák általánosságban d 
Vaev-Britannia és az tuj 
titünő. Még a trónbesze 

;rált lapok azon bvt h angol kabinetet Muszij 
tökéletesen megnyu itatta 
Inán nyilatkozott, hogy I 
f berlini szerződésnek ej 
miszerint reméli, hogy 4
Sággal meg fog k d
; muszkák jövő mar Z: il 
Kk üríteni Bulgánat es J 
'Sieges béke a két - .ti 

! rfis hisszük, hogy Mid 
komoly szándéka; mivel 
egész erejére szűk- f 

& Ha a kérdést csad 
I Lint azt Mus.’kaor 
e'áltathatnók magúi l 
ecész Európában uzt I 

j eniinosus eiba.igala^
' Tairlamenti vitákban, a; 

viszonyok mikénti 
evanut, hogy a dolgok 
kés lábon. ,

Egy megi'r : I
kezeit, az ügyek állás ll 
ad. Sir Ali az angol -i] 
Lgga sem nem ki 
Helyzet az által még ~

! és ez azon meglepő li 
és Turkesztánba m^u i 
retetét vevén igénybe.

I muszka inspiratió köve 
kézzel foghat ■ 2,

fognának kényszerittetl 
1 az afgbán nemzet, inni 
borur, vagy felhagyjad 
emírséget megörültnekI 
helyettesítsék Sir Alitj 
teltételeket, miket 
jesitse.

Az első esc be 
ürítheti Aign msz 
ingei csapatok ki von| 
Temni Sir Ali. szeml 
daczolni Angliával, ír i 
ben Muszkaország az 
trónbitoriónak fogja * 
Afgbauisztán törvényé 

Ezt Anglia nemi 
lesz azok a háborúra,I 
tagoltja mellt".. ' A 

Muszkaország íz1 
fejlődését és épen ez 

, országgal annyira siet 
mivel összes ha a írvjt 

[tol a háborít csal i
végződhetik, mert 1
iát arra, hogy Néma 
pedig Anglia nem vari 
országtól.

Mit várhatni azl
A rögtöni török I 

összehasonlíthatni Atsol 
kák Zeüsztől királyt kel 
kót dobott tócsájukba! 
ijedve elhallgattak 
látták, hogy a király 
kidugták fejüket I 
hogy még rá is ugrál 

Midó'n Konstant! 
kitört, a lapok mél; 
egyik és másik minis 
azon politikára nézvel 
követni fog, mit [ 
niszterium még mii dl 
miből követendő p aj 
liatnók, azon nyilaik! 
pasáról említenek, ul 
is oly sokléie birekt 
terekről, mintha ma 
kereveteiken.

Sehol sem Iátjáj 
oly fekete p |
linben. aoppen a bt 
tekinthetni, m; J
tájékozásul.

Berlinbe . . gmi 
1 zés ; Ozmán pasáé a[ 
jsáé a külügyi t • '• t| 
[pasát, úgy látszik, ni 
nemhogy irh i|
sóról ' csak annyit 
kinevezése hab ru- 
iák tudni Ozmán 

iségi a muszkáknak, 
embernek nem I 
azon hatalomnak rul 
az ottomán birodalof 
dory pasáról más ró 
rássynak nálánál nil 
Ha ezen két állitá-1 
az osztrák török 
estek, vagy végíelm

Azt is besz-liá 
lenül volt meglepeti 
által. De úgy laísrij 
htt egészen kegy vei 
a legutolsó táviratot 
sióban Angliába kill

Egyébiránt KJ 
oonyoiulnak. Azt | 
kormány tiitakozik 
kölcsön ellen, mivel 
Porta a muszkák raj
kisebbittetnék.

Azon két elfq 
Jelentenek, épen ti 
helyzetet békésnek! 
Seg a két eset közi 
amerikai polgárt fel 
elleni összeesküvé'lT 
áa pártütési eset. .
I körök hatóságok 
■me talán joguk 
SeQkit sem jogoá 
Sll|}osabb azon an!

atusba menekülj 
lal hurczoltak ki. „ 
®e.rt csak csempésl 
*« ság van megsérT 
..konzul képvisel, 
étkezésekre s va

Budapest, nyomatott Schleainecr és Wohlauer könyvnyomdájálban Kárcly-kaszárnya (rostélj*&íss?~> 3. szám.)



^en nje-

trt 60.
frt 88. 
frt 11* 
frt 8.
|A1 tob-

i^l kill.

san.
fkért a legki- 

neki tetszi'j

evekre

lil z 1 e t e.
ft, 29
lidök.

hdben.
It L összeg
joszvény-
i sok évi 
,;il szaba-
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kapható
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A lámpa 
a Boehm

i világítóknál 
étik el.
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Ivan szállító

sz.
Jvgszeni'éihe-
Iban vannak. 
|ítvétel iránti

kuk N.
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1: >lsó árkelet

K íz ára

hl.— 91.25

1

l 2.50 163.50

5.56 5.5-f ;o— 9.32-
f 9.32-

• 0.25 100.50
'7.50 57.60

5.6 5 56.85\ 5.90 96.20

6.15 46.20
[ 4.— ! 46,10
16.25 116.50

V 10
t'.iőbbs 62.75

. 186.—
. S4 05

229.90
. 255.-

163.—
9.31' ,5-5*-

72.10
112.80
100.—
116.40

^ Egyetértés“ melléklete]
— 342 ík számához. — ^

Ttfszonyők élesedése Anglia 
3Iii*zkaország közt.

trónbeszód és az azt követő

menti

u auírol trónbeszód es az azt kővető parla- 
\itik'nein az által nevezetesek és feltűnők, 
bennök foglaltatik, hanem inkább az által 

‘ . .k azokká, a mi belőlük hiányzik. A királynő 
eí általánosságban említette, hogy a viszony 

„v.Britannia és az európai hatalmasságok közt 
'- vjócr a trónbeszéd tartása előtt az angol 
“ “•Ah* lapok azon hirt hozták, hogy Snwaloff gr, 

...kabinetet Muszkaország szándékaira nezte 
Í-V'etesen megnyugtatta. Azóta a czár is oly.or 

n nyilatkozott, hogy legalább egy részről kész 
“f-rbni szerződésnek eleget tenni, hangsúlyozta, 
"i^erint reméli, hogy a végleges béke Torokor- 

me£, fog köttetni. Már azt is mondjál, hogy 
's/kák jövő márczius elsejéig egészen ki fog- 

• u-ni Bulgáriát és Keleti-Ruméliát, ha t. i, a 
béke a két hatalom közt meg lesz kötve. 

r; j-’hisszük, hogy Muszkaországnak ez csakugyan 
■ moly szándéka; mivel érzi, hogy másutt lesz 
%z ereiére szüksége. . ,. ....
^ Ha‘a kérdést csak azon viliágban tekintjük, 

azt Mus.’kaország tünteti fel, akkor tálán 
Onthatnék magunkat s hihetnék, hogy a beke 

Európában biztosítva van. De _ epen azon 
elhallgatás az angol trónbeszedben es a 

vitákban, az Anglia és muszkaorszagi 
•ikénti állásáról ébreszti fel bennünk a 

dolgok még sem állanak oly né­

mi:

cminosu 
riamenti 
izonyok n 
amit, hogy

Egy meglepő hir, mely Atghanisztánból 
■eu. íz üeyek állásának egészen más torai 

.; í'r Ali az angol ultimátumra válaszolt es vá- 
^7.-, sem nem kielégítő, sem nem udvarias. A 
gi'vzet az áltál még suiyosodik, hogy Sir Ali — 
, ez azon meglepő hir, — Afghanistan! el nagy .a 
■ parkesztánba menekült, a muszkák venaégsze- 

-eretét revén igénybe. Hogy az emir ezen lépésé 
i;zka inspiratié következtében történt, az nagyon 

■zH fogható dolog. Ez által az angolok arra 
aninak kényszerittetni, hogy mivel nem annyira 

aferhán nemzet, mint Sir Ali ellen viselne», há-

er- 
fordulatot

kiváló fontosságu kérdést elintézetlen hagytak is, 
számos bajon segítettek, s az áltatok létesített re­
formok nagy lépésekkel közelebb vitték a színészet 

I ügyét a rendezett állapothoz. Az eddig életbelép- 
f tetett reformok közül legfontosabb a magyar szi- 

nészegyesület megalkotása, mely a szinészkedést az 
egyleti tagsághoz kötvén, ez által bizonyos fegyel­
met hozott létre a hazai színészetben, gátat vetett 
a kóbor társulatok tizeiméinek, s kieszközlé, hogy 
a színészeket az igazgatók és színi bizottságok 
nyár eleién nem bocsáthatják világgá, mint eddig 
tették. A ma összeült congressustól három fontos 
tárgy várja megoldását: a központi iroda felállítása, 
a vidéki színészet nyugdíj-alapszabályainak kidol­
gozása, s az országnak színi kerületekre felosztása. 
Számtalan javaslat és indítvány kerül a congressus 
elé, melyek nagyrésze hozzánk is beküldeteit. Is- 
mertetésöket akkorra halasztják, midőn a tárgyalás 
folyamán szóba kerülnek.

A tanácskozás ma délelőtt 9 órakor kezdő­
dött meg a Hungária szálló egyik termében. — A 
congiessuson képviselve van 29 társulat és 20 szín­
igazgató ; az utóbbiak részint személyesen jelentek 
meg, részint megbizottakat küldtek magok helyett. 
Igazgatók és társulatok képviselve vannak Hajdu- 
hadházról, Paksról, S.-A.-Ujhelyről, Eperjesről, 
Beszterczebányáról. Rózsahegyről, Kassáról, Nyí­
regyházról, Szilágysomlyóról, Aradról, Miskolczról, 
Szatmárról, Szabadkáról, H.-Vásárhelyről, Kecske­
métről, Győrből, Debreczenből, N.-Szebenből, Bé­
késről, Pécsről, Alsó-Lendváról, D.-Szerdahelyről, 
Kőszegről, Szamosujvárról, Váczról, Nyitráról és 
Mezőberényről.

A tanácskozást Ribávy József miniszteri ta­
nácsos a központi igazgató tanács elnöke nyitotta 
meg, és kifejté, hogy nyugatommal tekint a most 
megnyílt kongresszus elé, mert bizton várja, hogy 
az elő fogja mozdítani a kitűzött czélt, annál is in­
kább, mert úgy a kormány, mint a törvényható­
ságok is élénk érdeklődést tanúsítanak a sziniigy 
iránt. Arra utal továbbá, hogy a színészet nem 
csak nálunk, de Franczia és Németországban is 
sok bajjal küzd és nevezetesen Németországban a 
színészet most statistikai adatokat gyűjt arról, hogy 
a színészi pálya szabaddá tétele mennyiben volt jó 
vagy káros befolyással a színészet fejlődésére, nem 
az iparszerü szabadság volt-e a bajok okozója. Re­
méli, hogy a törvényhozás, ha majd a színészet 
ügyét rendezi, nem fogja szem elől téveszteni,

Ta„r felhagyjanak ezen háborúval, vagy az hogy a színészet lényegében eulturalis missiót kép- 
r;rA<*et megörültnek tekintvén, egy oly emÍrrel i visel és igy rendezésénél, nem az üzleti, hanem
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indiai kormány tett, tel- i 4
eaur;.a
heli ettesitsék Sir Alit, 
teltételt két, miket az

\z első eset be nem alhat. Angii í ki nem 
riiheű Alghmisztáat, mert mihelyest onnét az 

ancol csapatok ki vonulnak, rögtön ott log te- 
vxn: Sir Ali, szemtelenebből, makacsabbul íog 

czolni Angliával, mint valaha. A második eset» 
rn Muszkaország az angolok által nevezett emirt 
irónbitorlónak fogja tekinteni és Sir Alit mint 
Afkhauisztán törvényes uralkodóját tamogatandja.

Ezt Anglia nem szenvedheti meg s im itt 
■ <i azok a háborúra, mindegyik fél a maga párt- 
boltja mellett fegyvert ragadand.

Muszkaország igen jól latja a dolgok ezen 
v'lődését és épen ez az oka annak, hogy Török­
országgal annyira sietteti a végleges békekötést, 
mivel összes haderejére Ázsiában van szükségé, 
hol a háború csak is Anglia és Muszkaország közt 
vésődhetik, mert sem Muozkaország nem számit- 
hat arra, hogy Németország ott is segítse, sem 
pedig Anglia nem várhatja ugyan Vra 
országtól. ______

azt Franczia-

Mit várhatni az uj török kabinettől
A rögtöni török miniszter változást majdnem 

összehasonlíthatni Aesop azon meséjével, ősidőn a bé­
ták Zeüsztöl királyt kértek s ő nekik egy redves tüs­
köt dobott tócsájukba. Eleinte mindnyájan meg- 
ij-dve elhallgattak kuruttyolásukkal, de midőn 
z ták, hogy a király némán és mozdulatlan marad, 
kidugták fejüket s végre annyira neki bátorodtak, 
hogy még rá is ugráltak.

Midőn Konstantinápolyban a miniszterkrizis 
kitört, a iapok mélyen hallgattak, legfeljebb is 
egyik és másik miniszter életrajzát közölték, de 
azon politikára nézve, melyet ezen uj minisztérium 
követni fog, mit sem mondottak. Az uj török mi­
nisztérium még mind eddig semmit sem tett, a 
miből követendő politikájára nézve ítéletét mond- 
.la’üók, azon nyilatkozatok, me!yeket Kheireddin 
pasáról említenek, mit sem jelentők s most még 

,,i v sokléle híreket koíportálnak a török minisz­
terekről, mintha már évek óta ülnének miniszteri 
breveteiken.

Sehol sem látják az uj török minisztériumot 
;iy fekete pessimisztikus szemüvegen át, mint Bér­
éiben. j.ppen a berlini hangok azok, melyeket úgy 
tekinthetni, mint delej tüt s ez szolgál nekünk is
tájékozásul.

Berlinben leginkább szemet szúr két kineve­
tő- : Ozmán pasáé a hadügyi és Karatheodory pa­
sié a külügyi tárczára. Kbereddin, Sa'd és Szavas 
pasát, úgy látszik, még sokkal kevésbé ismerik, 
kmhogy ítéletet mondhatnának rótok. A két el­
sőről csak annyit tudnak, hogy Ozmán pasa 
kinevezése háborús politikát jelent. Azt is akar­
ják tudni Ozmán pasáról, hogy nagy ellen- 
ige a muszkáknak. Mint törőknek és becsületes 
embernek nem is lehet nem ellenségének lenni 
azon hatalomnak, mely már másodfél század óta 
az uttomán birodalom romlásán dolgozik. Karatheo- 
dor. pasáról más részről azt állítják, hogy And­
rásinak nálánál nincs sehol is nagyobb ellensége. 
Ha í zen két állítás való, akkor a török-muszka és 
az osztrák török conventiók vagy egészen kútba 
estek, vagy végtelenségig el fognak húzódni.

Azt is beszélték, hogy Layard igen kelleme­
seim 1 volt meglepetve Saviét pasa elbocsáttatása 
által. De úgy látszik, hogy Savfet pasát nem le­
het egészen kegyvesztettnek tekinteni, mert hiszen 
a legutolsó táviratok szerint őt a porta külön mis- 
dóban Angliába küldötte.

Egyébiránt Konstantinápolyban a viszonyok 
uonyoiulnak. Azt hírlik ugyanis, hogy a muszka- 
»ormány tiltakozik egy a porta által felveendő uj 
hólesőn ellen, mivel ez által azon alap, melyből a 
porta a muszkáknak a hadisarezot fizethetné, csak 
kisebbittetnéb.

Azon két elfogatás, melyet utolsó távirataink 
jelentenek, épen nem szolgálnak arra, hogy a 
helyzetet békésnek lehessen látni, noha a különb­
ig a két eset közt igen nagy. A törökök egy 
amerikai polgárt fogtak el, ki egy a szultán élete 
elleni összeesküvésben részt vett. &z felségsértési 
-3 pártütési eset. Az, amerikai követ őt reklamálja 
a török hatóságok pedig vonakodnak őt kiadni. 
Mre talán joguk is van. Egy külföldi útlevél 
senkit sem jogosít fel bűn elkövetésre. Sokkal 
súlyosabb azon angol elfogatása, ki az angol kon- 
ftilaUi-ba menekült s kit onnét az oroszok erőszak­
ol hurczoltak ki. A vétség is sokkal csekélyebb, 
®ert csak csempészés volt. De itt az angol kon- 
olság van megsértve s igy Anglia maga, melyet 
1 konzul képvisel. Ez már adhat okot komoly 
következésekre s valóban casus bellinek tekinthető.

Színész congressus.
A magyar színészet ügyének rendezése végett 

toost ötödször gyűltek össze Budapesten a ssiné- 
5zek képviselői. Az eddigi gyülésezések, habár több

A kongres-zus megnyitóidnak nyilváníttatván, 
bizottságot küldött ki, mely megvizsgálta a tagok 
megbízó leveleit; közfelkiáltással Ribáryt elnöknek, 
Felekit alelnöknek, Bényeit és Kreesányi Ignáczot 
jegyzőknek választotta.

Az ügyrend megállapítása után felolvastatott 
az igazgatótanács jelentése, melyből kiemeljük a 
következőket:

A belügyministerium a színészet érdekében 
két messzeható rendeletet intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz. Az egyik 1877. deczember 
22-én kelt és szigorúan utasítja a törvényhatósá­
gokat, hogy színi előadásokra c-ak oly egyéneknek 
adjanak helyi engedélyt, kik beliigyministeri enge­
déllyel bírnak. E rendelet csökkentette az engedély 
nélkül kóborló szintársulatok hitelrontó működését.
A másik, folyó évi márczius 9-én kelt rendelet 
meghagyja a hatóságoknak, hogy a színigazgatói 
engedélyeket csak azok használhassák, a kiknek 
nevére szólnak.

F. évi május hóban a belügyminisztérium az 
igazg. tanács felterjesztéséhez képest még agy har­
madik rendeletét is bocsátott ki, melvnek értelmé­
ben jövőre a meghosszabbítandó színigazgatói en­
gedélyek és az újak egyik virágvasárnaptól a má­
sikig fognak szólni. Ez által eléretik az, hogy az 
igazgatói engedélyek nem különböző időben járván 
le, a tagok sem lesznek [annak kitéve, hogy az 
évnek a színészetre nézve legkedvezőtlenebb idő­
szakában kénytelenittessenek helyet változtatni és 
uj szerződést keresni.

Az igazgató tanács május hóban megkezdte 
működését, elkészíttette az igazgatók által veze­
tendő főkönyveket, az ellenőrzési könyvecskéket, 
beküld-tte magának a fixumos és osztályos társu­
latok számadásait, lajstromot készített azon színé­
szekről, kik szerződést szegnek, vagy adósságok 
hátrahagyásával hir nélkül távoztak; (ilyen van 
mintegy ö t v e n) a szerződésszegőket az egyesület­
ből, a szinipályáról kizárta stb, Eddig lmszouki- 
lencz társulat lépett az egyesületbe; ezek tagjainak 
száma 738.

A pénztári kimuta'ásból kiemeljük, hogy a 
nyugdíjalap már 13,130 írtra rúg.

Á jelentésből még a köve-kező passzus eme­
lendő ki: „Ha a mostani állapotot a régivel össze­
hasonlítjuk, a magyar színészet ügye határozott 
lépést tett előre, mert habár az új alapokon nem 
egészen egy év óta működünk is alapszabályaink 
nyomán, sikerült a dolgot odavinnünk, hogy a 
kormány eddig is nem egy jelét adta annak, mi­
szerint ügyünket támogatja, hogy a törvényhatóságok 
érdeklődnek az egyesület iránt, és hogy általán 
véve azon érzés kezd országszerte nyilvánulni, mi­
kép a magyar színészetnek is van most már orgá­
numa, amely ügyeink vezetésével foglalkozik, s a 
magyar színészet, szava nem hangzik el többé a 
pusztában.“

A jelentésnek és az ahhoz mellékelt okmá­
nyoknak, nevezetesen a kormánytanács intézkedé­
seinek megvizsgálására bizottság küldetett ki; 
szintén bizottságok küldettek ki a napirend tár­
gyairól teendő jelentéstételre s az indítványok 
átvételére. A holnapi ülés első sorban a színi 
kerületek ügyét tárgyalja.

*

A congressus helyére vonatkozólag, a közp. 
igazgató tanácstól a következő értesítést kaptuk:

A magyar színész egyesület idei congressusa 
szerdai és következő üléseit, a népszínházzal szem­
közt levő „Orient“ szállóban fogja tartani.

A magyar faj szaporodása.
Lapunk tegnapi számában röviden említést 

tettünk Keleti Károlynak hétfőn tartott akadémiai 
felolvasásáról, melyben Magyarország lakosságának 
és Magyarország nemzetiségeinek szaporodásáról 
értekezett. A tárgy sokkal érdemesebb figyelmünk­
re, minthogy azt egy szűk szavú ismertetésnél 
többre ne méltassuk s ez magyarázza meg, hogy 
az értekezésre ismételten visszatérünk.

A közelebbi időkben különösen ellenségeink­
től többször hallottuk statistikai adatokkal támo­
gatva, bogy a magyar fajnál az évenkinti halálozás 
nagyobb, mint a születés és igy a magyar faj is, 
mint az amerikai rézbőrüek és Ausztrália őslako­
sai, a veszni induló népek sorában foglal helyet. 
Sokan kétkedve, sokan megdöbbenve fogadták azon 
adatokat, de megczatolásukra — talán Hunfalvy 
Pált kivéve, az erdélyi unitáriusok, ezen tisztán 
magyarokból álló vallásfelekezet nagy szaporasá- 
gára hivatkozott ellenükben, senki sem vállalkozott, 
mig nem a fegyvert Keleti Károly vette föl a 
magyar faj védelmére s oly adatokat hozott töl 
szapora képességünk mellett, melyek előtt min­
den ellenséges támadásnak el kell némulnia.

Magyarország lakossága az 1870-diki nép- 
számlálás óta az 1872. és 1873-diki kholera da­
czára is 1876 végéig 109.379 lélekkel szaporodott 
tisztán a születési többlet által. 1869 végén a né­
pesség összes száma 13.561.245, 1876 végén 
13.670 624 volt.

Az a kérdés, az egyes nemzetiségek mily 
arányban szaporodtak ezen idő alatt. Ingyenes fe­
leletet adni bajos dolog volna, de kerülő utakon 
megközelítőleg lehetséges. 1

Keleti az egyes megyék szaporodását vette 
kiindulási pontul s a szerint amint egyik vagy 
másik megyében ez vagy ama nemzetiség van 
többségben, következtetett az illető nemzetiség 
szaporodására vagy fogyására. Magyarország nem­
zetiségeinek száma 1870-ben ez volt: Magyar 
6.155,749, szláv 2.911,735 (tót 1.828,565, ruthón 
vagy kisorosz 469.805, szerb 391.313, horvát és 
szlavón 208.903 [szlovén mintegy 60.000], bolgár 
12 000, lengyel 1.149), oláh 2.608,012, német 
1.857,362, egyéb 28 387. Ezek közül 27 megyé­
ben a magyar, 13-ban az oláh, 9-ben a tót, 3-ban 
a ruthén, s 1-ben a német van abszolút többség­
ben, a többi 12 megyében pedig egyik sem. Ezen 
megyék lakosságának szaporodása után ^ az egyes 
nemzetiségek szaporodása 1870 tői 1876 végéig: 
magyaré 89.511, németé 31.822: tó jé 57,808, hor- 
váté és szlovéné 7.500, ruthéné 6.271; az oláhok 
pedig fogytak 82.197, a szerbek 1.170 lélekkel.
E szerint Mngyarország nemzetiségeinek száma 
1876 végén volna: magyar 6.245,260, szláv 
2.982.995 (tót 1.886,373, ruthén 476.076, szerb 
390.143, horvát és vend 216 403, bolgár és lengyel 
14 000), oláh 2.525,815, német 1.889,184.

Ha azon arányt tekintjük, mely szerint az 
egyes nemzetiségek szaporodtak, első helyen áll­
nak a vendek és horvátok (3'58%). azután jönnek 
a tótok (2-84%), németek (1'66%), magyarok 
(1-44%), és ruthének (1^38%)- Áz oláhok iogJtak 
3 08, a szerbek 0-9 százalékkal.

Ezen adatok is elégségesek annak megezáfo- 
lására, hogy a magyarok fogyó félben vannak. De 
ha az egyes megyéket szorosabb vizsgálat aiá 
vesszük, még kedvezőbb eredményt nyerünk a 
magyar faj szaporodására. Ugyanis a mely megyék­
ben kizárólag vagy túlnyomón magyarok laknak, 
ott 2'5—5, sőt 6 százalékra rúgott a szaporodás; 
a kisebb szaporodás vagy csökkenés pedig azon 
megyékben észlelhető, hol más nemzetiségűek is 
nagy számmal laknak. Különösen áll ez azon me­
gyékről, hol a magyarokkal erős oláh elem van 
vegyülve, mint pl. Maros-Tordábau, Szatmárhau 
vagy Biharban, ahol 1870 óta kevesbedett a la­
kosság. Itt kétségtelen, hogy csak az oláhok fogy­
tak ; mindamellett a számszerinti adatoknál e 
megyékből a magyarság csökkenése van fölvéve. 
Mindez azt mutatja, hogy a magyarok szaporo­
dása navyobb, mint a hogy az említett alapon 
kiszámíttatott s ha a tisztán magyarlakta megyék 
után következtetünk, úgy talán a tévedés veszélye 
nélkül állíthatjuk, hogy Magyarország valamennyi 
nemzetisége közt legszaporább a magyar.

Még egy köiülmény van, a mi szaporodá­
sunk mellett bizonvit. Erdélyben, hol 1870-ben 
1.221,744 oláh (58., %), 652,215 magyar (31.2 %) 
és 224,3(9 német (10.7 %) lakott, csak öt megye 
mutat szaporodást s ezek közül háromban Ud­
varhely, Háromszék és Csikmegyékben a magyar­
ság majdnem kizárólagos, vagy erős többséget ké­
pez ; a negyedik megye Brass' lakosságának több­
sége is magyar — német. Az oláhok, kik csakis 
Fogarasban s az anyaországban Szerényben szapo­
rodtak, ép azon megyékben mutatnak kisebb fo­
gyatkozást, hol nagyobb számú magyarság lakik. 
Ez az erdélyi magyarság jövőjére kedvező kilátás­
sal kecsegtet, s ha e tekintetben valami még ag­
gaszthat, az az eloláhosodás azon nagy kiterjedése, 
mely a múlt századtól kezdve, egyre tizedeli a ma­
gyar lakosságot. Úgy látszik azonban, hogy, ezt 
meglehet gátolni; sőt máris megtétettek erre nézve 
az intézkedések.]

A magyar faj veszendő voltának bizonyításá­
nál sokszor hivatkoztak a föltűnően nagy gyermek- 
halandóságra. Nálunk az öt éven aluli gyermekek­
nek fele (1876-ban 50.S5%) rendesen elszokott 
halni, mig Európa többi államaiban 40—45%. 
Ez komoly aggodalomra adhatna okot azoknak, a 
kik a magyar faj iránt rokonszenvvel viseltetnek; 
de a nagyobb halálozással arányban áll a nagyobb 
születési szaporaság is. A magyar megyékben 16, 
18, 19, 20 — Tornában, Nógrádban és Biharban 
24 lélekre esik egy születés, vagyis átlag 
21 lélekre. — A tót megyék közül 21.5, az 
oláh megyéknél pedig csak 29 lélekre. Ha a szü­
letési szaporaság ezen arányát .mellőzzük s csupán 
a gyermekhalandóság! arányt, mely az oláhoknál 
36—38%, mig a magyar fajnál 56—59%, vesz- 
szük figyelembe, akkor természetes, hogy az olá­
hok szaporaságára kedvezőbb föltételt látunk, mint 
a magyarokéra. S azoknak, kik a magyar faj fo­
gyását jósolták, nagy része épen ebből indult ki. 
De mint említők, a nagy gyermekhalandósággal 
arányban van a nagy születési szaporaság is s a 
tapasztalás azt mutatja, hogy a magyar gyerme 
kéknek az oláh gyermekeknél busz százalékkal 
nagyobb halandósága mellett is a magyar faj sza­
porodott, mig az oláh fogyott. így p. Besztercze- 
Naszód megye lakossága, noha a gyermekhalandó­
ság csekély, csökkent 1870-től kezdve, mert a 
születési szaporaság még csekélyebb volt.

Nincs tehát okunk aggódni jövőnk felett, a 
mi a szaporodást illeti. Nem fogy évről-évre a ma

nyalták. Nem lehet tehát csodálni, hogy e vállalat 
megindulása a délszláv irodalmi körökben s azo­
kon túl a zenészeti világban is eseményt képez­
nek. Sajátságos viszonyainknál fogva, ne hogy 
ismét félre értessem, , itt meg kell jegyeznem, 
hogy midőn a délszláv népdalokat pár szóval a 
magyar közönségnek e helyen bemutatom s figyel­
mét arra fölhívom, ezt minden politikai ezélzás, 
vagy nem tudom ón miféle nemzetiségi tendentia 
nélkül teszem. Sajnos, hogy midőn szláv irodalmi 
dolgokról szólunk, még akkor is ily clausulát kell 
használni, mert ép én velem történt meg, hogy 
szláv nyelvű irodalmi munkálkodásomért, noha az 
határozottan magyar szellemű, egy szerkesztő s 
iró, kinek, nem tudom, a legközelebbi szomszéd 
népek irodalmi viszonyainak nem ismerése na- 
gyobb-e vagy ehauvinizmusa, ismételten rám lógta, 
hogy én teremtettem a vend irodalmat, holott ez a 
reformáczió óta meg van s fejlődik ép úgy, mint 
más népek irodalma, Hanem hát a chauvinizrrust 
fölvilágosítani akarni, ép annyi volna, mint a po­
kolba tüzet hordani.

a délszláv népdalok nagy mértékben érde­
kelhetik költőinket is, hanem persze csak azokat, 
kik a svéd, fin, mongol, tatár nyelvek mellett 
megtanultak egv szláv nyelvet is, mert igy aztán 
a többiek elsajátítása igen könnyű, s a kik belát­
ták, hogy a politikai küzdelemből származott ellen­
szenv miatt nem lehet semmibe sem venni egy 90 
millióból álló népcsalád társadalmi s irodalmi fej­
lődését s munkálkodosát, nem annyival inkább, mert 
e nagy népcsalád egy része gyűrűként övedzi kö­
rül hazánkat. A népdalok eddig megjelent gyűjte­
ményében is mennyi gyöngyét találjuk föl a költé­
szetnek. Különös, hogy az egyik dal első vers sza­
kának két első sora magyar „teger mellett jártam, 
szeretőmet vártam,“ a dal többi része aztán szerb.
A gyűjtő megjegyzi, hogy e dalt Siklós vidéken 
Baranyában a czigánytói haliá s ezért elnevezte ezi- 
gány dalnak. Nem kevésbé meglepő, hogy szeren­
csétlen politikai s társadalmi viszonyaiknál fogva 
a miveltségben annyira elmaradt szláv népek da­
laiban annyi költészeti kincset találunk. S nem 
tudjuk, hogy mit gondoljunk, hallva ez érzelem 
gazdag kedélyre mutató dalokat, tudva, hogy e 
népek politikai czélokra fölhasznált izgatottságuk­
ban nem ismernek határt a kegyetlenségben.

Lehet-e az ily ellentétes érzelmek hatása 
alatt álló nép még egykor hivatva az európai mi­
veltségben tényezőként szerepelni ? Egykor tán 
öntudatra ébred e nép, ha miveit lesz, ha 
nem fog hallgatni az izgatókra, s akkor 
nem fogja a saját szabadságát más nő­
nek megsemmisítésével elérni akar­
ni, hanem tehetségét s karját a népek közős 

zé 1 j ár a ajánlaudja föl: a szabadság megvaló­
sítására. E dalok hangja méltán kelti föl berniünk 
a reményt, hogy a miveltség fokán e nép egykor 
számot íog tenni. E népdalokból halljuk, hogy e 
nép mint gondolkozik, mint érez, milyen az örö­
me, bánata s mindez nemzeti jellemvonásokkal s 
sajátságokkal fóllüntetve. Kik ismerni, tanulmá­
nyozni akarják a délszláv népek nemzeti sajátsá­
gait, azok haszonnal fogják forgatni Kubac gyűj­
teményét.

Zenészeti tekintetben is kiváló figyelmet ér­
demel Kubáé vállalkozása. Eltekintve attól, mintha 
ez csakugyan egy délszláv zeneilány alapját ké­
pezné, a mint azt némelyek állítják, annyi kétség­
telen, hogy a délszlávoknál nem hiányzik a ter­
mészetes zenészeti tehetség; meg van náluk a dal­
lam gazdagság, az eredetiség, s igy gazdag forrá­
sát képezheti a zeneszerzőknek ép úgy, mint a 
40-es évek elején megjelent poroszországi vendek 
népdal gyűjteménye, melynek eredeti daliam gaz­
dagságát a német zeneszerzők ugyancsak kiak­
názták.

A közös jellemvonás e dalok mindegyikénél 
fölismerhető, hogy az egy népcsalád dala a Rábá­
tól az ádriai s aegei tengerig. A népdalok közt 
van nehány, melyek hangneme közel állónak lát­
szik lenni a hellen zenéhez, sőt a gyűjtemény 
egyik dala (a 28. számú) igen eredeti hangnemet 
mutat be, mely a zenészeknél érdeklődést fog 
kelteni.

A Balkán-félsziget a népvándorlás korszaká­
ban nagy szerepet játszott, népek jöttek, mentek, 
később foly tonos harezok színhelye volt : mind­
ezen mozgalmas idők nyomait megtaláljuk e da­
lokban.

A füzetek nagy nyolezadrétben igen díszes 
kiállításban jelennek meg. E pár sorral a népdalok s 
zenebarátait kívántam figyelmeztetni ez érdekes 
gyűjteményre, ne hogy az említés nélkül hagyat­
ván, a mi nálunk rendes sorsa a szláv irodalmi 
mozzanatoimak. e forrás ránk nézve értókesitetlen 
ne maradjon. Látogassunk el tehát g\akrabban 
szomszédainkhoz, nézzünk be családi tűzhelyükhöz 
s ismerjük meg őket irodalmukból is.

Agustich Imre.

mm. 76.4 á 8.40, 
métermázsa 76 á 

á 7 35, valamennyi

magyar, de szaporodik s a magyar állam vala­
mennyi nemzetisége közt legjobban szaporodik 
Mostani válságos viszonyaink között jól esik, ha 
egyszer már olyat is hallunk, miből vit asztal ást 
meríthetünk.

Irodalom.
—■ Délszláv népdalok. „Juzno-Slov- 

jenske narodne popievke.“ E czim alatt indult 
meg ez évben Zágrábban egy füzetes vállalat, 
mely összesen 1600 népdalt foglaland magában 
Az egész gyűjtemény négy év alatt jelenik meg. 
úgy, hogy minden évben négy füzet lát belő e 
napvilágot. Négy füzet előfizetési ára 5 forint. E 
vállalatot Fr, §. Kuhac inditá meg, mint a népda­
lok gyűjtője s kiadója. Kuhac valódi hangya szor­
galommal gyűjtötte két évtizeden át e nagy hal­
maz népdalt, beutazva Horvátországot, Szlavóniát, 
a Szerémséget, a Horvát-Szlavon ői vidéket, a Bács­
kát, Bánátot, Szerbiát, Bulgáriát, Boszniát, Her- 
ezegovinát, Montenegrót, Dalmácziát, a dalmát 
horvát tengerparti vidéket, Isztriát, Krajnát, Ka- 
rinthiát, Stiriát, a Muraközt s Magyarország nyu- 
goti megyéit, mindenütt a nép ajkáról lesve e" 
dalaikat, hogy azokat a nagy közönségnek bemu 
tassa. Mindegyik népdal ének s zongorára van al­
kalmazva. E népdal gyűjtemény nem csak a zené­
vel foglalkozókat, de egyáltalában a zenebará 
tait is érdekelni fogja, kik egy eddig egészen 
idegen népcsalád dalait nem ismerték. Az ethno- 
grafus, a történész s a nyelvész is tanulmányának 
egy uj forrását találandja e népdalokban; de 
ezeknek egy csoportban való kiadása egy újabb 
bizonyítéka ama nagyobb mérvű irodalmi mozga 
lomnak is, melyet a délszlávok megindítottak, 
mellről nálunk kevesen bírnak tudomással. A nép 
dalok ily sorrendben fölosztva jelennek meg: sze 
relmi, lakodalmi, fölköszöntő, tréfás s tánezzenére 
dalolt népdalok. A délszláv s különösen horvát la 
pókban évek éta sürgették e népdalok kiadását, 
sőt még a kormányt is ostromolták, hogy támoga 
tásával tegye lehetővé e vállalat megindítását. De 
mert ez elmaradt, néhány vagyonos egyén segé 
vei indult meg a vállalat. Eddig három füzet jelent 
meg, az ez évi negyedik füzet deczember havában 
jelenik meg. az eddigi füzetek úgy tartalom, mint 
kiállítás tekintetében a várakozást jóval tulszár

Népnevelés.
— A tanító-egyletek szövetsége 

tárgyában az egyetemes tanitógyülés végrehajtó bi­
zottsága értekezletet, tartott a czukor-utczai iskolá­
nál. Az értekezleten Péterfy Sándor elnökölt, 
ki felhívta a bizottság tagjait, nyilatkozzanak az 
iránt, mily álláspontot foglaljon el a végrehajtó bi­
zottság a szövetség létesítésével szemben ? Elénk 
vita fejlődött ki erre. Többen azon nézetben vol­
tak, hogy az aradiaknak e tárgyban készített ja­
vaslata minden módosítás nélkül küldessék meg a 
hazai tanitó°gyleteknek, s ezek kebelükben tárgyal­
ván a javaslatot, egy képviseleti alakuló gyűlésen, 
melynek idejét és helyét a végrehajtó bizottság ha­
tározná meg, az alapszabályok megállapittatnának 
s megerősítés végett a minisztériumhoz innen kül­
detnének fel. Mások szigorúan kívánnak ragaszkod­
ni az egyetemes gyűléstől nyert azon utasításhoz, 
hogy a szövetség alapszabályait — az aradiak ja­
vaslatát alapul véve — a végrehajtó bizottság ál­
lapítsa meg s jóváhagyás végett még ez évben ter- 
jeszsze föl a kormányhoz, A többség e nézetet pái- 
tolta s hihető, hogy a decz. 8-án tartandó ülés ez 
értelemben fog határozni. A szövetség alapszabá­
lyainak elkészítésével So mlyai József biz. tag 
volt megbízva, ki a tervezetet elkészítvén, azt az 
értekezleten felolvasta. — Csekély módosítással e 
javaslat el is fogadtatott. Véglegesen e tárgyban a 
decz. 8-án tartandó ülésen fog a bizottság hatá­
rozni. — Megemlítjük egyúttal, hogy a tervezet 
készítésénél az előadó tekintettel volt az 1872-ben 
létesített szövetség szerződési okmányára is.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti gabna- és értéktőzsde decz. 10

Gabnatőzsde. Búzában a szombati árjegyzé­
sek tartották magukat. Mérsékelt forgatom és kíná­
lat mellett ma körülbelül 12000 mm. adatott el, 
rozs árának iránya csendes, árpa és zabé szilárd, 
tengeri 5—10 krajezárral drágábban volt el­
adható.

A következő hivatalos kötések 
történtek:

Búza, tiszavidó ki 100 mm. 79.8 á 9.60, 
azonnal fizetve, 100 mm. 79 á 9.70, 200 mm. 78.5 
és 100 mm. 78 á 9.30, 500 mm, 77 á 9 60, 400 
mm. 78 á 9.65, 100 mm. 78 á 9 60, 200 mm. 78 
á 9.40, sárga, 100 mm. 78 á 9.65, 100 mm. 78 á 
9.60. 200 mm. 78 á 9.40, 100 mm. 78 á 9.50, 
sárga, 600 mm. 78 á 9.72%, 300 mm. 77.5 á

9.27%, 200 mm. 11 á 9.30, 400 mm. 76 k 8.90.
100 mm. 76.5 á 8.90, 100 mm. 75 á 8.30, mind­
annyi 3 hónapra.

Fehérmegyei 700 mm. 78 á 8.30, 400 
mm. 76 á 8 55, mindkettő 3 hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 76.3 á 8.05, 490 
mm. 75.8 á 8.20, mindkettő három hónapra.

Bánáti 100 mm. 76.7 á 8.45, 100 mm. 
76.8, 100 mm. 75 á 7 90, 200 mm. 74.5 á 7.70,
200 mm. 73 á 7.40, mindannyi bárom Ívnapra.

Becskereki 3000 mm. 75.8 á 8.50, bá­
rom hónapra.

Marosvidéki 200 min. 78 á 9.—, 300 
métermázsa 76.7 á 8.60. mindkettő három hó­
napra

Északmagyar 400 
100 mm. 76.3 á 8.05, 100 
7.90, 100 métermázsa 77 
három hónapra.

A határidő tőssdén nincs forgalom, az árak 
változatlanok.

Usance búza tavaszra 8.67%—8.72%.
Bánáti tengeri 1879-iki május—íuniusra 

4.97—5.—.
Tavaszi zab 5.85—5.90.
Értéktőzsde: A tőzsdén ma is általános üz­

letpangás voll, a csakis a coulissa értékekből jött 
néhány üzleti kötés létre. — Az árfolyamok átalá- 
lan estek.

Az arany rente emelkedett, a malmok nem 
változtak. A devisek és valuták kissé emelkedtek.

Az elő tőzsdén az osztiák hitelrészvények 
230.30—230.75-ön maradtak: a déli tőzsdén 
230 - 230.30-on záródtak.

Az arany 84 en. A malmok közül a Concor­
dia 480-on, a Luiza gőzmalom 250-en záródott A 
fővárosi takarékpénztár 364-re emelkedett, a köz­
úti vasút 186.50 en maralt.

Zárlat: Hagy. vasúti köles. 98.75—99 25 
keleti vasút I. 62.75 — 63.—, keleti vasút II. 73 75 
— 74.25, 1877-diki állam kötvény 65.——65 50, 
m. jut. köles. 81.25—81.75, m.kincst. utal. II. 114 25
114 50, m. arany jár. 84.----- 84.25, íöldteheraumí
79.75—80.75, temesv.-bánáti v. 74.75—75.50, szőlő-
dézsma válts. 81.50—81.75, municipals b.-----‘—
—, magyar hitelbank 212 25—212 75, Augló Hun­
gária —.----------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 32.—34.—, osztrák hitel részv. 230.—
230.10, kereskedelmi bank 1-35.----- 130.—. pesti
kereskedelmi bank 567—568, pesi-bndai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2110
------, Pannónia bizt. int, 510—500, pesti bizt. 9%—
98.75----- , Unió 95—105. Cone, malom 475—
480, pest-kudii mai. 1290—1275, Eizsébet gőzm. 
263—262, hengerm. 740-750, Luiza gzm. 249 
—251, molnárok és süt. gzm, 350—355, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 450—460, Alföld­
fiumei vasat 110.-—115—, északkel, vasút 113
113 -50, erdélyi vasút —.—.-----.—, kassa-oderh
vasút —.------------.=, pesti közúti vas. 186 50
—187.50, osztr. állam v, —.—.-------- , budai üe-
gyi paly a 60.—.65, központi hazai takarék pénztár 
93.—-94.—, pesti I. hazai tak. pt. 2470—2500, töv. 
tak. pénzt. 364—366, pesti külvátuoi 44—47, alagút
részv. 77.-----79.—, Ganz-féle vasöntöde 229 —231.
Gsckwindt szeszgy. 264.-268, gyapjúm. —.—i 
Athaenaeum 302—366, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 525, Salgó-Tarján 91.50—92.50 Schlick- 
féle vasgy. 65—68, első m. seríőződe 353 — 355, 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 230 — 235, 
pesti kerested, bank 6%-os záloglevelei 95 25— 
95.50, hitel sorsjegyek 162 50—163 50

Pénznemek. Arany 5.56-5 58— 20 trunkns 
arany 9.30—9.32. ezüst 100.25 - lvü.50 , bírod, 
márka 57.50—57.60, Váltók Páriára 46.15 —
46 25, Svájczra 46----- 46.10, Londonra 116 25
—116.50.

Esti-tőzsde Az esti tőzsdén üzletpangás volt. 
Az osztrák totelrészvények zárlat frlé megszilár­
dultak, s 230-70-230.90-en záródtak. A magyar 
hitelrészvények 213-onr a magyar arany renték 
8410—84.Í5-ön maradtak.

Marhavásár.
Becs. decz. 10. (Az „Egyetértés“ táv­

irati tudósítása.) (St-marxi sertésvásár.) 
Felhajtatott összesen 3718 darab sertés, és pedig 
1139 darab hízott, 1143 drb közép bakonyi, és 
1431 drb mai ez. Ezek között volt fajszerint 1020 
drb magyar, 1436 orosz-lengyelországi, 1104 drb 
szerb és 160 drb oláh sertés. A köz-lgő ünnepek, 
s hirtelen beállott hideg időjárás következtében az 
árak 1 írttal emelkedtek. Az árak következők vol­
tak : Bizolt bakonyi 38—39. közép 84 — 37. malacz 
34—88. Szalonna és zsir 62—54 frt száz kilogram­
monként.

Utólagos jelentés a tegnapi 6ri­
ma r xi vágómarha vásárról.) Felhajtatott 
összesen 2877 drb és pedig fajszerint következők: 
1881 drb magyar, 775 drb lengyel, és 211 drb 
német marha. Ezek között volt 257. hízott és 
300 drb legelői marha. Minőségre volt közöttük 
2450 darab ökör, 82 darab bika, 228 drK tehén, 
és 117 drb bivaly. Bécs részére eladatott 1432 drb, a 
vidék részére 1418 darsb ; eladatlan maradt 17 
darab. Az árak következők voltak: mayar hí­
zott ökör 53—60; lengyel 54—59 ; német 
55—60; magyar legelői marha 52; len­
gyel 51; b ik a 50—55 ; tehén 50—57 ; bi­
valy 43 — 49, száz kilogrammonként. Lábon, da­
rabjáért 140—217 frtot fizettek.

fidlékí.ptsczök,
Győr. Decz. 9-én (gab nap iac z.) A búza 

felette csekély a behozatal mellett, múlt heti ára­
kon kináltatik. A forgalom azonban csekély, s alig 
haladta meg a 200 mmázsát. Az árai következők: 
Győri búza 7.90—8.25 ; bácskai 8—8.30; 
bánáti 9.20—9.60; tiszavidéki 10.—. A 
rozs forga ma szinte gyenge volt, ára nem vál­
tozott, 6.10—6.35. Árpa 6.50—7; 7 25—7.50. 
Csatorna-zab 5.40—5.45 ; 5.70—5.90. Ten­
geri (idei) 4.40—4.45; (tavalyi) 5.30—5.40.

Nagy-Becskerek, deczember hó 8. (Kohn 
Miksa tudósítása az „Egyetértés“ részére) A 
rósz utak következtében a behozatal igen gvér. A 
gabnaüzlet ma csupán tengerire szorítkozik, 
melyre kereskedőink jó vételkedvet mutatnak. Mai 
áraink következők: Búza 76—77 kil. 730—750, 
zab 4.60, tengeri 3 30-3 40-ig. Tengeri 
márczius—áprrilis szállításra 3 80—3.85-ig méter­
mázsánként számítva. Időjárásunk lanyha, borult, 
ma esett, először hó.

Szeged, decz 8. (Gabnapiacz.) A múlt héten 
borongós, esős időjárásunk volt. E nedves idő, rö­
vid megszakítással már 4—5 hét óta tart, s ennek 
folytán a gabnaüzlet pang. A hetivásárokra ugyanis 
nem szállítanak be gabonát, vagy csakis igen ke­
veset, Az árak következők: Tiszavidéki búza 9.15 
—9.75, bánáti búza 7-60—7.90, rozs 5.30, ten­
geri 4 10, métermázsánként.

Csurog, decz. 8. (Az „Egyetértés* tu­
dósítása.) (Gabnapiacz.) A múlt hó folyamán foly­
ton esett az eső, úgy, hogy utaink járhatlanok. 
Az üzleti forgalom ennek következtében teljesen 
pang, s csakis a legszűkebb határok közé van 
szorítva. A gabnaárak: Búza 5—6.—, árpa 3.80 
— 4 —, zab 4.—, csöves tengeri 2.20—2.30. mor- 
zsolt-tengeri 3.20-3.40, száz kilogrammon­
ként.

Boglár, decz. 8. A gabnaüzlet pang. A búza 
és árpára akad ugyan még n^ha vevő, de ezek is 
telette kis részletekben lesznek elárositva. A balaton-
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ridóki borért 4—6 irtot fizetnek bectolíterenként, 
s a szüret óta már több ezer akó lett eladva.

Temesvár, decz. 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaűzlet.) Búza 5.60—5.70 5.80—
5.90, 6.—6.10, 6.20-6.30, 6.40-6.50, 6.70—6.80,
6.90, 7.,7.10-7.20, 7.35-7.45, 7.65-7.75, 7.85 
—7 95, minőség szerint, Kozs 4 90—5.00. Árpa 
4.80-5.00 Zab 4.70—4.80. Tengeri 3.85—3.95,
repcze —.--------- .—, métermázsánként. (Szesz-
üzlet.) Nyers hordó nélkül 26—27, fi n o m i- 
tott 29—30.

Vegyeíi közlemények.
Magyarország bányászata. A statisztikai év­

könyv ma beküldött egyik füzete érdekes adatokat 
t artalmaz hazánk bányászatáról:

Azt látjuk ebből,hogy az arany term elés 
1876-ban nagyobb volt, mint 1868-tói bármely év­

ben. 1.890 kilogrammot tett 2.687,293 írt értékben.
Az ezüsttermelés tett a mondott évben 

22,784.3 kilogrammot 2.051,319 frt értékben. A 
hatvanas évekhez képest ezüsttermelésünk jelenté­
keny hanyatlást mutat, mert akkor 26—27 ezer 
kilogramm ezüst termeltetett,

A réz termelés igen nagymérvű hanyatlást 
tanúsít. A 60-as években 20—23,800 métermázsa 
réz termeltetett, 1876-ban már csak 10.250 mázsa 
s pénzértékben kifejezve a hanyatlás még nagyobb, 
mert mig 1864-ben 2.182,559 irtot jövedelmezett 
réztermelésünk, addig 1876-ban már csak 902,856 
forintot.

A 61 o m-termelésnél emelkedés van : A hat­
vanas években 11—16,000 métermázsa ólom nye- 
retett 2—300,000 frt értékben, 1876-ban 22,226 
métermázsa 446,203 frt értékben.

Legfontosabb avas- és koszé n-termelés. 
Szinitendő nyers vas termelésünk nem mu­
tat emelkedést, mert mig a 70-es évek elején T5 
millió métermázsa nveretett 6 7—S 9 millió forint 
értékben, addig 1876-ban csak 1.170,457 mé­
termázsa nyeretett, 5.024,797 frt értékben. Az 
öntött vas termelés is hanyatlott 1876-ban 
csak 103.336 métermázsát tett 890,623 frt érték­
ben, holott 1867-ben 124 ezer és 1869-ben 132 
ezer, métermázsát meghaladt a termelés. a fekete 
kőszén termelés 1863-tól 1873-ig emelkedőben 
volt s 3 4 millió métermázsáról frS millióra nőtt. 
De azóta stagnál sőt hanyatlik, mert 1876-ban 
csak 6.369,905 métermázsa fekete kőszén nyeretett 
3.240,401 frt értékben. A barna kőszén terme­
lése sokkal nagyobb; ez 1863-től 1873 ig meg­
négyszereződött 216 millió métermázsáról 9'4 mil­
lióra nőtt. De az utolsó három év itt is hanyat­
lásra mutat s 1876-ban 8.841,388 métermázsát 
tett a termelés 2.572,735 frt értékben, 1872-ben 
3.767,249 frtot tett a termelt barna kőszén értéke.

Mind ezeket összefoglalva azt látjuk, hogy

mialatt a külföldön a bányászat terén roppant 1 
nagy mérvű haladás történik, hazánkban a terme­
lésnek ezen nagy mezején nem csak haladás nincs, ha­
nem ellenkezőleg hanyatlás vagy stagnatió. Es 
ennek leginkább a kormány rósz közgazdasági 
politikája az oka. Rosszak hitelviszonyaink, rósz a 
közlekedési politika sőt a vámügyi nemzetellenes 
politika is érezteti nyomasztó hatását egész bányá­
szatunkra, mint az iparra általában.

A 6 százalékos magyar aranyjáradék köt­
vények birtokosainak érdekében a pénzügyminisz­
ter megbízta a m. kir. központi állampénztárt, 
hogy a 100.500,1000, és 10,000 fitos névértékű 
előmutatóra szóló szelvényes magyar arany járadék 
kötvényeket a felek kivánatára a fehérlegi dij és a 
számozási költségek megtérítése mellett, bizonyos 
névre szóló szelvény nélküli kötvényekre ár s il­
letőleg összeírhassa, s szintúgy a bizonyos névre 
szóló szelvény nélküli kötvényeket az összeírás 
előtt fen állott számokkal ellátandó, előmutatóra 
szóló szelvényes kötvényekre újra át s illetőleg 
szétirhassa. Ezt úgy a m. kir. közp, állampénztárnál 
és a zágrábi áll. pénztárnál, mint valamennyi adó­
hivatalnál kérhetik a felek, de ez utóbbiak csak közve­
títik a dolgot. A névre szóló járadékkötvények ka­
matai bélyegtelen nyugtára fizettetnek ki. A hi­
vatali eljárás s az ily átírási kezelés egyöntetűsége 
czéljából a minisztérium terjedelmes szabályzatot 
is dolgozott ki, a melyet minden állami pénztár­
nak s adóhivatalnak megküldik. Ugyancsak az 
össze • és szétirás, kötvényezés alóli feloldási 
eljárás alkalmaztatott az összes államadóssági 
kötvényekre is, a melyekre nézve külön ke­
zelési szabályzat megint az irányadó. A ka­
tonaházassági biztosítékul ily államadóssági kötvé­
nyekben letett papírokról az állam letéti és jára­
déki okmányt állít ki.

Az önálló vámtarifa életbeléptetó sere vonat­
kozólag az alsó-ausztriai kereskedelmi és iparka­
mara a kereskedelmi minisztérium meghagyásából 
a következő értesítést teszi közzé: A kereskedelmi 
minisztérium rendelete értelmében az általános 
osztrák-magyar vámtarifa 1879. jau. 1-én, kétség­
telenül életbe lép, s csak az Olaszország tárgyalás 
alatt levő szerződés létrejöttétől függ, hogy az 
olasz forgalmi czikkekre nézve az általános vám­
tarifa némely kevés vámtételénél esetleg változás 
fog beállani.

A magy. kir. aliamvasutaknál 1879. évi ja­
nuár 1-én a következő nyers és kidolgozott fára 
szóló külön díjszabásai lépnek hatályon kívül: a) 
a szilézia felső magyar kötelék 1870. oct. 1-je óta 
érvényes díjszabása ; b) a stetin magyar kötelék 
1878. február 15-ke óta érvényes díjszabása; v) a 
magyar sziléziai száz tbüringiai kötelék 1875. szept. 
1-je óta érvényes külön díjszabása ; d) anyugot-kelet 
német-magyar kötelék 1874. szept. 20. óta érvé­
nyes küjön díjszabása; e) az északnémet-magyar 
kötelék 1877. juh 20. óta érvényes külön díjsza­
bása; f) magyar rajnai 1875. szept. 1-je óta érvé­
nyes fadijszabás. Az utóbb nevezett két kötelék 
csak részben helyeztetik hatályon kivül, a mennyi­
ben a Hamburg és Lübeckre, továbbá németalföldi 
állomásokra szóló díjtételek érvényben maradnak.

A hatályon kivül helyezett díjtételek helyébe 1879. 
jan. 1-én úgy északi, mint keleti vonalunkról 
Északnéiuetországba s a Rajna vidéken uj közvet­
len díjtételek lépnek hatályba, melyet magassága 
iránt a m, kir. államvasutak kereskedelmi hivatala 
már most szolgálhat felvilágosítással. A porosz­
magyar kötelék 1875. február 1-je óta érvényes 
fa külön díjszabása 1879. feb. 1-én lép hatályon 
kivül, helyette azonban uj díjtételek nem fognak 
érvényesíttetni.

A pénzügyminiszter a következő körrendele­
tét intézte a törvényhatóságokhoz: Az osztrák­
magyar vámterület általános vámtarifájáról szóló 
1878. évi NXI. t, ez. végrehajtása czéljából, egyet- 
órtőleg a főldmivelés-, ipar- és kereskedeldmügyi 
m. kir. minisztériummal, valamint az osztrák cs. 
kir. pénzügyi és kereskedelmi minisztériummal, a 
pamutfonalak (vámtarifa 40. a. b. c.), továbbá a 
finomsága szerint vámkezelendő pamutszövetek (v. 
t. 36. a., b., c.) és a külön meg nem nevezett 
gyapjuáruk (v. t, 38. c„ 1. 2. 3. pont és jegyzet) 
megvizsgálására vonatkozó utasítások mellékelve 
oly megjegyzéssel küldetnek meg, hogy ezen uta­
sítások az uj vámtarifát magában foglaló 1878. 
évi XXI. törvényczikkel egyidejűleg lépnek életbe.

A morvapapirgyárak, — mint Brünnből 
táviratilag jelentik, — hatósági rendelet folytán 
orvosilag felülvizsgáltatnak a rongygyal dol­
gozó munkások egészségi állapotá­
nak constatálhatása czéljából. n.z orvosok­
nak ez alkalommal különösen arra kell figyelni 
hogy nem hurczoltatik-e be a rongyokkal valami 
ragályos betegség; továbbá mennyiben árt a rongy­
ból belehelt por a munkásnak s végre mikép le­
hetne fertőztetés által e bajon segíteni. A brünni 
kereskedelmi kamara már hosszabb idő óta beha­
tóan foglalkozik ez ügygyei.

Az osztrák-magyar bank alkormányzójává, 
— mint a „N. F. P.“ értesül, — az osztrák nem­
zeti bank volt igazgatótanácsosa lőtt a felség álfa 
kinevezve. A kinevezési alkotmány tegnap íratott 
alá, s azóta valószínűleg már a pénzügyminiszter 
által kézbesittetett is Lucámnak, ki egyúttal ér­
demjelet is fog kapni.

Az orsz. m. iparegyesület kézműipari szak­
osztálya ma d. u. ülést tartott Dr. Sz ab ó ky el­
nöklete alatt, melyen az igazgatóság jelentést tett 
a honvédelmi minisztérium által 60.000 pár ba­
kancsnak szállítása iránt kiirt pályázatra vonatko­
zólag tett intézkedésekről. Az' egyesület közölte a 
pályázati feltételeket, melyek a magyar iparosok 
részére a lehető legelőnyösebbek, az összes czi- 
pész-szövetkezetekkel a fővárosban s vagy 12 egy­
lettel a vidéken, pályázatra buzditá az érdeklelte­
ket s a fogadtatás nyomán remélni lehet, hogy a 
vállalkozók iparunknak megfelelő számban fognak 
megjelenni. Ezután a szakosztály az alapszabályok 
érteimében újjá alakult: a volt tisztikar újból meg­
választatott. Egyéb fontos tárgya a mai ülésnek 
nem volt.

A bőrkereskedés érdekében a szállítási költ­
ségek kisebbítése végett a kereskedelmi miniszté­
rium elrendelte, hogy a kivételes engedélyek alap­
ján Szerbiából Budapestre szállított birka, kecske, 
bárány és gidabőrök ezentúl a szemlélő bizottságok

mellőzésével csupán szigorú rendőri felügyelet mel­
lőzésével raktároztassauak el.

Napirend deczembor II én.
Naptár. Szerda Katii.: Damáz. Protest.: Damáz. Görög- 

orosz : £9. Párámon Fit. Napfeé! 7 óra 40 percz- 
kcr. — Nyugszik 4 óra 8 perezkor.

Képviselőhöz iiíést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár 1d e. 9 órától d u. 1

Belügyminisztérium Budavár, országi&z r.j
gadás, csütörtök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Hárou,; 
124. s?„ Elfogadás, szerdán d. u. 6 -6 óráig.

Fb'ldmiv ipar s keresk. minisztérium Budit, 
Pereuez Józseí-tér Nákó-íéle házban. Hiv. fogadás ; 
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest' tükör-uteza 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utezu n 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. íj 1

óráig.
FÖv. közgyűlés d. u. 4 órakor
Orsz. képzőművészen csarnok d. e 9 órától d. u 5 óráig

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e. 10—12 és d u.

2-4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3 -7 óráig 
Az állatkert nyitva égé z nap.

Hajóforgalom deczember 9-én.
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki: Boszmaycr és Weisz mit _ 448 km. tűzifával 
Szakcsőről. Hermann Hercz mii. 654 mm. búza es 576 
mm. kukoviezával Adonyból. Ottenwald Antal mh 211 mm. 
kukoriczával Sziget-Újfaluból. Csik József mh 2250 ce­
menttel Beocsinból. Mályik István dereglyéje 4500 fej ká­
posztával Váczról Weisz Teréz mh. 66G hectoliter borral 
Szekszárdról.

Kivonat a hivatalos lap deczember 10-ik számából.
Árverések a fővárosban. Mautwirth Adolf és neje 

5748 frtra b ingatl. decz. 18. Szontagh Sámuel 70.000 
írtra b. ingatl. jan. 17. Wolf Julia és társai 5988 fetra b. 
ingatl. jah. 8. Porszász Mária. Lajos és Róza 27060 frtra 
b. ing. decz. 23.

Árverések a vidéken. Reinelt Manó és neje 40269 
frtra b ing febr, 6. Győr Varga Gáspár 9000 frtra b. 
ingatl. decz. 13 Nagy-Várad. Lazíts Ay am £044 frtra b. 
ingatl. decz. 27. Ivanda Krisztinbovieh Antal 19.527 frtra 
b. ingatl. decz. 27. Kaposvár. Gróf Pálffy Rudolf 205,385 
frtra b ing. decz. 21. Göncz. Keller Mátyás és Anna9íG2 
frtra b. ingatl. decz. 27. Periámos. Dránka János 3676 
frtra b ing. decz. 15. Lissó, Beregszó község 42.248 frtra 
b. ing. desz. 23. Beregszó. Keller Mátyás 32(9 frtra b. 
ingatl. decz. 27 Perjámos Mikii» Krisztina 2550 frtra b. 
ingatl. decz. 10. Meresina. Nagy Sándor és neje 4042 frtra 
b ingatl jan 10. Pázmáud Varga Gyorgyné 3168 frtra 

; I). ing. jan. 13. Vajas-Vatta Schneller Mérné 2050 frtra 
b. ingatl. decz. 23. Yáez. Molnár János 4114 frtra b ing. 
dcez 16. Nagy-Fügéd. Szebeni Máté 2222 frtra b, ingatl. 
jan. 8' Jászberény Istvanov István és József 3095 ínra b. 
ingatl. jan 4 Tököly, Mayer Márton 7280 frtra b. ingatl. 
jan. 13., Nagy-Tevely.

Árlejtések A fővárosi kényszerdologház részére 
szükséges ezérna és varróeszközöknek 1878. decz. 20. A 
hálássá-gyarmatin kir. ívszék osztályánál térképek és te­
lekkönyvi takarótáblák előirányzata iránt decz 28 A bu­
daörsi kath. papiakon eszkózleudő helyreállítás iránt decz, 
16. O-Biidán.

Csőd. Ku tiler Móricz marosvásárhelyi szabó ellen 
bej. hat. idő decz 16.. 17. és 18 perügy Kertész József. 
Pídoll Káro'y fereudiai lakos ellen bej. hat idő jan. 27,. 
28. és 29. Nagy Miklós perügy. Schuster János ellen bej. 
hat idő decz 23 perügy Rozgonyi Ottó. Braun Zsigmond 
ungvári lakos ellen bzj hat. idő jan. 20, 2Í és 22. per­
ügy Lukáts János. Gr. Kegievieh Tibor ellen bej, hat. idő 
feb 20, 21, és 22. periigy Ury József. Baráih Lajos ellen 
bej. hat. idd decz 17 ig, gondnok Molnár János.

Pályázatok Írnok! állomás a tokai kir jbiroságnál 
irnoki állomásra alja-újhelyi k r. tvszéklv-z 4 hét. Segéd- 
hivatalzoiga állomás, az eperjesi kir. trvszékn6i jan. 25.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hiv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előieges feljegyzés mellett.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az újonnan megnyitott

M o m I ó k e r 11» e *
ma nagy zeneestély lesz

ISácz :Fá,l és fiai
kedvelt zenetársulata által.

Kezdete fél 8 órakor

ZBio-cLapesti szlnlapo^

Szerda, deczember 11-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az idegesek.
Vígjáték 3 felvonásban. Személyek:

Rergerin Szigeti J. Tiburee
Tuffier Komáromi Caesar
Martean Feleki Lajos

Ezt megelőzi:
REGGELI ELŐTT

Drámai tréfa 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

BenedtE
Benedei
Kűrdsm-

Renó 
Madlén 
Adrienn 
A tábornok

NÉPSZÍNHÁZ.
Először :

Egy katona történet
Színmű 5 felv.

Tamássy
Lukácsyné 
Ging Anna

_______ Horváth
A herezegnő Pártényiné 
Adrienn Rákosi Szidi

Személyek : 
Raul 
Lázár 
Az apátuő 
Valentin 
Jámborán 
A mortányi

Kezdete 7 órakor

e.

Egri 
Jány 
Kláriié 
H Bar 
Tihanyi 
dió Kov,

Főállás és időjárás

10
10
10
10;
10
io
10
9
9
9
9
9
9

i'4 é i f r
0

fölött I alatt
V Ú) taxik

!aa- r

1 díja y

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szateiárcn . . 
Tokajban . . 
Szolnokon . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . 
Nagy-Beeskoreker- 
Bezdánnál .
Ver húszon . . .
Eszéken . . . ,
Barcson . .
Mitrovitzoa
Zúaonyban
Sziszeken
O-Orrovia

2 52
1 74 
0.95 
165 
5 37
5 68
6 37 
0 65
1.46
2.47 
180
3 35 
3.56

5 39 
5(6

_ i

apadt

áradt
apadt

apadt

áiadt

apadt
áradt

í:|

Bécsi tőzsde deczember !>.
A, Államadósság 100 frt.

Egységes járadék, iegy. máj.—nov. 5%

Pénz Ara

61.25 61.40
T n feb.—aug. 5% 61.25 61.40

Ti ezüst, jan.—Juli. 5% 62.50 62.60
r r r ápr.—okt. 5% 62.50 62.65

Sorsolással. l>30-ból egész sorsj. pp. . . 334.- 336.—
n 1839-ből ötöd r T . . 332.— 334.-
r 1854-ből 250 ff „ , 4°/o 107.25 107.75
r 1860-ból 500 ft r , 50/0 112.50 112.80

1860-ból 100 ft „ _ 4% 123.- 123.50
„ 1864-ből 100 ft .... 138.50 139.—

1864-ből 50 fr r .... 13S.50 139.—
Qomo járadék 42 lira.................................. 26.—
Allamjószági jelzáloglevél 120 ft , 5% 140.50 141.—
Osztr. kincstári jegvek ÍOO fc . . 5% 97.— 97.50
Arany rente................... .... 4% 72.- 71.15

B. Földteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi.......................................5% 102.- 103.—
Bukovinai . ...................................... 5 79.50 80.50
Galicziai.................... ............................ 5 84.— 84.50
Karinthia ............................................5 96.50 97.50
Morvaországi . . •........................ 5 97.— 98.—
Alsó-ausztriai ..................................5 104.50 105.—
Felső-ausztriai..................................5 99.50 100.50
Salzburgi .................................. 5 96.- 97.—
Sziléziai.................................................5 96.50
Stájerországi.............................. .... . 5 99.50 100.50
Tiroli ..................................................... a 99.—
Horvátországi.......................................5 83.50
Erdélyi................................................ 5 73.40 74.25
Temesi bánság..................................5 75.60

j r 1867-iki sorsolási záradék. 5 73.- 74.—
Magyar................................................ 5 79.75 80.75

- 1867-iki sorsolási záradék. 5 76.50 77.25

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozás 100 frtos . . . . 5% 
Magyar arany rente adómentes . . 6% 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 f.ic) 5% 
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5% 
Keleti vasúti clsóbbs. IS60 . . . 5% 
Magy. állami kötv. 1S7G. ar. . . 5°/0

„ nyeremény 100 frt.........................
„ kincstári at a Ív. 1S73. . . . 6%
„ r v 1874. . . . 6%
„ kölcsön 1871. 30 millió ....
„ r 1873. 54 millió ....
„ szőlődézsma-váltság 100 frt . . .

Pest városi kölcsön 100 frt ... . C°/o
Bécs városi kölcsön........................ 5%
Török vasúti kölcsön 400 frt...................

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. .t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4%

t hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos . 
Béosi giró- ós pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% • • 
Magy. ált. mnnicip. 200 frt bef. 40% . . 
Osztrák-magya-. bank 600 frt .... 
Osztrák banKtársulat
Unió-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt........................
Bécsi bankegylet 100 frt........................

: Pénz Áru

i 104.80 
83.90 

101.50

105.10
84.05

101.75

, 7 3.7 5 
; 81.70

63.—
74.—
82.—

114M0 114.40

, 81.— 81.50

94.70
21.60

95.10
21.80

98.—
80.— 82.-

229.— 
fi 212.—

765.—
212.25

j 784.*- 786.—

67.25
101.—
104.-

67.50
102.—
104.50

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt . ................. j; —
Alfold-íiumei pálya 200 írt ..............’ 114.75
Báttaszék-dombovári . •................. !| 104.—
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 frt . . >' 490.—
Erzsébet pálya 2Ó0 frt p. p.............. 158.—

r Lincz-Budwcis 200 frt ... . i 142.— Eperjes-tarnovi (magy. részv.) .... —.—
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p. . 2010.—Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . . . j; 128.—
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ... j 145.50Károly-Lajos pálya 200 frt..............* 234.75
Kassa-oderbe-igi pálya 200 frt. . . . • 00.75Lemberg-czcrnoviczi-jassii pálya200 frt- 122.50 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . I 572.— Osztrák-északnyugati 200 frt .... • 100.—
Rudolf pálya 200 frt ezüst....................  115.—
Első erdélyi pálya 200 frt..............• 106.—
Osztrák államvasut-társaság 200 frt . . 253.75
Déli pálya 200 frt ... ..................j1 68.—
Dél-északnémct összekötő pálya 200 frt • ----
Tiszai pálya 200 frt........................... 186.—
Bécsi Tramway 200 frt........................ 158.50Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . . 82.—

r északkeleti első 200 frt ezüst . . 112.50
_ nvugati székesfeh.-gráczi 200 frt 106.—

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt ... —.- -
Bécsi épitőtársaság 100 frt........................ ! —-—
Pesti épitőtársaság 250 frt 40%,befiz. • íj —•—
Innerbergi bányatárs. 200 frt................... j 45.—
Liesingi sörfőzde 100 frt ...... 42.—
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 frt . . . j| —.—

Ár

115.—
105.—
491.—
158.50
142.50

20iő!—
128.50 
146.— 
235.—
100.50 
123.—

109.50
115.50
106.50 
254.25
68.75

187.—
159.—
82.50

113.50
106.50

46.—
42.50

Pesti vaggou-kölcsön 80 frt....................
„Securitas“ viszb. társ. .300 frt ....
Fegyvergyár bécsi 100 frt........................
Bécsi tégla és építőtárs. 200 frt 60— bef.

6. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% ezüst . .

„ „ 33 éves visszaf. 5%
Nemzeti bank p. p. 5% .......

», V o. é. 5%.............................
Osztrák jelzálogbank 5%.......................
Osztrák jelzálog-hitelintézet. 5% sors. . 
Első osztr. takarékp. 5%% 30 év . . .
Magyar földhitelint. 5l/s%........................

„ „ aranyban ....
„ jelzálogbank 5%%........................
„ általános földhitel rész vény társ. 
„ kisbirtokosok hitelint. 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%........................
Alföld-fiumei pálya 200 frt........................
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt ... 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 5%

» , » , « n ti% •
Erzsébet palya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5% ez.
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt....................
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. . .

„ „ „ 100 frt o. e. . .
„ „ „ 100 frt 5% ez. .

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 300 frt........................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . . .

Pénz Áru
. 58.75 59.25 Lemberg-cz 5 n.-jassvi pálva I. kib. 1865.

* „ , 11. „ 18C7
n „ III. . 1863.

ij Osztrák észak-nyugati pálya 20Ó frt ez.
Kudolf-pálya 300 frt..................................
Erdélyi-pálya 200 frt..................................
Állampálya 500 frank .............................

110.- 110.50 v 1874. kibocsátv..........................
1 93.60 94.- Déli pá’ya 500 frank..................................

„ T 200 frt 5% ez. 400 frt 0. é. .
II 99*50 99.70 Dél-_.5zaknémet összek.-pálya 100 frt 5%

98.75 3 r ez. 100 frt 5%
Tisza vidéki pálva 5—...............................

101,40 101.60 Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. .
|; 95.— 95.50 Magyar-északkeleii pálya 300 frt 5% .

103.— 103.50 Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . . .

: 76.- 77.-

1. Magánsorsjegyek.

j: 67.75 63.— Hitelintézet 100 frt.........................................
Clary 40 frt p. p.............................................

62.— 62.50 Dunagőzhajózási 100 frt p. p...................... 1
1 95.50 Innsbruck városi 20 frt 0. c........................100.—

92.30
100.50
92.60

Kegievieh 10 írt p. p...................................... i
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt 0. é. . . i

91.50 Buda város kölcsöne 40 frt 0. é. ...
Pálffv 40 frt p. p...................................

101.20 101.60 Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.................
: 95.50 Sálm 40 frt p. p................................................. j
j; 104.25 104.75 Salzburgi dij sorsj egy 20 frt 0. é. ... 1

84.60 84.90 St.-Genois 40 frt p. p...........................*
|i 81.50 82.50 Stanislau városi 20 frt 0. é. . . . !

100.— 100.25 Triest város 100 f.it p. p.....................
1 69.75

;
70.25 „ „ 50 frt 0. é..................................j

1 r<s»z Ara

1 70,-
I 84.75

85.'-
76.— 76.50
64.25 64.50

155.75 156.25
i 150.— 151.—

110,50 m.-
95.80 96.20j 86.50 87.—

; 79.50 80.—
! 82.— 82.50j 63.50 63.75
i 65.50 66.—
j 65.—

1

66.—

; 163.- 163.50i 25.50
1 93,50 91.—

20.25 2 >.75
14.20 14.60
14.75 15.25

29.50
25.50
14.75 15,25
42.— 42.25
17.50 18.—
37— 37.50
22.25 ! 23,—

117.75 1 118.25
62.— j 64.-

Pénz 1
Waldstein 20 frj p. p.......................... 23.- . 1
Windischgrätz 20 frt p. p.................. " 1 27.'4'

Váltók (3 h^ra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . . . ;i , ' 96.10
Brüssel! 100 frk.................................
Német bankpiaczok 100 m . . . . 4 56.80 ' 1
London 10 font sterl................... .... . 116.40 1
Milánó 100 lira..................................
Marseillcl 00 frk...................................
Paris 100 frk. 46.25
Zürich 100 frk........................................
Pétervár 100 rubel ..... 6

A valuták árfolyama.
Cs. aranv . , .............................. 5.5'»

r - szegélyes.................... 5.56 —
Osztrák-mag var 8 frt. aranv . . —.— ; -
20 frankos arany ...... 9.31 —
20 márk, darabja........................ Ili'
Orosz imperiale.............................
Sovereigns....................................... 11 .r;
Török arany lira ...... 10.60
Mária Terézia tallér........................ -.-

lull'.-
Ezüst röiite szelvéijv .... .
Kémet bir. bankjegv......................... 57.55
Orosz papír rubel............................. 1.1 P i.líl

© n 3Ti
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Ingyen!
10 frt bevásárlás után

Crepp de Chine selyem női 
nyakkendő.
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még nem létezett
50°ö-al olcsóbb eladás!

—„ Múlt hó elején egy londoni gyár nagyrésze leégvén, a gyártulajdonos
hogy Magyarországban e tekintetben legelterjedtebb üzletem van. Nem akarom a 
zonyitott tény, csak annyit vagyok bátor megjegyezni és egyszersmind figyelmeztetni 
amit szabad kézből adá át nekem eladás végett, mely után bátran dicseked hetem 

Csak arra kérem a tisztelt vevő közönséget, megrendeléseiket siettetni, 
Magam a n. érd. közözönség kegyébe ajánlva, maradok tisztelettel

Székesfehérvárott, 1878, okt. hó.

■yf

ölesé eladás
50°|0-al olcsóbb eladás!

Ingyen; -<g
20 frt bevásárlás után

fehér vagy színes angol 
abrosz.

nem tarthatá főn gyárát, megmaradt árukészletének eladását reám bizá, tudván, 
kelmék jóságát és olcsóságát túlságosan dicsérni, legjobban megmutatja azt a bebi- 
a t. vevőközönséget, miszerint nevezett gyáros a csőd kikerülése miatt minden 
Magyarországban ez időben, mint legjutányosabban eladó kereskedő lehetni.

Ói

miután e csudálatos olcsóságok mellett, sokáig nem tarthat az eladás.

A prófétához.

Divatkelmék.
ezelőtt

3600 r. Frőbcl kelme r. ...... _.48
3696 „ Rips négyszög csikós és sima . --.55
3575 „ téli Berta-kelmé ...... _.65
5?00 „ valódi „Pérau-rjps minden színben 1.20

Mosók elmék leltári kivonata.

Ifjj. Eibisch a „Prófétádhoz.
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Első árjegyzék a leszállított
WääHBWHüMaBHMHBi BBMHMI
árakkal.

most
-.15
-.20
-.25
-.40

3677 r. 
2555 „ 
5580 „ 
5500 „ 
5670 „ 
6700

valódi angol Madepolan r. 
valódi Uxfort ..... 
Eggenberger-Cretonok . . 
valódi amer. uxfort r. 
angol Oxfortok .... 
szegedi festő, gyönyönyörü min 

takkal

Gyolcsok potom áron.
900 vég 30 rcfos gümsdorfi gyolcs 

8000 „ 30 rőfös Karolinenthali v. ezér-
nagyolcs..............................

750 „ 30 rőfös valídi siléziai gyolcs

Finom gyolcsok.
4 val. holl. gyolcs

-28 
- .35 
—.45 
-.48 
-.55

-.55

—.15
-.15
-.20
-.18
-.28

—.24

Kanavászon.

1500 vég % 80 rőfös morva kan avas z .
700 ,, glanzd. rózsaszín....................
700 „ val. rumburgi kanavász . . . 
700 „ rózsaszín kanavász .... 
300 „ angol ágy-tepich szövött virággal 

10000 „ damase angol dessertszalvéta 
csak..............................

ezelőtt 
6.50 
7 50 

1350 
15.10 
450

most
2.85
3.85 
5.75 
6.95 
1.35

7.50 3.45

860
11.50

800 vég 
700 „ 

1500 „ 
1300 „ 
440 
7v0 
95 ..

c/4 hollandi gyolcs . , . .
4Jt Jäl. Regenhardt ereas gyolcs 
5/4 Urban ereas ....
Vi valódi amerikai bőrgyoics 
l'A valódi amerikai bőrgyolcs 
legnehez. rumburgi pyoics

1350
15.50
18.50
22.50 
13.60
15.50 
88. -

4 55 
6.25

5.80 
7.50 
7.50 
9.85 
6.95 
6 95 

33 70

fekete lüszter, angol .... -55 —.27
londoni fekete és színes liiszter —.75 -.30
val. fekete Saxi cachmir . . . — 65 -.35
c/4 valódi fekete terno .... 1 20 -.55
7/4 Cloth terno......................... 1.50 -.75
7/4 Ferdinand cloth.................... 1.90 -.85
Italia cloth reverendáknak, fényes 2.50 -.65
cloth alapin fénynyel, reverendára 3.50 -.85

-.12 kr.
Fekete easkmir, térim és lüszterek.

12000 
3500 
3000 
7000 
8OO0 
5000 
8000 
7000

Kalmükök és parckentok leltára.’
1400 r. dupla parchent .................... —.45 —.20

17000 „ kalmük de Royal" ..... —.59 -.30
1400 „ kalmiik Nareiss......................... --.55 — 35
50C0 „ „ és csik. bécsi parchent —.30 —.15
60C0 „ londoni ruha-parchent .... —.38 —.20 
6ÖOO „ „ „ ig. finom —.40 —.26
7000 „ igen finom schw. parchent női

Trilláin*» _ _ 20
10000 „ V« zsinor-'parchent, fehér ." .' .' —35 -.20 
8000 „ 9/9 zsinor-parchent, fehér . . . —.45 —.25

7500

6000
5200
5000
6000

eg. nehéz ang. zsin.-p. piquet- ezelőtt most 
parchent........................................—.45 —.25
piquet-parehent . .
4/i igen jó angol parchent
4/4 londoni piquet parchent . . 
4/4 egész nehéz piquet parchent

.45 
-55 
-.70

M -........ r . - x , - -.75
Fekete és színes selymek.

............................................. 2.80
4 50 
4.80 
7.50

6000 r. valódi nob'esse-selyem fekete r 
5000 „ 3/4 noblesse, fekete r . . .
4500 „ nehéz Gros de Neapel r. . .
4000 „ Gros Grain, fekete r. . . .
5000 „ ,, „ „ és sima mo­

só-selyem, színes....................
3000 „ színes selyem.........................
3000 „ Gros Grain minden színben

2.80 
4 80 
7 50

drb
Asztalnemitek árjegyzéke.

3/4 Lord abr. sz. és feh. , . . . 1.50
9/4 Beakogsfi ab. sz. és feh ... 2 50
10/4 Jokey ab. sz. és feh. ... 3 20
,2A „ „ „ „ „ ■ • ■ 3 60
valódi damaszt szalvéta .... 3.10
angol szalvéta ....... 3.50
angol damaszt szalvéta . , . . 3.80
fehértetlen damaszt szöv. tör. . 2.50
fehérített „ „ „ . 350
angol törülköző..............................3.50
angol damaszt törülköző .... 4 20
angol finom damaszt törülköző . 4 60
rumburgi zsebkendő .... 1.80
valódi rumburgi zsebkendő ■ , 3 50

26 
-.80 
-.35 
-.40

1.15
1.65
1.60
1.96

- .90 
1.50
1.95

-.58
1.20
1.50
1.80
1.45
175
1.95 
1.25 
175 
1.75 
195 
2 50

--90
150

Kész nri és női febérnemttek. 
Igen olcsó árjegyzéke.

ezelőtt
1 drb valódi angol oxfort ing .... 1.70

„ valódi angol oxfort ing. bélelve
fen álló gallérral ............................... 2.40

,, valódi ang oxfort ing bél. 2 gal. 3 80
„ finom chiffon ing, fehér .... 1.75
„ finom Madanolan ing...............2.50
„ valódi rumburgi chiffon ing . . 3.80

, férfi lábr. sil gyolcsból . . . 1 30
., „ „ nehéz „ .... 1.80
„ „ „ _ amerikai bőrgy. ... 250
„ finom chiffon női ing .... 1.89
„ stickelt női ing..........................8.20
„ finom corsette .... ...............................1.80
„ stickelt corsette.........................3.50
„ alsó szoknya fodorral .... 3 50
„ „ ,, stickelt fodorral . . 5.45
„ „ ,, sz. disz fodorral . . 6 50
„ chiffon alsó nadrág stickelve . . 2.80
„ sinor-p. alsó nadrág stickelve . 3.20
„ piquet alsó nadrág . . , . . 3 80

Keudő-raktár árjegyzéke.
drb berlini fejkendő .............................—.90
„ 5/4 berlini fejkendő ..... 1.20

s/4 berlini fejkendő .................... 190

}2K y% 30 r- igen jó Chiffon 
-00 Tég 30 r- !gen jó Madepolát n-chifibn

ezelőtt
9.80

11.50

„ Vi finom berlini kendő . . . 2.50
„ posztó fejkendő ....... 1.20
„ V« posztó kendó ..'.... 2 20

most
-.75

1 20 
1 50

- .85 
1.20 
1.50
- 70 
-.90
1.—

-.86
1.50
- .95 
I 50
2.50
4.50 
2.65

-.80
-95

1.10

- 40
—.50
~,70
-85
-.70

1.50

6/4 posztó kendő tricot csikkal 
,0/4 sima. cs. és n. posztó ,

5000 drb l,1/4 valódi angol plaid 
5000 r. gyapjú szövet téli ruh. ur 
5000 „ valódi brünni gyapjú szövet 
5000 „ Jastique, s. téli kabát . .

ezelőtt
6.50 
7 50

22.50
4.50 
7 50 
7.60

most
2.75
3.50

575
2.50 
3 31 
2.95

Végül :
1 elefántcsont garnitúra . . . 
1 Quipour-rekli kis gyermeknek 
1 kautschuk-karperecz . . . 
1 pár gyermek-harisnya . . .

1

1.60 
1 50 
1 20 
-.50 
- .65nagyobb gyermek-harisnya . . 

hölgy-harisnya , . . . ... —.95 
„ egész finom . . 1.20

reggeli topán, striekelt .... 1.80
török broge-kendő .......................csak
berlini broge..................... „
selyem broge . . t . . . . „

1200 vég 30 r. igen finom R. chiffon 
1700 vég legfinomabb Dublaer chiffon

ezelőtt
14.50
18.50

most
7.50
8.50

ÍOOO pánczél-mider igen jutányosán 
1060 r. színes és fekete bársony ... 1 60

Két és barna nadrág parg r . . csak
1 röf csipke-függöny......................... csak
1 „ igen finom Quipour .... „
1 „ amsterdami csipkefüggöny 

1000 tuezat férfigallér minden nyakbő- 
séggel, darabja ......

-.Ifi
-.Ifi 
-.lö 
- .10 
-.20 
30.- 
-.35
- 65 
-.34
- 5
- 8

-.65 
-15 
—.22 
- 25 
-.65

-.06

Kéretnek a t. megrendelők az utolsó postát rendesen megírni.

5O*]0-al olcsói»!* eladása!
Egy angol gyár égésének következménye!

12000 drb kit. jó zsebk. férfi és hölgyek szám. 
7000 drb val. finom gros grain sely. zsebk.

ezelőtt
1.50
2.80

most
—.25
-.40

Ingyen 1
30 frt bevásárlás után
darab finom 

törülköző.

Ingyen!
50 frt bevásárlás után

1 kész színes ruha 
fodorral.

xn. &
Elöl

V .lékre postái

fcVv évre . 
Félévre . 
Negyedévre
hgy hóra .

Egy szí
Hirdetési dij 

fTfcri hiidetése 1
B é 1 y e g d i j

lön 80 kr.
Nyllttér: 0:1

a y

A képül 
napolás elő ti 
fog szönyegj 
a kormánypj 
mai nynjthaj 

Így az
tok tárgyábj 
kivül valósa 
tárgy alásáof 
ve. Erre ad 
a reich sratq 
tegnapi ülés 
szerződést, 
fel a magi 
jogainak g\ 
törvénvhoz 
általa degrt 
lamint elhal 
sértőbb mól 
a törvé ■] 
a niacskaa? 
vány térin ij 

Hog> 
megvitatás 
téztessenek| 
zéki képvis 
nek meg a 
kötelességé 

A légi 
dós napirej 
ridegségéti 
igyekezned 
között híva 
kiket vála^ 
szemközt j 
kiknek kéj 
pontosság.

A led 
lások kö%i 
gáná'i fogt 
horderejév] 
zéki szaval 
mitva a í'íj 
párton kivj 
löket.

E s/al 
és lelkiig 
Mert bán 
szavazatoki 
ha többet 
szavazat -ij 

A lei 
vallott kél 
és az egxj 
Mái . 7.1
furcsa fog 
képviselőfl 
tudásáról. 
radás e< 
semmi áí| 
tegség, 
lékát sem| 
löknek 
a képvis^ 
zett rend 
lésre felfi| 
birkáikat 
sajátjait.

De a 
mérés. El 
állás jogi 
nélkül él 
visel tál 
a megvej 
névleg, i 
képviseld 
a kormi 
mint aka 

Moa 
mameluld 
ellenzéki! 
választás 
laló kép] 
hatan 
vazó sz^ 
eredetiig 
viselők. I 
kilépett 
selő ed 
szavazat 
lak. A I 
képviselj 
együttva 
ez is lel 
kok leld 
mert haj 
de fényi 
a magul 

Báj 
alkalom! 
is lesz 
megbukj 

Szí 
vazott 
ellenzéki 
lenségi 
tál, a 
klubot 
továbbá! 
yasraegj


